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Törvény és opportunitás.
Unalomig tárgyaltuk már azt a kérdést: 

I tékes-e a delegáczió a bosnyák befekteté- 
' t-et megszavazni. S ha nem volna oly fon­
tos a tárgy, ha az ország államjogi önállósá-

.vk mindennél magasabb és szentebb ügyé- 
állana válhatlan összeköttetésben:

szer 
kissé vi

ro\ nem
zoDy nem szólnánk róla többet. Hiszen leg- 

^eivesebb ellenzésünk s legvilágosabb igazsá- 
ouiik se számíthat közvetlen diadalra. Min­
den erélyűnknél nagyobb a kormánypárti 
többség szavazási erélye s minden igazságot 
c.uftU tud tenni az ö szolgálatkészsége, vala­
hányszor Tisza Kálmánnak vagy a közös kor­
mánynak kell valami szívességet tenni.

’ Vdelegáczió tegnapi vitája a legkirívóbb 
cinben tünteté föl azt a határtalan könnyel- 
rnüséget, melylyel a kormánypárt egymásután 
tninden gondolkozás nélkül adogatja fel azon 
biztosítékokat, melyek a delegaczionális rend- 

melleit még az államjogi önállóságot 
édhetövé teszik. Az az észjárás, azok 

\i érvelések, melyekkel Baross Gábor, Tisza 
Kálmán, Fáik Miksa és gróf Andrássy Gyula 
előállottak, a szégyenletes ignorancziának ki- 
dto jelenségei. Teljes érzéketlenségről tanús­
kodnak ezek minden iránt, a mi a nemzet 
közjogának s az ország állami jogának nevez­
őik. A gyakorlatiasság negélyezése mellett 

nem "egyebek ezek, mint az opportunitás kö­
pönyege alatt összeszakgatni az alkotmány- 
biztosító törvényeket.

Tisza Kálmán beszéde alig jöhet számba. 
Minél fontosabb valamely kérdés: ez az em­
ber annul gyöngébben tud ahhoz hozzá szó­
lam. Kis lélek, kis elme, nagy ravaszság, a 
hatalomhoz való ragaszkodás határtalan ön- 
zesével. Szélkuszálta sivó homokon könnyebb 
narancserdőt találni, mint Tisza beszédében 
a komoly megfontolásnak, a meggondolt érv­
nek egyetlen parányát felfedezni. Ö maga csi­
nálta az 1880-iki törvényt, mely a bosnyák 
befektetésekről a delegácziónak ezek körüli 
jogköréről szól. Ha valaki illetékes: egyedül 
ó volna illetékes megmondani, mit értett azon 
törvény világos szavai alatt. S talán meg­
mondja? Egyetlen szóval sem. Mint az éhes 
veréb, ha buzaszemet nem kap, kapkod a legyek 
után: úgy kapkod ö az előtte szólónak szavai 
után s ha bvlecsimpeszkedlietett egy szóba: 
azt ránczigálja előre-hátra, irgeti-forgatja, le- 
teszi-fölveszi s szentül hiszi, hogy ezzel meg­
oldotta azt a magasságos feladatot, mely nagy 
ország első államléríiának vállaira nehezedik. 
A törvény azt mondja: minden középitkezést 
az országgyűlésnek kell meghatározni. Tisza 
nem tagadja, hogy a kaszárnya, az ut, a hid, 
mind középitkezés, de bebizonyítja azt, hogy 
mindez nem vasúti középitkezés. Persze most 
,enki se beszél vasútról, mert hiszen a közös 
kormány most nem vasutat akar építeni Bor-z- 
niaban. hanem köutat, hidakat és kaszárnyá­
kat, de Tisza azt gondolja, hogy a mi a köz­
példabeszéd Bodóné nevű asszonyának meg 
van engedve: az neki is szabad.

A kérdés belső nehézségeihez legjobban 
oda férkőzött még Fáik Miksa. Ö legalább a 
dologról beszél s kimutatja, minő bolondság 
lenne az, ha az országgyűlés szavazna meg 
olyan költségeket, melyeket a közös kormány

költ el, s ha a delegáczió vonná felelősségre 
a közös kormányt olyan költségekért, melye­
ket nem a delegáczió szavazott meg. Egy szó­
val ö a miniszteri felelősség közvetlenségének 
és gyakorlati lehetőségének alapjára állva kö­
vetelte a delegáczió kompetenczióját.

Mind szép és okos dolgok ezek, hanem van 
egy fatális hiányuk. Az, hogy nem akkor 
mondattak el, mikor az országgyűlés az 
1880-ik évi VI. törvényezikk meghozatala fö­
lötttanácskozott. Fáik Miksának kalendáriuma 
csak harmadfél esztendőt hibázott el. Midőn 
törvényjavaslatról van szó: akkor helyén van 
az opportunitás fegyverzetét ölteni fel. Midőn 
pedig a fennálló törvény alkalmazásáról van 
szó: akkor azt opportunitási indokokból meg­
szegni végeredményében annyi, mint azt egy­
szerűen megszegni a «sic volo, sic jubeo» 
alapján. Fáik nagyon ügyes szónok, nagyon 
gyakorlott logikus s nagyon jártas közjogász, 
de minden ügyessége, gyakorlottsága s jár­
tassága ott tündöklik legjobban, hogy a fenn­
forgó kérdést a maga egyszerűségében a fen- 
álló törvény világos értelméhez mérni szán­
dékosan elmulasztotta. Ha csak elmélkednie 
kellett volna: igaza lehet; de neki törvényt 
kellett alkalmazni, ép azért felfogásában egy 
csepp igazság sincs.

Gróf Andrássy valószínűleg megneheztelne 
arra s tévedéssel vádolná azt, ki tegnapi sza­
vait komolyan akarná venni. Ö azt mondja, 
politikai pályáján mindig csak a czélt tekin­
tette s nem a részleteket és formaságokat. O 
természetesen az alkotmányi törvények meg­
tartását puszta formaságnak, a czélra jutás 
eszközeinek megválogatását pusztán részle­
teknek tekinti. Bosznia elfoglalása például: 
ez a czél. Hogy ez egy trombitás és egy zászló­
tartó által foganatositható-e, vagy ez belekerül 
200 millióba: ez már alárendelt részlet. A 
24 milliónak mostani megszavazása például: 
czél. Hogy ezt elbirja-e Magyarország s nem 
dül-e össze alatta állami pénzügyünk : ez for­
maság. És igy tovább. Bánja is ő, tudja is ö, 
mit rendel a törvény. Dávid sohase méile­
gelje, megbir-e ö Góliáttal, csak menjen neki 
egyenesen. A nemes gróf, ha tovább gondol­
kodnék, valószínűleg úgy látná a dolgot, hogy 
Ausztria és Magyarorszag a maga egy millió 
katonájával képiviseli a kis Dávidot, Bosznia 
pedig a nagy Góliáthot.

Ebben a kompetentzia vitában sok mindent 
el tudunk mi gondolni, csak azt nem, mi szük­
sége volt Tisza Kálmánnak egyáltalán bele­
menni a vitába ? S mi szüksége volt társait 
is magával rántani?

Attól tartottak talán, hogy az a négy szál 
ellenzék ott a hatvan delegátus között le ta­
lálja szavazni a többséget? Vagy azt hiszik, 
hogy azakesze-kusza érvelés meg fogja nyug­
tatni a nemzetet s vigaszul szolgál a megsér­
tett törvényekért, a megszavazott milliókért ?

Mind a közös, mind a magyar kormány el­
határozta, hogy minden áron siettetni lógják 
a delegácziók tárgyalásainak befejezését. Az 
osztrák delegáczió el is végzett egy napon 
mindent, általános és részletes tárgyalást egy­
aránt. Annyira ment a kormány lázas sietsége, 
hogy tegnapelőtt, midőn Apponyi gróf egye­
nesen kérte, hogy beszédét csak következő na­
pon mondhassa el, a többség egyenesen meg-

szavazta, hogy mai napon«muszáj» beszélnie. 
Sőt a közös kormány most hajlandó elfogadni 
még a 2 milliós törlést is, csak azért, hogy 
közös szavazásra ne kerüljön a sor, hanem 
még a mai napon meglegyen a megegyezés 
a két delegáczió között. S valószínűleg a dele­
gátus urak holnap már megkönnyebbült lé­
lekkel haza jönnek, hiszen az adózó népet 
csak 22 millióval terhelték meg.

Tehát nagy volt a sietség. De ép azért meg­
szavazhatták volna a költséget kompetenczia- 
vita nélkül s a nemzetet megkímélhették volna 
olyan érvektől, melyek alapján a delegáczió, 
ha akarja, elnyelheti a nemzetnek minden jo­
gát, utolsó falatig.

Budapest, ápril 24.
A képviselöház I. évi április hó 29-én szombaton 

déli 12 órakor ülést tart.
A zágrábi „Pozor“ az „Egyetértés“ folyó hó 18-iki 

számában megjelent «Uj Horvátország» föliralu czikkóvel 
polemizálván, többi közt ezeket mondja: Úgy 
hogy szivén van találva azzal, 
mondatott a «Poor»-ban,

látszik,
a mi Pestynck válaszkép 

különösen találva van azon
passzus által, hol kimondatik, hogy Horvátországnak nincs 
mit tartania a magyar fikczióktól, a inig közelünkben 
van a megerősödött Szerbia Montenegróval s a feltámasz­
tott Bolgárország. Az a magyar már megfeledkezett arról, 
hogy mit irt Szerbiának királysággá emelkedése alkalmá­
val. Azt irta akkor, hogy a magyarok nem bánják, ha a 
délszlávok erősödnek, Bosznia akár külön ország is le­
het s Horvátország is rendezkedjék be önállólag. Ezúttal 
megfeledkezett arról az uj Horvátországról, melyet oly 
örömest nevez tartománynak. Ilyenek a magyarok mind : 
egyformák! Egyik pártnak sem lehet hinni, mert a mit 
tegnap mond, ma inár visszavonja, a mikor kenyértö­
résre kerül a dolog s kormányra jut, nem tud különb­
séget tenni az idegen jószág s a maga jószága között. A 
magyarok ily módon már rég elveszítették hitelüket Hor­
vátországban, a mint azt joggal meg is érdemlik s vajmi 
könnyen elveszítik azt teljesen is; mert hát politikailag 
már lefelé haladnak. — Ugyancsak a „Pozor Fiume 
hovátartozandóságáról Írván, Magyarországnak Fiúméra 
vonatkozó jogát csupa fikeziónak nevezi. Határozottan 
állítja, hogy Horvátországban nem képzelhető oly parla­
menti’ többség, mely élég merészséggel birna Fiúméról 
lemondani. Fiúmét Horvátország kiegészítő részének kell 
elismerni. Végül kijelenti a «Pozor», hogy ő tudna mó­
dot és eszközt, a melylyel Magyarországot kényszerűm 
lehetne, hogy Fiume jogtalan birtoklásáról lemondjon.

A hadsereg ujj ászervezéséhez.
Döntő katonai körök a hadsereg újjászer­

vezésével foglalkoznak. A mostani létszám 
megtartása mellett meg akarják változtatni az 
ezredek és brigádok szerinti azon tagolást, a 
mely mostanáig fennállott. Mégpedig, mint ál­
lítják, a nélkül, hogy maga a hadsereg költ­
ségvetése ez által legkevésbé is érintetnék. A 
mellett ki akarják választani a hadsereg ren­
des kötelékéből azon csapatokat, melyek a 
megszállt tartományokban vannak és lesznek 
elhelyezve. Ezek összeségükben egy egységes 
sereget fognának képezni, melynek paczifika- 
czionális hadsereg lenne a neve. Abban kü­
lönböznék ez utóbbi a többitől, hogy ezredei 
állandólag hadi lábon állanának. Kevesebb 
ezred lenne tehát odalent elhelyezve, mint 
eddig, de nagyobb létszámmal mindegyik, 
úgy hogy az összes ott levő legénység száma 
körülbelül annyi maradna, mint volt a mos­
tani fölkelés kezdete előtt.

A mi ezen paczifikaczionális hadsereget il­
leti, az katonai tekintetben előnyösebb hely­
zetet teremthet az eddiginél, pénzügyileg nem

változtat semmit, de egyes hadkötelesek ér­
dekeit a legnagyobb mértékben csorbítja. Ke­
vesebb ezred lesz odalent, és igy a vezérlet 
kevesebb kézben lesz összpontosítva. A szá­
zadok és zászlóaljak sokkal erősebbek lesznek, 
mint a békelétszám fentartása mellett ez ed­
dig volt, és igy komoly válságok eseteiben 
könnyebbé válik az operálás. A költségekben 
pedig nem igen fog változás előállani, miután 
az ellátandó legénység száma nem nagyobbo­
dik. Hanem elő fog állani az az igaztalanság, 
hogy egyes vidékek lakossága sokkal inkább 
lesz sújtva mint más vidékeké. Mig ugyanis a 
békelábon levő ezredek legénységének nagy 
része oda haza marad, addig azon ezredek, 
melyek az okkupáit tartományokba lesznek 
kornmandirozva, összes legénységeket behív­
ják, mely a hadilétszám kiegészítéséhez tar­
tozik.

Ezen czélba vett intézkedésnél is sokkal 
fontosabb azonban az a másik, melyet az ösz- 
szes hadseregre nézve be akarnak hozni azon 
czélból, hogy a hadsereg békében való tagolt­
sága lehetőleg összhangba hozassák azon ta­
goltsággal, melyet az «ordre de bataille» a 
háború tartamára megállapít. Ezen összhang 
eddig nem volt meg, a mi miatt mozgósítás 
esetén nagyobb nehézségek merültek fel, egy 
szersmind pedig nem lehetett elkerülni azon 
bajt, hogy oly részleges mozgósítás esetén is, 
mint a mostani, be kellett hívni egyes idősebb 
családapákat, holott az ifjabb kötelezettek ott­
hon maradtak. A szervezés eddigi alakja 
nyolezvan ezredből állott, de minden ezred 
háború idején két ezreddé vált. Az első há­
rom zászlóalj képezte a tulajdonképi hadi ez­
redet, mely béke idején diszlokáltatott, mig a 
két utolsó zászlóalj en cadre maradt, s legény­
ségének csak kicsiny részét vonta be. A ki 
ebbe került, fiatal katona létére sem vonatott 
be részleges mozgósítás esetén, ellenben a 
hadi ezredhez tartozó katonának mennie kel­
lett, tekintet nélkül arra, hogy családapa-e 
vagy nem s esetleg már hét vagy több éve 
szolgál.

A czélba vett tervek nem ismeretesek ugyan 
még részletesen, sőt nem is egészen készek 
még, s a tárgyalások folyamatban vannak, de 
az eddig ismert részletekből már is vonhatunk 
egészökre következtetést. Mindenek felett ar­
ról van szó, hogy a tartalék és hadi ezred kö­
zött eddig fennálló különbség megszűnjék. Az 
ezredek már béke idején két egyenlő részre 
volnának osztandók, s ehhez képest a két 
zászlóaljból álló tartalékezred még egy zászló­
aljat kapna s háromból állana mint a másik. 
Ellenben miután ennek ily módon békelét­
száma felemeltetnék, helyette a másiknak, 
vagyis eddigi hadi ezrednek létszáma ugyan­
ennyivel lejebb szállíttatnék. Az eddigi had­
kiegészítő kerületek pedig két részre szakit- 
tatnának, hogy igy a kettő közötti egyenlőség 
még inkább helyreállittassék, s a lakosság le­
hetőleg egyformán terheltessék. Ily módon 
tehát az eddigi nyolezvan hadi és nyolezvan 
tartalékezred helyett százhatvan meglehetősen 
egyforma ezred állíttatnék fel.

A tartalékezredek eddig azért voltak szük­
ségesek, hogy ezek vigyék a hadkiegészi 
tési ügyeket, a nyilvántartást, a póttartaléko­
sok kitanitását s más ilyeneket.Teendöiket ezen

túl mindegyik ezrednek utolsó zaszlóalja ven­
né át. És ez a pont az épen, amely, eltekintve 
minden más tényezőktől, kétséget kelt bennünk 
az iránt, hogy az egész módosítás valóban költ­
ségemelés nélkül lenne-e keresztülvihető ? 
Két annyi kiegészítő kerületi parancsnokság 
lenne, mint eddig. Két annyi hivatal, két an> - 
nyi személyzet lenne tehát szükséges a kerü­
leti ügyek vitelére, mint a mennyi eddig kel­
lett. Mig tehát a legénység létszáma meg­
maradna mostani állapotában, ép az az osz­
tály, a tisztek osztálya nagyobbodnék meg, 
mely a legköltségesebb. A csapatok most is 
csak egy "ötöd részét veszik igénybe azösz- 
szes hadi kiadásoknak, a más négy ötödrész 
a többire megy. És ép ennek a «többinek» 
akarják ismét, emelni a költségeit.

Nekünk valóban nem ily reformokra van 
szükségünk. Nem találhatjuk elegendőnek, ha 
a hadsereg úgy reorganizáltatik, hogy költ­
ségemelés abból ne álljon elő, még kevésbé, 
ha ez is he fog állani. Nekünk olyan újjászer­
vezés kellhet, csupán, mely költségmegtakarí­
tásokat von maga után. Ezt. pedig ép ellen­
kező utón lehet elérni, mint a melyen mostan 
elindultak. Nem szaporítani kell az ezredtör­
zseknek a számát, hanem mint fölöslegeseket 
föloszlatni. Az ezredtörzsek nélküli zászlóal­
jakba osztott vadászcsapatok most is sokkal 
könnyebben vezényelhetek, mint a gyalogság. 
Magok a hadsereg intéző körei is jól ismerik 
ezt a tényt, s ép e miatt volt, hogy a mostani 
olkelés alkalmából aránylag sok vadászcsapat 

lett mozgósítva. És daczára ezen ténynek mé­
gis nem arra igyekeznek, hogy ezen az utón 
lejjebb szállítsák tényleg a kiadásokat, hanem
.Ú’ oVnriák 9 7 f‘7VPrltÖV-ellenkezőleg szaporitni akarják az ezredtör­
zseket, s velők együtt a kiadásokat is.

KÜLFÖLD.
Április 21.

_vz egyiptomi ügyek bonyolult állását semmi sem 
jellemzi jobban, mint a különféle, egymástól elütő 
hirek, melyek a készülőben levő eseményekről ke­
ringenek. Ha eddig egy esetleges török beavatkozás­
ról volt szó, melylyel szemben Francziaországbai i 
azzal vigasztalták magokat, hogy az nem lesz leg­
alább egyoldalú török föllépés, hanem csakis a ha­
talmak közös megegyezésének lehet kifolyása: most 
ismét Francziaország beavat!,ozását is emlegetik, 
még pedig azzal a hozzátevéssél, hogy Anglia már 
korántsem mutatkozik olyan ellenségesnek egy ily 
eshetőséggel szemben, mint eddig. A «Memorial Di­
plomat iy tie I» szerint Lord Diifienn nagy diplomácziaj 
engedményt eszközölt ki az utóbbi tekintetben a szul­
tántól. A szultán ugyanis állítólag arra kötelezte 
magát, hogy nem interveniál Egyiptomban katonailag 
addig, a mig Angliát és Francziaországot erről nem 
értesítette ; a forradalom egyébiránt csakis azért nem 
tört ki Egyiptomban, mivel az ottani akczió-pávt jói 
ismeri a szultán abbeli elhatározását, hogy szükség 
esetén a rendet erőhatalommal is helyre fogja állí­
tani. Ha a szultán e tekintetben a legcsekélyebb ha­
bozást is elárulta vagy megengedte volna ama két 
hatalom beavatkozását, akkor a zendülés a legve­
szedelmesebb mérveket öltötte volna s az Egyiptom­
ban lakó európaiak áldozatául estek volna a lana- 
tizmusnak, melyet megfékezni a portának nem lett 
volna ereje. Ily értelmű jelentést küldött lord Du fie­
ri n az angol kabinetnek.

A «Journal des Débats egy tudósítása a logkonm-

Magy. tud. akadémia.
— Emlékbeszéd Révész Imre fölött. Uj alapítvány törté­
neti monográfiákra. Egyetlen dráma ezer forintos pályá­
éira. A kereskedelmi szótár ügye. Egyéb folyó ügyek.

Összes ülés volt gr. Lónyay Menyhért elnöklete 
alatt. A főtárgyat Ballagi Mór emlékbeszéde kepezte 
a protestáns egyház egyik kitűnősége, a múlt cv 
vége felé elhunyt Révész Imre fölött. A tol) o úgy e
is érdekesek. ..... • u_

Ballagi az emlékbeszédben szellemi képét rajzolta 
Révész Imrének, a tudósnak, a mély elmeju írónak, 
a nagy papnak, a nép kegyeltjének s a szigorú, pun- 
tán jellemű férf iúnak. E képhez járul az ele ttelj ea ’o 
rajz is, melvlvel az 50-es évek egyházügyi viszonyait, 
aBach-Thun-féle hatalom zaklatásait, az egyhaz- 
aikotir.ánv ellen intézett támadásait, n pro es an* 
ellenszegülését festi, oly korszakot, melyben bazah- 
asságra, szilárdságra és bátorságra volt szu^g’, • 
melvnek Révész egyik legtiszteletremeltobban ki­
emelkedő alakja. Az emlékbeszed terjedelmes 
nem száraz életrajz, hanem egy gazdag, <- 
életnek s a körülvevő viszonyok behatasanak tanú 
mányozása, bensóségteljes, erőteljes, szmgazdag

kritikai előadásban. ... . . -vpl.Ballagd egyházpolitikai és dogmatikai térén ev ek 
hos-zu során át mint Révész elleneset ismerte a ko 
zonség. Különösen e körülmény az, a mi vJ ~ 
vai -zerint, nehézzé teszi rá nézve azon
kének felújítását, a kinek szemelyehez különben
barátság benső kötelékei tűzték. Míg eS>' e nnven
mond - a legmeltóbb magasztalokat ^könnyén
oda magyarázhatják, mintha a halo ira
akarna tenni, a mit a polémia heveben az elő eltol
vetett, addig a netáni kevésbe kedvező nydatkoza^
tokát a régi viszályból fenmaradt e ..imának
kezesének tekinthetik. A fölött való a^odalmanak 
kifejezése után Révész változatos eletebolklemelia 
nevezetesebb eseményeket, hogy a 
dó* jellemét bemutathassa. ó Szaboics-

Révesz 1826-ban született Uj fehert^, ^^ ^ 
megyében. Mint szegény szülök ^ ^ & fentartási 
e’et ama komoly ,3^.°Í^^Aii/délinek az akarat-
gandok az értelmet folytonos k munkatevö
e-őt fejlesztik és a honnan az em^"s,DielcnlkeZett. 
hgjai kerülnek ki. Iro. hivatása^ .j^ kitf ött

megfejtésében ő lett alé éves korában egy, a 
történelmi pályakérdés

' Révész a papi pályára lépett, a
Ballagi - ép olv nauvok eszményi követelményt

mily szerények az anyagi előnyök, melyek kísérik. A 
protestáns paptól a közönség a haladó kor műveltsé­
gével lépést tartó, sok oldalú képzettséget és munkát 
követel, a jutalmazásban pedig a századok előtt 
megállapított szerény mérték máig is változatlanul 
fennáll. Még az egyház felsőbbjei is, mint csupán 
pvimi inter pares, egyéb megkülönböztetésben nem 
részesülnek, mint abban, hogy szélesebb hatáskör­
ben nagyobb mérvű a felelősségük s több munkát 
végeznek; de sem gazdagság, sem uralom, sem 
külső fénv méltóságos állásukat nem környezi.

Révész puritán lelkűidének a protestáns papsag 
e szerény állapota teljesen megtelelt. Iskoláit bev e- 
gezvén, az egyházak vetekedtek egymással a kitűnő 
fiatal tudós megnyerésében. Révész ugyanis kitűnő 
tehetségei által már ifjú korában közfeltünést kel­
tett egyházában. «Lelkem előtt áll, ezek Ballagi 
szavai — az ifjú Révész, kit 1855-ben háztüznezobe 
kisértem el Debreczenbe. Szép, mint egy Adorns, teli 
habzó erővel s életkedvvel, a nagyvilág színpadára, a 
zaigó életben való szereplésre látszott hivatottnak ; 
de a kálvinista Rómában növelkedett ifjú a Kálviné­
hoz hasonló életről ábrándozott s mintaképét nem­
csak ernvedetlen munkásságban, hanem erkölcsi 
szigorban is utolérni, lelkének uralkodó vagya vol. 
Még ékesszólásának is éltető lelke azon erkölcsi szi­
gor és emelkedettség, mely minden szavából kier- 
zett. Szónoki hatását nagyban emelte külső megjele­
nése, mely a túláradó erő kinyomatával tiszteletet 
parancsoló, a keresztyén szelídség kifejezésével 
szivei megnyerő volt. Közbeszédét is mindig az 
emfásis bizonyos neme kísérte,_ s oly szaba­
tos volt, mintha könyvből olvasna. Ünnepélyes előa­
dását pedig oly páthosz jellemző, mely az ihlethez 
hasonlított s megdöbbentett. Ha dörgő hangja a be­
széd tartalmához nem mindig talált is, annál job­
ban illett jelleme szigorához, mely beszédében kife­
jezést nyert annyiban is, hogy a tisztán kifejtett 
igazság erején kívül semmi oly szónoki fogáshoz 
nem akar folyamodni, mely a beszédet csillogóvá 
szokta tenni. A mesterkéletlen egyszerűséghez szo­
kott kálvinista ember előtt pedig épen ez tette Ré­
vész szónoklatát kedvessé, és a szilárd meggyőződés 
hangja, melyen szavait ejté, igen alkalmas volt 
arra' hogy határozott ragaszkodást keltsen az ügy
iránt, melynek szolgálni akart.»

A kitűnő tehetségekkel megáldott ílju először 
Balmaz-Újvárosban, majd Szentesen lelkészkedett, 
mi" végre Debreczenben telepedett meg, hova ot 
küfőpösen a tudományos környezet és a nagy könyv­

tár vonzották. Debreczent méltán kálvinista Rómá­
nak nevezik, mert mint Róma a katholiczizrnus- 
nak, úgy Debreczen Magyarországon azon hitvallás­
nak bölcsője és máig is hű ápolója, melyet a köznép 
magyar vallásnak mond. Az 156/-ben Debreczen­
ben “ tartott zsinaton az úgynevezett második hel­
yét hitvallás és heidelbergi káté hitszabályozó 
könyvekül történt elfogadása és az egyházi tör­
vénykönyv (Maiores Canones) megalkotása által 
a magyar kálvinizmusnak metropolisává vált. Itt 
nyerte a magyar kálvinizmus azt a szigorú rend­
tartást, mely az érzelmek fegyelmezése által a jelle­
met, ha egyfelől rideggé, de másfelől megbízhatóvá, 
hajthatatlanná teszi. Azóta Debreczen, csakúgy mint 
Róma, a maga hagyományainak féltékeny őrzője, 
nemcsak hitvallása tisztaságára, hanem az ős nem­
zeti sajátságokra nézve is, úgyhogy a más nemzetek­
nél kifejlett eszméket, ha elméletileg magáévá teszi 
is, csak nagyon óvatosan és jó későre lépteti életbe. 
Révész,bár nem volt benyomások embere és szellemi 
{'elsőbbségénél fogva környezetének inkább ő adott 
irányt, még sem vonhatta ki magát egészen azon 
szellemi légkör befolyása alól, melyben élt. Bátor, 
uj világok fölfedezésére törekvő az elméletben, de 
óvatos s még a hagyományos szokástól eltérni sem 
igen hajlandó a gyakorlatban.

Révész első nyilvános föllépése az ötvenes évek­
ben az abszolút kormány ellen volt intézve, a mely 
azzal, hogy az alkotmányos törvény szerint hivatott 
közegeket a működéstől eltiltotta s többek közt a 
világi elemet az egyház igazgatásából kizárta, a tör­
vényes kormányzást, az igaz, lehetetlenné tette, de 
lehetetlenné tette a törvénytelen kormányzást is, 
mert erre az egyházban senkit sem talált, s ha akadt 
vagy egy, az egyház olybá vette, mint a zsandárt. 
Révész két röpiratot irt az egyház alkotmányáról, 
melyekből a hatalom emberei okulhattak volna. 
Majd tevékeny részt vett a pátens elleni küzdelem­
ben is, melynek tudományával sugalmazója, tollával 
tolmácsa volt.

1861-ben az országgyűlés összehivatván. Révészt 
Debreczen egyik képviselőjéül választá. Politikai pá­
lyafutása, a mily rövid, oly dicsőséges volt. A liosz- 
szú fölirati vita a ház türelmét már-már kimentette, 
midőn Révész a maga monumentális beszédével a 
közfigyelmet ismét lekötötte. L kitűnő beszédet s 
Deáknak arra adott válaszút, Ballagi hosszasan is­
merteti és bírálja, mélyebben is beleereszkedve a 
felirati viták ismertetésébe. Hogy minő hatása volt 
Révész beszédének, melyngk főtárgyát a pragma-

tica sanctió képezte, azt mutatja az is, hogy mind­
azon fölszólalások közt, melyek a határozati púit 
részéről tétettek, Révészé volt az egyetlen, melyre 
Deák a hazafiul rokonszenv félreismerhetetlen mele­
gével ugyan, de czáfolólag válaszolt.

Az alkotmány helyreállítása után Révész különö­
sen közoktatási és egyházpolitikai kérdésekkel fog­
lalkozott, s ezen kérdésekben főleg az 1868-iki nép­
iskolai törvénynyel szemben ellenzéki álláspontot 
foglalt el. nem akarván tűrni semmi állami beavat­
kozást a felekezeti iskolákba. Ö az 1867-ben létre­
jött osztrák-magyar államot is oly inulékonynak tar­
totta, mint az előbbi rendszereket. Ekkor indította 
meg s kilencz évig folytatta prot. egyházi és iskolai 
folyóiratát, melyben különösen Ballagival a népis­
kolai törvény felett szenvedélyes polémiát kezdett. 
Ballagi e polémia bővebb feszegetését tapintatosan 
mellőzi, s megelégszik annak kinyilatkoztatásával, 
hogy ama tollharcz világossá tette, hogy nemcsak 
az egyházi, hanem átalában a társadalmi élet alap­
jaira nézve is eltérő nézeteik voltak.

Ballagi ezután mint egyházi szónokot és mint 
theologust mutatja be Révészt, a nélkül azonban, 
hogy theologiai álláspontjának, mely az övével hom­
lokegyenest ellenkezik, bírálatába bocsátkoznék. 
Majd tüzetesebben ismertető Révésznek az egyház- 
történeti irodalom terén kifejtett munkásságát, kü­
lönösen pedig 1860-ban tartott akadémiai székfog­
laló értekezését. Végre behatóan bírálja Révésznek 
«Kálvin élete» czimü szép munkáját, melyben nem 
csak protestáns szellem, hanem szabadelvűsig is 
nyilatkozik s a vallási türelmetlenséget magában 
Kálvinban is elitéli. Ismertette a magyar protestáns 
egyház történetének megírására készített tervét. 
Fájdalom, nem hajthatta végre a nagy müvét.

Az emlekbeszédet Ballagi a következő, emelkedett 
sorokkal zárta be:

«Az idő, melyben Révész élete lefolyt, a válságok 
szakadatlan lánczolatát és oly nehézségeket tüntet 
fel, melyekben a nyilvános élet épen a legnemesebb 
jellemeket tette ki kemény megpróbáltatásnak. Elébb 
uj eszmék uralma, ódon intézmények közepeit, ösz- 
szeütközésbe hozta a meggyőződést a hivatalos kö­
telességgel, később az életbe léptetett uj intézmények 
a százados megszokásba és hagyományokba üt­
köztek.

Révész mind a két korszakban követte meggyő­
ződését és teljesítette kötelességét híven és szigorún, 
de végtére elkedvetlenedett mindentől, midőn a dol­

gok odafejlődtek, hogy kénytelen lett volna mindent 
megszokni.

Csakis a jelennek élő nagy tömeg az, mely nem 
eszmélve, a kötelességek összeütközésével nem gon­
dolva. fájdalmait nem érezve, elmondhatja a költő­
vel : «Nunc hie dies aliam vitám adsert, alios moves 
postulate»

Ez a mai társadalom jelszava, ezt követi vakon. 
Mintha a rohanó élet zajában nem is volna helye a 
magábaszállásnak, senki saját hitével, lelkiismere­
tével nem tanácskozik, senki nem kérdi, hol vannak 
régi szent meggyőződései? Megalkudtak a világgal 
és az abban uralkodó szellemmel, a szív nem őrizte 
meg első szerelmét, s a meggyőződések azonképvii 
változnak, a mint a szív hajlamai mások lettek, 
eszébe se jutván senkinek, hogy lehet valami saj­
nálni való is abban, a mit elhagytak. Ily időben a 
Révész-féle emberek, a meggyőződések emberei a 
mily ritkák, oly tiszteletreméltók, és én boldognak 
fogom magam mondani, ha sikerült Révész lelki 
nagyságát kellő világításba helyeznem, hogy nemes 
élete rajzában követésre méltó példa legyen mara­
dékainknak is bemutatva.»

Az emlékbeszédet élénken megéljenezték.
Fraknói Vilmos főtitkár jelenteni valói következ­

tek ezután. Legelőször is Darwin halálát jelentette 
be röviden és szárazon. Az akadémia jegyzőkönyvi­
leg fogja kifejezni nagynevű kültagja elveszte fölölti 
fájdalmát s a harmadik osztály gondoskodik az cm- 
lékbeszédről.

Uj alapítványt is jelentett be. Bükk László birto­
kos, (kinek az alapítványáról szóló hir úgy járta be 
a lapokat, hogy «végrendeleti hagyomány», holott 
a derék öreg ur jó egészségben most is jelen 
volt az ülésen), a biharmegyei Tóti községben 330 
holdnyi erdőségét az akadémiának ajándékozta, hogy 
azt eladván, a bejövő összeget tőkésítse mindaddig, 
mig annak kamataiból három évenkint jutalomdi­
jat lehet kitűzni egy-egy történeti monográfia meg­
írására. April 11-én kelt adománylevelében részle­
tesen leírja, hogy mily szempontok vezérelték az 
alapítvány tételénél. Szükségesnek tartja, hogy Hor­
váth Mihály ésSzalay László története mellett szük­
ség van, hogy egyes korszakok monográfiákban dol­
goztassanak i'öl. Ezt a Hunyadiak korától volna lcg- 
czélszerübb megkezdeni, s ö kilencz ilyen monográ­
fiát óhajt, melyet korszakonkint ki is jelöl. Ezek a 
Hunyadiak korának vége; II. Ulászló es II. Lajos 
korszaka s a mohácsi vész; a protestantizmus be­
hozatala és meghonosodása Magyarországon a szat-

u

í



FUVFTFRTFS. KEDD, APRIL 25.
1882 H 18§2

rabb színekben festi az egyiptomi helyzetet; a tor- 
rongás szünetlenül tart s hatása nemsokára «kegyet­
len módon» lesz érezhető. Arabi pasa nemcsak a 
hadsereget kerítette hatalmába, hanem még a tör­
vényhatósági ügyekbe is beleavatkozik. A fegyelem 
azonban mégis igen gyönge lábon áll az egyiptomi 
hadseregben. Izmai! pasa mellett Halm herczeg is 
trón-praetendens s mind a kettőnek van pártja a 
hadseregben. A szabadulás csakis kívülről jöhet, 
egyelőre azonban az intervenczióra nézve nem étke­
zett még el a kellő pillanat.

A dunai kérdést illetőleg jelentik, hogy az olasz 
leomlani) már is éreztette a bécsi kabinettel, hogy a 
Barrcrc-jéle javaslatot a dunai kérdés megoldása 
czéljából elfogadja. Az orosz kormányról legutóbb 
még azt írták félhivatalosan, hogy e tárgyban már 
csak azért sem nyilatkozhatott, mert még meg sem 
kapta a javaslatot. Ennek az állításnak ellentmond 
az, a mit a «Jönni, de St.-Petersburg,» egy múlt éjjeli 
táviratunk szerint megjegyez, midőn a Barrére-télé ja­
vaslatot további lépésnek nevezi a hatalmak végleges 
megegyezéséhez. A félhivatalos lap megjegyzéséből 
kiviláglik egyébiránt az is, hogy Guts alatt sem igen 
változott meg az orosz politika természete, mert rnig 
egyrészről azt lehet belőle érteni, hogy Oroszország
— mivel mást nem tehet — elvben elfogadja a ja­
vaslatot, másrészt az a fenntartás, hogy «a parti ál­
lamoknak az európai hatalmak egyértelmű eljárása 
következtében nem szabad rövidséget szenvedniük»
— arra enged következtetni, hogy Oroszország ezzel 
ellentállásra akarja biztatni Romániát s ismét meg­
ragadja az alkalmat arra, hogy magát a balkáni álla­
mok protektora gyanánt tüntesse töl.

A bukaresti «Independance Eoumain» azt állítja, 
hogy a román kormány elvben elfogadja a Barrére- 
féle javaslatot s csupán néhány lényegtelen módosí­
tást óhajt indítványozni az európai bizottságban, 
melyeknek az lenne a czélja, hogy a szabályzatok és 
a vegyes bizottság határozatainak végrehajtása a 
parti államok kormányainak tartassák fenn.

ÚJDONSÁGOK.
Aprít 24.

— Személyi hírek. Mária Valeria főherczeg- 
nő születésnapja alkalmából tegnap a királynő, Gi­
zella főherczegnö és Valéria főherczegnő kirándul­
tak a Kahlenbergre, honnan csak este tértek vissza.
— Erzsébet főherczegnő Becsből Seehvitzbe uta­
zott. — Gróf Szapáry Gyula pénzügyminiszter ma 
reggel Abonyból Budapestre érkezett. — Majláth 
György országbíró múlt csütörtökön zempléni jószá­
gaira utazott, honnan csak szerdán fog visszatérni a 
fővárosba. E miatt a mai névnapja alkalmából nála 
megjelent számos tisztelője üdvözleteit sem tó­
gád íatta, minek folytán ezek csak névjegyeiket 
hagvták lakásán és kúriai hivatalos helyiségében. — 
Bedekorics miniszter tegnap éjjel Zágrábba ér­
kezett. — Markusorszki közokt. min. osztály­
tanácsos, Veber A. miniszteri főépítész és Hausz- 
mann Alajos műegyetemi tanár Budapestről Kolozs­
várra érkeztek. Körölbelül pár napig időznak ott; 
utjok a vegytani építkezés, valamint a további egye­
temi intézetek építési ügyével áll összefüggésben. — 
Gr. Esterházy K. főispán Kolozsvárra érkezett.
— Kél er K. ügyvéd, ki sok éven át a nemzeti szín­
ház buzgó pénztárnoka volt, nyugdíjba lépett. — 
Eakor Kálmán honvédezredes, a Sl-ik dandár 
parancsnoka, kőrútjában Pápára ment s az ott állo­
másozó két honvédzászlóalj felett szemlét tartott.

— Ebéd a külügyminiszternél. A kül- 
ügyminiszter tegnap, e hó 23-kán a harmadik ebé­
det rendezte a delegáczió részére, és pedig 29 terí­
tékre. Meg voltak hiva: Szapáry gróf pénzügymi­
niszter, Andrássy Gyula és Tivadar grófok, Hoffmann 
báró és Hoyos László gróf; a magyar delegáczió 
tagjai közül: Pallavicini Sándor őrgróf, Nugent gróf, 
Bánffv gróf, Pongrácz báró, Ipolyi Arnold, Pásztélyi, 
Láng, Kármán, Rakovszky, Csernátonv, Lukács, 
Móricz, Szögyényi, Ivánka, Miskatovics, Mihailovich, 
Baross. Kussevics, Szalay, Szilágyi, Andaházy és 
Voncsina. Az ebéd 6 órakor kezdődött és ,18-kor ért 
véget.

mari békéig, a szabad iskolázás és iskolaügy feltün­
tetésével ; Erdély története a nemzeti fejedelmek 
alatt; a tőrök uralom korszaka: a mohácsi vésztől a 
bécsi békéig; innen a karloviczi békéig; a Rákóczi- 
fölkelés; II. József kora. E jutalom tehát Magyaror­
szág a XVI. századtól a jelenlegi századig terjedő 
történetének megírására szolgál. A jutalom csak 
abszolút becsű munkának adandó ki, s a kér­
dés mindaddig kitűzendő, inig eredménye lesz. 
Nyílt vagy zárt legven-e a pályázat, az akadémiára 
bízza. Ha a kijelölt korszakok monográfiái megirat- 
tak, az alapítvány további felhasználása szintén az 
akadémiától függ. — Az alapítólevél felolvasását 
éljenzéssel fogadták.

A titkár most olyan dolgot jelentett, a mi csak­
nem hihetetlen olyan korszakban, midőn cgy-egy drá­
mai pálvázatra százával érkeznek a pályázatok. T. i. 
a Péczeíy-fele ezer ftos drámai jutalomra csak egyet­
lenegy pályamű érkezett márczius utolsó napjáig, 
mint határidőig. Az igaz, hogy most volt kitűzve 
legelőször s úgy szólt, a föltétel, hogy pályázhat min­
den magyar történeti tárgyú színmű: pályázónak te­
kintetnek oly színmüvek, melyek az utolsó két év 
alatt nyomtatásban megjelentek, vagy valahol elő­
adattak, s ha kéziratban az akadémiához beküldet­
nek. Csak a «Salyó» czimü 5 felvonásos tragédia 
érkezett be, melyre föl van jegyezve, hogy Petőfi el­
beszélő költeményének menete szerint készült.

A magyar kereskedelmi csarnok azon kérelmét, 
hogy az akadémia egy magyar-német és német­
magyar kereskedelmi müszótar szerkesztését előse­
gítse s arra tűzze ki közelébb a kereskedelmi csar­
nok ezer frankos diját — az akadémia az ügy fon­
tosságához méltón karolta föl, mint a kereskedelem 
magyarosodásának egyik fő eszközét. A vélemény- 
adásra fölkért nemzetgazdasági statisztikai bizottság, 
továbbá az akadémia harmadik osztálya azt ajánl­
ják. hogy e fontos ügy ne pályázat által oldassák meg, 
hanem szakszerű, rendszeres munka által. A szerkesz­
tés szakértőre bizassék.s ezenfelül bizottság alakuljon, 
mely a felülvizsgálatot teljesítse. Az ezer frank 
azonban csekély ilv munkára. Anyagilag is gvámo- 
litsa tehát az akadémia, hasson oda, hogy kereske­
delmi testületek támogatását is megnyerje, kérje föl 
az első hazai takarékpénztárt, hogy a Fáy-féle 3000 
frtos jutalmat egy ízben e czélra engedje át. (Az aka­
démia ülése elfogadta e javaslatot. Ha a költségek 
fedezéséről gondoskodva lesz, a további lépés akkor 
történik.)

A folyó ügyek közt még a következőket jelentette 
a titkár. A Széchenyi kéziratai közt levő térképek és 
egyéb műszaki rajzok a közlekedési minisztérium­
nak adatnak át. Lenhossék azon indítványa, hogy a 
kinyomatott emlékbeszédekhez az illető elhunyt tag 
arczképe is mellékeltessék, a szerzőre bizatik, hogy 
tetszése szerint mellékelhessen arczképet.

Az ülés másfél óráig tartott.

— Tanfelügyelők Budapesten. Említet­
tük lapunkban, hogy Réthy Lajos hunyadmegyei 
tanfelügyelőt tanácskozásra hívta fel a közoktatási 
miniszter. Ide vonatkozólag még a következőket Ír­
ják nekünk: A vallás- és közoktatási miniszté­
riumba hitt erdélyrészi tanfelügyelővel fontos ta­
nácskozások folynak. Ma a miniszter elnöklete 
alatt megbeszéltettek a tanügyet hátráltató ed­
dig tapasztalt körülmények. A főtárgy annak meg­
állapítása, hol kellene állami elemi, felső nép­
iskolákat, ipartanműhelyeket és óvodákat felállítani, 
mily költséggel? Az erdélyrészi tanfelügyelők közül 
jelen vannak: Gáspár János, Réthy Lajos, Várady 
Károly, Moldován Gergely, Sándor Mózes, Kerekes 
József és Koós Ferencz. A tanácskozás különben ki­
terjed minden a tanügy terén felmerült hiányokra 
és azok orvoslására.

— A solti biróválasztás alkalmával 
történt zendülés ügyében az alispán nem — mint 
tegnap irtuk — közvetlen kereste meg a katonai pa­
rancsnokságot a karhatalom kirendelése végett ha­
nem a törvényes eljárás szerint sürgősen felírt a 
belügyminiszterhez s ez fogja a mondott intézkedést 
teljesíteni.

— Bon Carlos és neje. Párisi levelezőnk 
írja: Az ismert spanyol trónkövetelő, mint ezelőtt 
két évvel már megírtam, már eddig sok keserűséget 
okozott nejének. Ugyanis, mint nyílt titok, a trón- 
követelő halálosan szerelmes Somogyi bárónőbe, 
más nevén Horváth Paulába, a pesti népszínház 
volt énekesnőjébe. A magyar főváros közönsége, ki­
nek nem egyszer volt alkalma a rendkívül szép szőke 
hölgyet látni, igen természetesnek fogja találni, hogy 
a trónkövetelő neje, ki igen türelmes hölgy, végre is 
féltékeny lett szerencsés vetélytársára. Don Carlos 
utóbbi időben nagy pénzszükségben van és neje 
semmi feltétel alatt nem hajlandó rajta segíteni. 
Sőt határozottan követelte, hogy magán vagyonát 
törvényileg teljesen külön válaszszák a lérjéétől. 
Kérelmének a törvényszék helyt is adott, s igv Don 
tarlósnak dolga meg van nehezítve. Ugyanis szán­
déka volt, hogy Olaszországba vonuljon vissza s ne­
jének Viareggioban levő fényes kastélyában pihenje 
ki magát. A fentebbi ítélettel azonban a fényes kas­
tély kapuját bezárták előtte. A hányatott, néha ked­
vező sorsban levő, majd alámerülő trónköveta 
helyzete nem a legirigyíendőbb. Barátai, rokoni 
majd mind elhagyták ; neje, ki a férj szerelmeske­
dése daczára sokáig tűrte megalázott életét, most 
szintén ellene fordult és végromlással fenyegeti. 
Az aranyos madár az aranyos kalitban szintén csak 
addig marad, mig a kálit aranyos s végül annak, ki 
egy egész országot volt kormányzandó, nem marad 
senkije, földönfutónak készül. Éz is egy ember tra­
gédiája.

— Nagy tűz nagy viharban. Ipoly-Nyék- 
ről Írják lapunknak e hó 21-kéről: Ma este 9 óra­
kor Ipoly-Nvéken (Hontmegyében) óriás szélvihar­
ban tűz támadt s pár perez alatt több földmivesnek 
és az esztergomi káptalan uradalmi tisztjének lakó­
házait és melléképületeit elhamvasztotta. A vihar 
oly rendkívüli volt, hogy a tüzet az országúton ke­
resztül 60—80 öl nyíre dobálta. Nyéken különben a 
tüzesetek nagyon gyakoriak s a falu nagy számú 
népe tétlenül bámulja a siralmas pusztulást. A nagy 
es vagyonos községnek fecskendője nincs és abiró 
csak a tűz után másnap járja be a romokat s a tüz- 
pernyét napokig füstölni, sziporkázni engedi.

— Egy derék román férfi. Nagysomkutról Írják 
lapunknak: E hó 17-ikén este 9 órakor a kővárvidéki 
olvasóegylet lakomát rendezett Popescu János berladi 
(romániai) tanárképezdeiigazgató, a román csillagrend 
lovagja s több más rendjel tulajdonosa tiszteletére. Po­
pescu 1848 után ment ki Romániába, hol fényes carriéret 
csinált. Legíökép a népnevelés terén működött s működik 
ma is jeles sikerrel. Popescu a magyar-román barátság 
őszinte hive. Felköszöntőjében, melyet a magyarokra 
mondott, hangsúlyozta, hogy a román népnek első és 
legfőbb kötelessége a művelődés, azon színvonalra való 
emelkedés, hogy vele mint számbavehető néppel szövet­
kezhessenek. Mikor ö c művelődés előmozdítására törek­
szik, a román-magyar barátság lebegett s lebeg folyvást 
szeme előtt. A kövárvidéki magyarság nagy számmal volt 
képviselve és a magyarbarát román férfit többszörösen 
kitüntették.

— Megette az ebet. Sárköz-Újlakról Írják la­
punknak : U. M. itteni parasztgazda régebben bete­
geskedett s a javasasszonyok ebzsirt ajánltak gyógy­
szerül. A szegény ember hordatta a patikából az 
ebzsirt, de javulást még sem érezvén, arra a gondo­
latra jutott, hátha nem valódi ebzsirt adnak neki a 
patikából. Gondola magában, majd szerez ő magá­
nak igazit. A véletlen segített rajta. Egy asszony öl­
ebét épen háza előtt gázolta el egy kocsi s a beteg 
megvette a kutyát, zsírját kiolvasztotta és megette 
pirított kenyérrel. A gondos feleség még tovább 
ment és megetette férjével az eb húsát is, de nem 
használt, a férj mégis meghalt. A bánatos özvegy 
most fünek-fának panaszolja, hogy férje egész ebet 
evett meg, még sem segített rajta.

— TŰZ. Kerczánról Írják lapunknak e hó 18-iká- 
ról: Tegnapelőtt községünkben tűz ütött ki és Biró 
István gazdának három melléképületes házát elham­
vasztotta. Csak a legnagyobb erőfeszítéssel akadá­
lyozhatták meg, hogy a tűz tovább ne terjedjen. A 
nép nem nagyon jó kedvvel oltott, mert nevezett 
gazda nem igen nagy népszerűségnek örvend.

— A bécsi munkások, mint egy táviratunk 
említette látogatott népgyülést tartottak tegnap a 
Dreher-féle vendéglőben s tüzetesen tárgyalták a 
(Inegyedik rend» követeléseit. Hosszas tanácskozás 
után nagy többséggel fogadták el az előterjesztett 
rezolueziót, mely a következő követeléseket tartal­
mazza : 1. Általános, egyenlő és közvetetlen válasz­
tási jog minden képviselőtestületre nézve a népkép­
viselők élvezte díjazással. 2.Teljes egyesületi,gyüleke­
zési,társulási és sajtószabadság.3.Elválasztása az egy­
háznak az államtól s az iskoláknak az egyháztól. 4. 
Kötelező népiskolai oktatásait, életév betöltéséig s 
ingyenes oktatás valamennyi nyilvános tanintézetben.
5. Nép védelem alakítása az állandó hadsereg helyébe.
6. A bíróságok függetlensége, a bírák választása a 
nép által, a díjtalan szóbeli eljárás és igazságszol­
gáltatás behozatala. 7. A normális munkaidő beho­
zatala, a női munka korlátozása, megtiltása annak,

; hogy a gyárakban és műhelyekben gyermekek is 
dolgozzanak, független gyár-felügyelők rendszeresi-

A pécsi öoZtöeMre.S.Említettük röviden,hogy 
özv. Kovacsicsné óraüzletében e hó 19-én vakmerő 
rablást követtek el, 52 értékes zsebórát és a pénzes­
szekrényt elvitték. Mint lapunknak pótlólag írják, a 
boltajtó lakatjait törték fel s a nagy üvegtáblát 
liszt csirizzel bevont vászonnal nyomták be. A tet­
test még nem fogták el, de gyanítják, hogy kicsoda, 
s azért most mindenfelé körözik. Azelőtt való nap 
ugyanis egy hosszú szakálas ember járt a többi 
órás üzletekben, anti korákat akart vásárolni és egész 
viseletében feltűnő volt. A kár több ezer írtra rúg. 
A pécsi rendőrség a magyarországi összes rendőr­
ségeket s a bécsit is értesítette a vakmerő rablásról.

— A trónörökös párról. Cseh-Leipából. 
e hó 22-ról írják: A trónörökös pár ma délelőtt fél 
12 órakor Prágából Rehdörflbe érkezett. Kíséreté­
ben Lipót bajor herczeg volt. A reichstadti kastély­
ból odarendelt udvari fogatban a Niemesz mellett 
fekvő Heidedörflbe indultak, hol néhány napon át 
vadászni fognak. Ez alkalommal a koronaherczeg 
nejével együtt a reichstadti kastélyt meg fogja láto­
gatni; az utóbbiban az erre szükséges előkészülete­
ket megtették.

— A világ legnagyobb hídja. Amerikában jelen­
leg egy hidat építenek, mely majd a középoszlopokon 
nyugvó legnagyobb vasúti hídja lesz a világnak. Az Éne - 
vaspálya Bradford-Johnsonburgi újonnan épült ágán át­
kel a kinzua creek-i mély völgyön s ez utóbbi tőle építik 
majd a hidat, melynek viadukt hossza 2000 angol lab és 
60—60 lábnyi távolságra egymástól 23 nyilasa lesz. A 
völgy legnagyobb mélysége 300 láb. Az oszlopok alap­
hossza 40 láb, szélessége 110 láb, csúcsaikon pedig 12 
láb lesz a szélességök. A vasszerkezet súlya 2n00 tonnára 
rúg. A hidat még ez évben adják át a forgalomnak. Az 
ilynemű építmények közül a Kentucki-River híd csak 276, 
a Niagara függő hid 275, a Great-Peruvian híd pedig 
235 láb magas.

— Csendélet Kunszentmiklóson. Következőket 
írják lapunknak: Azt hitte mindenki, hogy a befogott s 
most a kecskeméti törvényszék börtönében lakoló tolvaj- 
banda kézrekerülésével biztosságban van a tulajdon. Csa­
lódás. Padlás-, kamra-, házfeltörés napirenden van maig- 
lan. Majd egyik, majd másik birtokos gazda ébred arra, 
hogy élelmiszerei s gondosan eltett egyéb holmija a rab­
lók kezére jutott. Legújabban azt a vakmerőségei is meg­
tették, hogy' a városházánál éjjelenkint őrködő két városi 
szolga daczára, a kapukkal elzárt városháza udvaráról, a 
zár feltörésével, egyik kereskedő nagy mennyiségű petró­
leumát, kocsikenőcsét lopták el a jégverem előcsarnoká­
ból. Az őrök pedig aludtak nyugodtan éjjeli almukat.

Rövid hírek. Vaján, Ungmegyében, tűz 
volt, mely a fél falut felemésztette. — London­
ból írják, hogy Stockportban Loftus Anna, egy 16 
éves leány, az égő házból rendkívüli bátorsággal 
mentette meg 6 éves testvérét. — Londonból Ír­
ják, hogy az aquariumban levő hím és nőstény orosz­
lánt strichninnel megmérgezték. — A párisi bou­
levard Reanenarchais színházban e hó 21-én stri- 
keoltak a színészek s az előadásnak el kellett ma­
radni. — Villamos világítást akarnak meg- 
honositni a táviró gépteremben; az első próbavilá- 
gitás ma este nyolez órakor volt.

Szerzőjében a zenészek kiváló tehetségű kompozi- 
teurt íátnak, kire szép jövő vár, kiben nem minden­
napi talentum lappang. A műsorra a «Kovesdi» név 
volt a darab után nyomva; de általánosan azt be­
szélik, hogy ez álnév alatt egy magas rangú diplo­
mata rejtőzik. Estélyein nem egyszer hallatja az 
összegvült főrangú világ előtt kiváló kompoziczioit, 
melyekről azonban hivatalosan senki sem tudja, 
hogy a diplomata szülöttei. , 7 ... ,

— Művész a műkedvelőkkel. Naday 
Ferencz, a nemzeti színház ismert művésze, tegnap­
előtt Pápára utazott, hogy ott műkedvelőkkel az 
„Utazás Japánba» czimü vígjátékban közremű­
ködjék. Az előadásban a nemzeti színház művészén 
kívül resztvettek: Czegleti György, Csep íren, Bel­
esük Vilma, Grósz István. Náday Miront abrazo ta es 
kedélyes játékával felvillanyozta a közönséget. Az 
előadás jövedelme a pápai négy hitközség elemi is­
koláinak szegény sorsú növendékei szamara torditta- 
tik. A fővárosi művészt értékes babérkoszorúval 
ajándékozták meg. Az előadással összekötött hang- 
versenyben a legjobb műkedvelők és Siess-Lmne 
Henriette gráczi énekesnő működtek közre.

— Az egyházi zene érdekeven. A fővaros 
chori regensci közős egyetértéssel elhatározták, hogy 
a nálunk annyira elhanyagolt egyházi zene érdeke­
ben mozgalmat indítanak meg, hogy7 a közönségnek 
e zenei műfaj iránt minden alkalomkor tanúsított 
érdeklődését kielégítsék. E végből értekezletet tog-

tése, megszüntetése a versenynek, melyet a fe- 
gyenczipar okoz a szabad munkásnak. 8. Megszün­
tetése a közvetlen adóknak s behozatala az egyetlen 
progresszív jövedelmi és örökség! adónak. 9. Állami 
előmozdítása az uj egyesületeknek, a szabad mun­
kások állami hitelének s a demokratikus garanczia 
alatt álló termelési szövetkezeteknek. — E rezolu- 
czió elfogadását többen ellenezték.

— Franczia kedvtelések. Párisi levele­
zőnk a következőket írja: Múltkor megemlékeztem 
Orcheska grófnőről, ki Fanny Róbert színésznővel a 
lókiállitáson összekapott s ma már uj esetről beszél­
hetek. E hó 21-én este Lea d’Asco, a legszebb párisi 
színésznő, ki jelenleg Fausztban Margitot játsza, Se- 
labert társnőjét pofozta fel. De nemcsak nők járnak 
ezen az utón. Ugyané nap a Paris-Nord főszerkesz­
tője egyik kávéházban felpofozta Taillefer színház­
igazgatót. Szóval arczulcsapások a czivilizáczió fővá­
rosában már olyan normális dolgokká lettek, mint 
akár a kocsirobaj. Alig múlik nap , hogy efféle 
kedvtelésről ne. hallana az ember. Azoknak kik a 
francziák udvariasságáról és finomságáról hallanak, 
szinte hihetetlennek tetszik ez az extravaganczia.

= Öngyilkosság. Pollák Pál Mária-utcza 7. szám 
alatt lakó házmester Teréz nevű szép 18 éves leá nya teg­
nap este megmérgezte magát. Szülei már régebben vet­
ték észre búskomorságát, de okát nem akarta megvallam. 
Tccnap este 8 óra tájban kamrájában lefeküdt s midőn 
szülei 9 órakor keresték, nagy rémületükre ágyában halva 
találták. Mellette egy kis üveg volt fenekén sárgás-barna 
folyadékkal. Tettének oka ismeretlen. A hullát beszállí­
tották a Rókus-kórházba.

— ,4 kirándulás következmenyet. Töméntelen 
nép indult ki tegnap a városligetbe. Mint minden alka­
lommal, úgy most is a nagyobb forgalmi pontokon szá­
mos zsebtolvajlás történt. A rendőrségnél eddig két eset 
jelentetett fel: Kókay János urasági inasnak 15 frtos 
zsebóráját s Dalkó Gábor lakatossegédnek 24 frtos dupla 
fedelű remontoir óráját lopták ki zsebéből

= «Koldusoknak berbe adott gyermek» czim 
alatt közöltük a minap, hogy egy cseléd a — valami 
Rcíjmund Johannának — dajkaságba adott gyermekét 
az utczán egy koldusasszony karján felismerte és hogy 
Raimund Johannát, ki a gyermekek bérbeadását üzletsze­
rűen űzte, nyomozzák. Mióta ez asszony ellen az első 
feljelentés megtörtént, azóta még bárom cseléd jelentke­
zett a kér. elöljáróságnál, névszerint Kramer Anna, 
Miklós Zsuzsi és Dobroveezky Mária, la kik gyerme­
keiket szintén azon az asszonyon keresik és azt állítják, 
hogy a mint átvette tőlük gyermeküket, már a reá követ­
kező hóban mindig clhurczolkodott régi lakásáról, hogy 
ne találhassák meg, de azért a tartáspénzért minden hó­
ban eljött és ilyenkor több Ízben a gyermeket is magával 
hozta. Ha a lakása után tudakozódtak, kitéröleg felelt és 
azt mondta, hogy ideiglenesen egy rokonánál lakik, a ki 
nem szereti, ha öt valaki meglátogatja stb. Mióta az első 
feljelentés történt ellene, azóta nem látták s valószínű, 
hogy neszét vette a dolognak és még idejekorán meg­
ugrott.

= Véres verekedés. Filor János karvodzai (Gácsor- 
szág) 45 éves napszámos tegnap este a Gschwindt-féle 
szeszgyár üllői úti kimenésében bepálinkázván, egy má­
sik munkással összeveszett, miközben ez felkapott egy 
üveget és Filor fejét beverte. Bezúzott veres tövei, esz­
méletlen állapotban szállították a Rókus-kórházba. A tet­
test letartóztatták és a józsefvárosi kapitánysághoz kisérték.

= Kifogott holttest. Pócsmegyercn iPestmegye) egy 
körülbelül 25—30 éves férfiú hulláját fogták ki a Duná­
ból. A kifogott test már a rothadás stádiumában volt, de 
küleröszak nyomai nem látszottak rajta.

— Az epidémia fészke karhatalommal ki­
ürítve. A szövetség-uteza 21. számú házát, melyről 
nemrég azt irtuk, hogy az az epidémiának fészke s me­
lyet dr. Magyarevics kerületi orvos legalább egy hóra 
bezá atni javasolt, a terézvárosi kapitányság ma délután 
karhatalommal kiüresitette. Az esetről a kővetkezőket ír­
ják : Kurzweil, a nevezett ház tulajdonosa folyamodott 
az elöljárósághoz, hogy házát üresittesse ki. Az elöljáró­
ság elrendelte a kiüresitést s megkereste a terézvárosi ka­
pitányságot, hogy a rendelet végrehajtásához karhatalmat 
adjon. Ennek folytán tegnap a kapitányi kiküldöttség 
megjelent a helyszínén s az ott lakó mintegy 150 la­
kost’ felszólította, hogy hagyják el a házat. Minthogy7 a la­
kóitok nagy része épen főzéssel volt elfoglalva, 24 órai 
halasztást Kértek a kiköltözésre, mit a karhatalom veze­
tője engedélyezett is. Ma délután 2 órakor Bérezi) Béla 
rendörtogalmazó, Szakó Pál és Helebrand ferencz 
polgári biztosok, Kőim Ignácz előljárósáei esküdt, 
dr. Magyarevics kerületi és dr. Apaticzky rend­
őrorvos, valamint 10 rendőrből álló bizottság ismét 
megjelent az említett házban s hivatalosan felszólította a 
lakosokat a kiköltözésre. Tiz lakó kivételével mind­
annyi engedelmeskedett a felhívásnak, ez a tiz azon­
ban kijelentette, hogy május 1 -je előtt nem költö­
zik ki. Bérezy fogalmazó erre napszámosokat hoza­
tott s ezekkel az ellenszegülök holmijait az utczára kira­
katta, mivelhogy a városnak nincsenek munkásházai, hova 
az ilyen szerencsétleneket ideiglenesen elhelyezhetné. A 
kilakoltattak részéről az ügy lefolyása alatt tényleges el­
lenszegülés nem történt. Megej telvén a kilakoltatás, a 
szalmazsákokból a szalmát kiürítették s elégetés végett 
átadták a tűzoltóságnak. A házban levő kutat, valamint 
magát a házat is lezárták, s a kulcsot átadták a tulajdo­
nosnak. A bizottság egyúttal elrendelte, hogy a falak 
mindenütt leverettessenek és a fertöztelenités egész szi­
gorral vitessék keresztül. — Megemlítjük még, hogy az 
utóbbi három nap alatt ismét 3 nagymáz eset fordult elő 
az epidémia e fészkében, s hogy az udvaron levő kút 
vize hivatalosan analizáltatván, megállapittatott, hogy a 
viz tetemes mennyiségben tartalmaz epidémiát előidézd 
bomlásnak indult szerves anyagokat s ez oknál fogva lett 
a kút külön zár alá téve. Éjjelenkint, egy hónapon ke­
resztül külön őrjárat lesz a ház elé kirendelve felügyelni 
a végett, hogy a tilalom szigorúan megtartassák.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházból. A Helvey L. 

gyöngélkedése miatt máról elmaradt «Bagdadi her- 
czegnő» holnap kerül színre a «Pacsirta »-val. Pén­
teken a «Jóslat» és Csiky uj darabja «Anna», mely­
nek szerepei Prielle K., Márkus E., Vizváriné, Szigeti 
József, Gyenes és Benedek kezeiben vannak. Helvey 
Laura betegsége miatt Vízvári aradi vendégszerep­
lése egy időre elmaradt.

— El nem fogadott színmű. A «Kigyó­
gyult» czimü 1 felvonásos színmű szerzője művét a 
titkári hivatalban visszaveheti, mivel a drámabiráló 
bizottság bekötetlen műveket nem fogad el bírá­
latra.

— Egy diplomata zeneszerző. Bécsből 
írják: Strausz Ede legújabb hangversenyén egy ma­
gyar darabot is adtak elő, mely nagy hatást keltett.

nak tartani, mely oda fog irányulni, hogy a főváros 
5—6 nevezetesebb templomában minden vasárnap 
fölváltva egy-egy oratórium, vagy hasonló nagyobb 
egyházi zene-kompoziczió adassák elő, hogy igv a tő­
város közönsége gyakrabban részesülhessen abban a 
nemesitő műélvezetben, melyben eddig oly ritkán 
részesült és akkor is csak egészsége kockáztatásá­
val , mert a közönség ilyenkor zsúfolásig szokta 
megtölteni a templomokat.

— Történelmi zenemű. Schauer Ferencz, az 
«Atala» szerzője, befejezte Prónay István «Világosi 
katasztrófa» czimü szimfóniái költeményének hang- 
szerelését. E szerzemény, melyet Prónatj már körül­
belül 25 évvel ezelőtt irt, történeti programmzene, 
melyhez a 48-as évek küzdelmei adták az anyagot.
Az első rész a vig tábori életet festi, azután drámaibb 
vonással áttér a «Gotterhalte»-ba, mely a távolból 
látszik közeledni. Ezt azonban az erős ütemekben 
megszóllaló Rákóczv induló elnyomja, mig végre ez 
is elenyészik, és a világosi katasztrólát átható ciejü, 
sötét hangulatú zene fejezi ki. A mű végét Kossuth 
nótájának átdolgozása képezi. Schauert, ki e művet 
hangszerelte, nagyon meglepték annak dallamai és 
az egésznek földolgozási modora. Mint tudjuk, a 
filharmonikusok e szerzeményt felvették a jövő év-
műsorába. , ., . I _ ,

— ,,A szép leány ok“-hol, Lsiky Gergelv 
népszinm űvéből tegnap kezdették meg a színpadi 
próbákat a népszínházban. A darabban Bla.ha Luiza 
asszony mellett a színháznak csaknem összes sze­
mészete működik közre. Az első előadás május 4-én 
]esz. — Holnap, kedden «Hofmann meséi,» s hol­
nap után «A milimári» kerül színre Blaha L. asz- 
szonvnyal.

— A nagyobb szabasu képarucsar- 
nokba, mely e hó 29-én nyílik meg a képzőművé­
szeti társulat sugárúti műcsarnokában, eddigelé kö­
zel 100 festményt küldtek be. A beküldött művek 
nagy része már ismert, de számos uj festmény is 
van közte. A magyar művészek színe-java képvi­
selve lesz a képárucsarnokban. Kiválóbbak : Ben­
czúr Gyulától «Két barát», Zichy Mihályiéi «Faust», 
Vágó Páltól «Tanulmányfő», Valentimj Jánostól 
«Hegedülő czigány», Spányi Bélától egy tájkép, mely 
a brüsszeli kiállításon volt, Székeli) Bertalantól két 
életkép, Tölgyessy Arthurtól egy nagyobb tájkép, 
Mészöly Gézától több apró festmény, Grey üss Imrétől 
több kisebb tanulmányfő, Kacziauy Ödöntől táj­
kép, Margit ay Tihamértól „Római dáridó», iíj. 
Markó Károktól tájkép, Ujházy Ferencztól két élet­
kép, Ligeti Antaltól «Mehádia», Fcszty Árpádtól 
tájkép, Brodszky Sándortól több festmény. Ebben a 
képárucsarnokban lesznek kiállítva a „Mária meny­
bemenetele » czimü egyházi festészeti pályázatra be­
érkezett pályaművek is. Eddigelé müveket küldtek 
erre a pályázatra : Aggliázy Gyula, Molnár Józset, 
Heverdle Ferencz, Jaícobey Károly, Szamossy Elek, 
Bihari Sándor, Boskovics József, Dománvi Spányi 
Károly, Kacziány Ödön és Varboky P. Ferencz. A 
kiállítás naponkint reggel 9 órától délután 5-ig lesz 
nyitva. A belépti dij 10 kr. A leimenet a középka­
pun történik s a kiállítás az utczai termekben leend.

SPORT.
— A sportklub e hó 23-án vasárnap gyönyörű 

verőfényes időben tartotta meg idei utolsó verse­
nyét. Jelen voltak: Esterházy herczegnő, Batthyány 
Ludovika herczegnő, Odescalchi herczegnők, Zichy, 
Pálffy, Pejachevich, Széchényi, Andrássy, Almássy, 
Károlyi, Szapáry, Cziráky grófnők, Edelsheim és Vé- 
cse-v bárónék, Tisza Kálmánná leányával Pofival. 
Urak közül láttuk Pálffy és Esterházy herczeget, 
Odescalchi Géza herczeget, Andrássy Manó, Ká­
rolyi László és Andrássy Tivadar grófokat, Palla­
vicini, őrgrófot és Tisza Istvánt. Négy verseny volt: 
1. Kis sikverseny. Indultak: Szapáry Tibor gr., Vé- 
csey László báró, Vay Péter gr., Ésterházv Dénes 
gróf, Zichy Kázmér gróf, Zichy István gróf, Vay Péter 
gróf könnyen első. 2. Nagy akadályverseny. Hölgyek 
dija. Indultak: Andrássy Sándor gróf és Zichy Ká­
roly gróf. Andrássy S. gróf könnyen első. 3. Kis 
akadályverseny. Indultak: Gróf Vay Péter, Vécsev 
László gróf, Zichy Károly gróf és Andrássy Sándor 
gróf. Elsőnek Vay gróf ért be. 4. Nagy sikverseny. 
Indultak: Justh Zsigmond, Bethlen Miklós gróf, Pa- 
tay József, Zichy Károly gróf és Esterházy Dénes gr. 
Justh Zsigmond elsőnek ért be. A versenyek után 
akadályugrások voltak. Végre az egész társaság a 
most igen divó lawn-tenis-t játszott.

— A magyar athletikai klub ez évi má­
jus hó második felében tartandó nyári viadalának 
programmja a következő: I. Bajnoki egy óra járás: 
Győző köteles a bajnokjelöltségért egy óra alatt 7 
angol mértföldet, azaz 11 kilométert és 200 métert 
bejárni. Ha a táv ki nem telik, csak egyszerű verseny­
nek lóg beszámíttatni. Első győzeleméit: ezüstérem 
és bajnokjelöltség. A harmadik bajnoki győzelemért 
arany állami érem, serleg és bajnoki czim. Íl. Bajnoki 
steeple chase. Táv egy angol mértföld 12 ugrással. 
Az első győzelemért: tiszteletdij, adja «Viador», ezüst 
érem és bajnokjelöltség. A harmadik győzelem úgy 
dijaztatik, mint a bajnoki járás. III. Bajnoki távugrás. 
18 bécsi láb megugrása képezi a bajnoki mértéket. 
Ezen alul egyszerű versenynek tekintendő. A szokott 
bajnoki dijakkal. IV. Velocipéde-vcrsenyek a fővárosi 
Bicycle-klub közreműködése mellett." V. Kezdők 
számára 100 yard sik- és 120 yard gátverseny.

— Fogadás. Lapunknak írják, hogy Zaleszky 
Jenő fogadott Kovács Zoltánnal és Fáy Józseffel, 
hogy gyöngyösi bérkocsin Budapestre és ‘ vissza 146 
kilométert huszonnégy óra alatt tesz meg. Az indu­
lás e hó 25-én lesz 11 órakor. Zaleszkynek este 9 
órakor kell Pesten lenni.

— A tavaszi akadályversenyekről 
Sopronból írják lapunknak: Már csak 2 nap választ 
el. Meg is látszik ez különösen az Ikva-parti ver­
senytéren, hol a résztvevő lovak naponkint végzik 
séta-galoppjukat. A futamok s az azokra nevezett 
lovak a következők: 1. Akadályverseny. Tiszteletdij. 
Kb. 3200 méter távolságra. Nevezve vannak: Palla­

vicini Alf. őrgróf Nem tudom ; gr. Bollegarde R„z,ó : 
Indigo; gr. Thun Miksa Lion ; Dwozak Jaro$ziav ] 
hdn. Ibrahim ; hg. Braganza Labin ; Jelinek i 
Ősember; Vacano Cam. Ruma és Don j„ln 
d’Austria; gr. Bellegarde hdn. Madiap; Heihngölt,, 
Otto Nord tern; Szalay Béla Fanny; KopecekJáno- 1 
Mahomet. II. Gátverseny. 300 frt és tiszteié«» 
2000 méter. Neveztek : gr. I hun Miksa Haudegon 
és Lion; hg. Schwarzenberg Roan; gr. Coudenhov« 
Cuno La Guerre; gr. Esterházy Feii Savah Bein. 
hardt; Bilber fhdn. Secun dánt; Dwozak Jaroszlav 
Toni Ibrahim ; br. Löhncisen eziedes Alexis; 
Braganza Labin és Darlin ; Gehring kapil. Kreuz, 
niter; Fleischer Alaj. fhdn. Camefia; Trenkel hdn. 
Passepartout; Vacano Cam. Don Juan d’Austria • i 
gr. Kaunitz Vilmos The Star és Delay; Clausnitz R,! | 
chard fhdn. Daisy; gr. Kálnokv HugoW íenerBifi,; 1 
Qui s’y fie. III. Akadályverseny. 400 frt. Kb. 3200 ng,. 
tér. Neveztek: Oehn János hdn. Titán ; hg. Hohen, 
lohe Gottfr. der Leichtsinnige; hr. Kidmanse^ | 
Kár. hadn. Daniel; gr. Thun Miksa Haudegen t- 
Lion; Rails Iván hdn. Favorit; gi. Esterházy Feri 
Sarah Bernhardt; b. Löhneissen ezr. Alexis; h?. 
Braganza Labin és Darlin: b. Gehring kapit. Kreufi- f 
ritter; Fleischer Alajos fhdn. Camelia; Boschan 
föhdn. Linda; Trenkel hdn. Passepartout: Vacant 
Cam. Ruma cs Don Juan d’Austria; b. Goumoin; 
kapit. Diana; Petrikowski Conr. hadn. Laura;gr, 
Kaunitz Vilmos Lucy; Driancourt St. hdn. Darling; 
gr. Kálnokv Hugo Mario. IV. Sikverseny. Tisztelet»’. 
1200meter.Neveztek; gr. Thun Miksa hdn. Hand«, 
gen; gr. Coudenhove Cuno hdn. La Guerre: Bibét 
fhdn.Sekundant; Jelinek fhdn. Alba; Trenkel hdn. 
Oakfream ; Vacano Cam.Don Juan d Austria; br.Un- 
terrichtcrLothar fhdn. Jessica; Petrikowski Conr.hdn. 
Laura; gr. KaunitzVilm.Delay és Jack: FitzGeraldMi. 
narelli’fhdn. Halifax; gr. Kálnokv Hugo Mario és 
Qui s’v fie; br. Kielmansegg Dolomen. V. Aka­
dály-verseny. 5000 forint. 400 méter. Neveztek:
hg Hohenlohe Gottfr. Der Leichtsinnige; br. Kiel-
mansegg hdn. Siegfried; gr. Thun Miksa Haudegen 
és Lion ; br. Löhneisen ezredes Alexis ; hg. Bra- 
"anza Labin és Darlin; Fleischer Alajos Camelia; 
Frenkel fhdn. Charf; Vacano Cam. Don Juar 
d’Austria; br. Goumoins Chief; gr. Kaunitz \ilmo: 
Blood Royal; gr. Kalnoky Hugo Wiener Bitz.

_ A budapesti galamb-lovesz egylet 
május havi lövészeteinek programmja a következő: 
Május 8. Megnyitó dij. Tiszteletdij 150 frt értékben, 
Téi 20 frt, 7 galamb, 3 hiba kimaraszt. 26 méter. 
Annak, ki soha sem nvert dijat, iméter,ki 300írton 
alul nyert, 2 méter előny. — Május 10. Egyleti nagy 
dij. Tiszteletdij Í00 frt értékben.^ Handicap, 12 ga­
lambra, 4 hiba kimaraszt. Tét 25 fid. — Május 12. 
Hölgyek dija. Tiszteletdij ; 7 galamb, 3 hiba kima- 
raszl 27 méter. Tét 20 frt. — Minden díjban a tetet 
eey harmada a másodiké a harmadik tetelenek le­
vonása után, ki azt menti. Handicapek, egy. nappa 
megelőzőleg Budapesten a nemzeti kaszinóban fog­
nak kifüggesztetni. A lövészetek mindenkor 1 cs te 
órakor kezdődnek. Dij lövés pontban 2 órakor veszi 
kezdetét.

Hamburg, ápr. 23. (Az «Egyetértés» távirata A 
korábbról elhalasztott lóversenyek első napja ma a? 1 
alábbi eredményűvel folyt le: Eröjjnungs-Peimv 
(1 =>00 márka) Mr. Edward Delaware-ja első. baro 
Romberg Goldene 110-je 2-ik, Ulrich Gottfried,t 
3-ik; 9 futott. A Herren-reiten 1000 márkáját br. 
Kramm Raintarn-ya seperte be, Milne idomát 1 luir 
Duff-ja 2-ik volt. A handicap 3000márkáját 1 - ver­
senytárs ellen br. Brockdoril Gyula Patricias-p g 
nyerte meg, Oelhschager O. ur Medinája 2-ik, mi. Ed­
mond Sombreroja 3-dik volt. A gátverseuyhr 
Frerich hdn. Slogan-ja győzött és aratta az lotiu 
mark dijat; Pitzschke Unverhofft-ja 2-dik, Jói 
Arth. Tschungatni-ja 3-dik volt; 6 futott. Az club ■ $ 
verseny 1000 márkáját Long idomár Lankastriánáp 
nyerte meg 4 versenytárs ellen, — mig a. tisztim- 
dászversenyben a 6 induló közül gr. Recke hdn. 
Curatrix-a nyert, gr. Nesselrode hdn. Supplies-,.- 
2-dik volt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— ,lz állandó magyarhoni földrengést bizott­

ság szervezése. A magyarhoni földtani társulat mm7 
évi deezember havában megtartott választmányi ülései 
egy állandó töldvengési bizottság alakult a kö\étkező íj 
gokból. Elnök. dr. Szabó József egyetemi tanár. _ tagú 
pedig Hantken Miksa, Lóczy Lajos, dr. Schafarzik 
Ferencz, Szontagh Tamás és Válya Miklós. Lz ál­
landó bizottság a napokban befejezte a földrengést hízná- 
sás szervezetére és működésére vonatkozó előmunkálato­
kat és működését legközelebb megkezdi. A kidolgozó1' $ 
alapszabályokból kivesszük, hogy a földren<rési bizottsi: 
nak kell. hogy legalább is három tagból álljon, a kü 
évre a földtani társulat kebeléből neveztetnek ki. A bizottság 
czélja: a hazánk területén föllépő földrengésekről adat«-, 
gyűjtése, a már volt földrengések adatainak Összeállítása,a. 
összegyűjtött adatok tudományos feldolgozása, az erre ■ 
vonat'kozó irodalom összegyűjtése és lehetőleg teljes szam­
bán leendő kiállítása valamely nyilvános könyvtárban, 
külföldi hasonczélu testületekkel való összeköttetések jen- 
tartása, levelezés által. Az adatok gyűjtése akként törte- | 
nik, hogy első sorban az összes hazai lapok figyelemmé ; 
kísértetnek, hogy nem-e foglalnak magukban vajam«) I 
földrengésről szóló tudósítást, az összes szerkesztőséget 
pedig íelkéretnek. hogy az ilv tudósításokat tartalmaz 
számokat a társulat költségére beküld jók. — Ezenku : 
iparkodik a bizottság minél több megbízható egyént a v - 
déken levelező tagoknak megnyerni, mely i zéiből kr 
nyelven szerkesztett körlevelet intéz a bizottság vidít j 
egyénekhez, melyben felszólítja őket a földrengést bízót’- | 
Sággal való levelezés elvállalására. A levelező lapot; | 
nak azonnal megküldetik ingyen, egy a földrengése« | 
megfigyelését magyarázó ’ népszerű értekezés. A leve­
lező tagok azonkívül földrengések alkalmával rovatott).-. 
osztott kérdőíveket kapnak, melyeken a következő U 
dések vannak: 1. Mely napon éreztetett a földren­
gés? 2. Hány órakor? 3. Hogyan járt az óra a föld­
rengés órájában, a legközelebbi távirdai órához viszo­
nyítva •? 1, Az észlelés helyének pontos megjelölést- 
5. Minő talajon van a megfigyelés helye? 6. Hány lök*- 
volt érezhető és minő időközökben ? 7. Minő termesze!: 
volt a mozgás? 8. Mennyire lehető az egyes földhujfi 
mok emelkedése és meddig tartott egy htillámlenecs v 
9. Mely irányban jött és haladt a rengés ? 10. Hány ina 
sodperczig tartottak a löké ek cs a rezgés? 11. Mily -u 
tása volt a földrengésnek ? 12. Miben különbözött a ren­
gés a megfigyelő által észlelt más földrengéstől? 13. Mo­
raj volt-e hallható és minő volt az? 11. A moraj me? 
elózte-e. vagy követte-e a rengést ? 15. Miféle mellekül 
nemények voltak még észlelhetők ? 16. Milyen ntegligye* 
léseket lehetett tavak partjain tenni ? 17. Voltak-c a 
főlökés elölt vagy után gyengébb lökések ? 18. Mit ' - , 
leltek ismerősei és a környékbeliek ? Az így kitöl­
tött kérdőívek alapján állíttatnak össze az adató« »' 
tétetnek tudományos megfigyelés tárgyává. azonkivm 
pedig a földrengések kiterjedése és iránva térképez';0' 
tik. Földrengés alkalmával a bizottság egvik tagja l«1* 
déktalanul az esemény színhelyére utazik és visszaérkező 
után j választmánynak észleletéiről jelentést tesz. melya 
töldtam társulat elé terjesztetik. A bizottság salat bízom 
sági vagyonnal nem rendelkezik. A magyar tud. (kauf 
ima azonban egyelőre 700 (htot bocsát a bizottság ren­
delkezésére, hogy működését megkezdhesse. A bizotts»- 
a külföldi hasonczélu testületek közül eddig a svaira«1 
lépett összeköttetésbe.

— Az országos régészeti és embertani társaim 
keddi ülésén Deák Farkas, tárgysorozaton kívül aJ-J: 
nemzeti múzeum és gróf Károlyi Sándor kincstá abc. 
régi arany és ezüst magyar ötvös-müveket mutat be.

— A pest-megyei vörös kereszt egylet szervező- 
czéljából a megye közgyűlése által kiküldött bizotlmg1' 
május hó 9-én fogja első ülését tartani gróf SzapW 
István elnöklete alatt. .

— A kávésok, szállodások és korcsmárosok f 
tál felállítani szándékolt elhelyező intézet föügvnöki ág0’ 
inasára eddigelé 7 pályázó jelentkezett. A bizottság tág­
jait Walter Ferencz elnök f. hó 27-ére hívta egybfa 
választás végett.

— «A magyarországi állatorvos-egylet» e 
i.3-án tartotta ez évi nagy közgyűlését, inelven íiűnteff 
45, nagyobbrészt vidékről érkezett tag jelent meg. A kő- 
gyiilés a m. kir. állatorvosi tanintézet kóroda • tantér®0] 
ben Tormay Béla kir. tanácsos igazgató elnöklete a"-
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Elnöki megnyitó,

■ ,t'lv renukiva jelenét lövőiét, s e történeti vazla- 
átszőve hazánk' ez irányú fejlődés«, zára­

ién ro‘nde"A'|ta a budapesti uj állatorvosi tanintézet he- 
dekul !*®ut&8 Kivette m egylet ez ide, titkára dr. M- 

;egelRék jelentése, melyben ezen, úgy azaMorvo=lás 
^ -ízes mezőgazdászaira igen szép hivatasu er. 

““VÍW1 évi viszonyait tárgyalta; kimutatván, hegyez 
temek SAV ó,a fennáHó egylet már lo> taggal o5/ 
ali# z,ári állománvnyal s saját szaklappal bír. L

.L^ÄreÄt dói*.

lyiseg1
tjaibé
núnt az

t 11 ih’ía tagjait a jövő gyűlés elé tervezetet J5du ír lwlvben az egyket egyik szép czélja a kartársak 
vvzm ki, ^ ^rv^inak gyámolitása éressék el. Az eg>let
jegyeinek- - diUt5árá, a tilkiri jelentés végül a gazda 
.■zélnuuak «fordul, annak résztveveset kerve ki, akár
vzönsegdiez- , -VOártoio tagokul (a tagsági dij 4 o é. forint 

-eiid-~- - ‘áll,(orvosi szaklap ingyen küldetik). 4. A gyu-
- t-.revai- a gvóevszeranyagok nagybani elaru- 
■ ' *°V f elkövetett visszaélések, a kuruzslás megszüntetése

• állatorvosi szemlebizottságok, az oki.
-oí választási joga s egy állatorvosi naptár^ki-IÄS* 5.UÍVégüíBaz egylet Tormáy Béla 

adas-oat e-. , euvlet körüli fáradozásaiért köszöne-
lL" ‘ ezt jegyzőkönyvileg megörökítette., tanaes 

mondván. A köz
órakor ért végét, dr. Thanhoffer 

Síu,t; “2r;:nli y k. s állatorvos tanintézeti rendes tanár 
- ^nföeztálvának berendezését meglepő szépen sikerült 

végietekkel összekötve inutatá be. Lz igen érdekes, ta- 
l^eUetekK délutáni 2 óráig tartott. Általános elis-

figyelem, számos élien-viharban része- 
délutáni írókat az egyleti Wok a 

Ivész-állatvásár megtekintésére. Te 
n- -i-o szentelték.

budapesti te- 
kir. tanácsos

vezetne alatt,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A fővárosi tűzoltóság ujjú szervezése 

. -v than a belügyminiszter által jóváhagyott sza­
ftot már visszaérkezett, s a tűzoltóság e szerint 

a szolgalatot. A szabályzat főbb vonásaiban 
‘‘'következőket tartalmazza: A fővárosi tüzőrség 

övv főparancsnokból (nincs betöltve), 1 tüzoltofel- 
: oveiöbúl. 1 segédtisztből, 16 ói parancsnokból, 2 
-‘nÖizböi S csővezetöből és 79 tűzoltóból áll. X an- 
rlk mozgósított es állandó őrsegek. A mozgó őrse- 
*. ; , következőképen vannak elhelyezve : Az I. őr­it IV. kerület, eskütér, a H. őrség IX. kér. nyúl- 

*, 2q a Ül. XIII. kér. népszínház-utcza, a. IX .
ö-ÖÖ. II. kér. Zsigmond-utcza. Az állandó őrsé- 
. j.“] őrség: 4 tűzoltó a városháza tornyán; a II. 
v"-ö- • a fővárosi közvágóhídon és a 111. őrség: a 
Larakkórházban. — A parancsnok és a gépiek 

r uidóan szolgálatban allanak. A mozgo orregek le- 
aénvsézének minden 5-ik napon 24 órai szabadsag- 
*jv c van, a szabad napokon azonban e -ti 6 óratol a 
'-ílázakban teljesítenek szolgálatot. Az örparancs- 
nokoknak minden 48 órai szolgalat után 48 urai 
‘--bad-á»uk van. Az állandó őrségek legénységé 
j 'nJei. negvedik napon szabar. A színházakban 1 
óroarancsnők és 4 tűzoltó tesz szolgalatot az eloadas 
tárt-unait! e* 2—2 színházi tűzoltó ejjel-nappal szol- 
za'atot* tart. Az építés alatt álló uj operaházban egy 
" tesz szolgálatot. — Minden mutatványbóde, 

lovarda stb. helyisegeiben a tűz

István vövösberényi szőlőhegyen fekvő hajlékába, mmt
már említők, csalárd módon behatolt, s ott az öreg: Lsik- 
től pénzét, az ujjain levő gyűrűket, sonkát és egyéb élelmi­
szert elrabolván, rajla a már említett kegyetlen testi 
sértéseket követte eí. Csík István máig még élet-lialal 
közt van és orvosi vélemény szerint életben maradásához 
kevés a reménv. A rögtönitélö bíróság a következőkép ala­
kult meg: Elnök : Vlackovics Lázár, bírák: Vargha Lajos, 
Berki Ant., Sous Laj.. Hankóczy Sánd., Simor Ján.; jegyző : 
Takács Lajos, kir. ügyész: Csüvna Vincze; védő Ügyvéd- 
Fodor Gvula. Vlachovics Lázár elnök *10 urakor nu- 
totta meg az illést. Azután — mielőtt az eljárás megkez­
detnék — az ide vonatkozó törvény 14. §-a szerint a bí­
rák esküt tesznek. Felolvastatik azután a rögtömtélo bí­
róságot engedélyező miniszteri rendelet s az erre vonat­
kozó statánális bíróságot kinevező miniszteri okmány. --- 
Felolvastatnak a statáriális törvény azon szakaszai, me­
lyek a rügtönbiráskodást szabályozzák. — Felolvastatik 
a" járási szolgabiró jelentése, a szabályszerűen tör­
tént kihirdetésről Szabadi és Vörösberény községek elöl­
járóságainak bizonylatával együtt. Vlachuvics elnök 
ezekután a ténvt előadja és a vádlott bevezeteset 
elrendeli. — Rácz Kálmán két börtonpr által kí­
sérve jelenik meg; ugyanazon szürkés nyári ruha van 
rajta, melyet elfogatásakor viselt, arcza nyugodtságot mu­
tat. Ezután megkezdődik a tárgyalás. Elnök: Mi a neve? 
Vádlott: Rácz Kálmán. A további kérdésekre elő­
adja, hogv 28 éves, nőtlen, református yallásu. Azon 
kérdésre, hogy mi a foglalkozása, előadja, hogy 
jég zői vizsgát tett egyén lévén, a szabadi-! lakosok­
nak folyamodásokat és más jegyzői munkaiatokat szokott 
végeznij melv szolgálataiért pénzt és egyéb természetbeli 
adományokat is elfogadott. Mióta jegyzői oklevele van, 
mint dijnok volt Budapesten a statisztikai hivatalnál al­
kalmazva, ugyanazon minőségben az enyingi járásbíróságnál 
is. Elnök: Van-e birtoka? Vádlott: Vámoson.van b 
hold földem, mely a nevemre van telekkőnyvileg is írva. 
— Elnök: Büntetve volt-e már? Vádlott: Nem, vizs- 
"álati fogságban voltam, betöréses lopás gyanúja miatt, 

• -1 --------'• -»lem retke János.

p'^vf.th’.rtés. kedd, April 25.
leépittetvén, az úgynevezett kosarak a 4-ik karzatról 
eoészen eltávolíttassanak. Ez által a nézőtérben levő 
ülőhelyek száma kisebb lett volna, mert rítt legalább 
350—400 személyt kényelmesen el lehetett helyezni. 
A szerencsétlenség e tanyáján bizonynyal az volt a

iuzolto
jrkebb színház, lovai-ua =10. uc.u*6

k a szükséghez képest, esetröl-esetre rendeltet- 
zolgálattételre. Minden színház távirdai ősz­
iesben áll a tüzőrséggel és vízvezetékkel s 

szerekkel el van látva. A tűzoltók csak 
berendezéseket ellenőrzik és kezelik, a 

ítézkedések lelett a rendőrség gyako- 
fővarosi tűzoltó-parancsnokság

OitOK 
nek ki 
szekótt1
egveb mentó, 
a tűzoltói 
közbiztonsági n
rol iélügveletet. A ,,
az ellenőrzést az Összes nyilvános épületekben es 
intézetekben gyakorolja. A tűzoltóság kiképzéseié 
-zük-t-ees gyakorlatok es oktatások hetenkint 
ÖÖ-zor "tartatnak. A fővárosi tüzőrségek betü-táviró- 
vepekkel vannak felszerelve, melyeken a levelezes es 
szolgalat sürgónyóztetik. Levelezői állomás összesen 9 
létezik.nevezetesen az őrségen, a városháza tornyán, a 
mászöiiázban és az óbudai katonai szerelvényraktar-
ban Tűzjelzői állomások is vannak magán- es nyil- 
vöno- házakban elhelyezve, melyek az egyes őrse- 
oökhez vezetnek és Morse-féle Írógépekkel jeleznek, 
[ven jelzőállomás van összesen 76. Az összes tuz- 
- 7,, -ávirdavonal hálózata 54,800 méterre terjed.
X Uizoltu-á" felszerelése áll: 4 gözfecskendöbul, o 
nasv mozdonyból, 2 uj és 5 régi szerkezetű kocsi- 
fecskendőből, 5 kézi kis fecskendőből, egy kettős 
mozdonvfecskendőből, 6 extincteurből, szóló létrák, 
kocsik, szivattyúkból, tömlőkből stb. és 36 lohol.

— Adókivetés. A terézvárosi X1. kerületi adó- 
Kivető bizottság f. hú 26-án délelőtt 9—12 óra kő­
zet' a nevezett kerületben összeirt III. osztályú adu- 
kuieles külföldi raktárakat tárgyalandja.
- A budai színkör kijavításának felügyelő 

bizottsága ina megalakult s a munkákat azonnal 
megkezdeni rendelte. A bizottság számítása szerint 
a iöürosszabb esetben 4 hét alatt teljesen elkészül a 
színkör. A vízvezetéket a színpadra is bevezetik: a 
tetőzetet cseréppel átfedik stb. A vízvezetéki mazolo 
es uiktormunkákra szombaton szükebb árlejtést tar­
tanak : a bádogos es cserépfedó munkát alku utján 
ad:UK ki: az ács, kőműves és üveges munkákat ha- 
z ,Vj foganatosítani elkezdték. Bogyo megküldte a 
hatóságnak azon körlevelet, mit a vidéki népvise­
letek öajzais dalok gyűjtése tárgyában a szinugy 
barátaihoz intézett, hogy megmutassa igyekezetét, 
mely I ve i a fővárosban minden igényeknek me, te

Un-A lipótvárosi bazilika és az ezred- 
éves ünnepély. A lipótvárosi templomépites, 
bízott-;,a szombaton Alkér Gusztáv tanácsnok elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen a múlt eviepitke 
seKroi szóló évi jelentést tudomásul vettek es a io- 
hu évi prograinmot megállapítottak, az í , ® ,
geket 103000 írtban vevén föl. Erre Preuszner 
tag azon indítványt tette, hogy a bizotts^ teijes 

hogy a bazalika 188s-ra, a 
a nemzeti

ét izbenj viz-gálati fogságban volt velem 
Az esvik ügyben, a múlt nó 28-án szabadultam ti. suina 
a két esetben fölmentettem. Elnök előadja, hogy e no 
21-én este Csik Istvánon elkövetett rablás és gyilkossági 
kísérlet tetteséül vádlottat tüntetik fel a körülmények, 
kérdi, hogv vádlott-e a tettes? Vádlott : Nem.
Elnök: Csütörtökön ápril 20-án este 9 és 10 óra ko- 
zö.t hol volt ? Vádlott: Én akkor Szabadin, otthon 
voltam. E. Tehát 9-10 óra között otthon volt? V Igen.
E. Kivel bizonyítja ? V. Laktársammal, Németh Ilkával. 
Somogyi Sándor pedig 9 óra előtt látott a kertben. Lg)
9 óra körül, előtte vág)' utána egy negyedórával beszél- 
lein is vele, de nem sokat. E. 9 óra előtt hol volt? 
V. Délután 3 órakor gombázni mentein az erdőre, 8 
óra tájt azonban már haza mentem. E. Mit vitt magá­
val? V. Semmit. E. Ozsonnára vitt-e kenyeret? V. Dél­
előtt vittem, de azt ebéd után ki is tettem a zsebemből. 
Este kilencz óra után pedig lefeküdtem. E. Mi történt 
másnap? V. Az utón elfogtak. E. Hát az inget, me y 
előtte való nap rajta volt, hova tette. V. Miután a jár s- 
biróság elé jöttem, azt levetettem és tisztát vettem magamra. 
E. Éliögatásakor 3 gyűrűt találtak nála? V. A gyűrű­
ket Pöschl uraság kertje előtt találtam egy dohanypapi- 
rosba takarva. Előttem egy ember ment nagy sietve a 
város felé, bizonyosan az vesztette el. — Én a gyűrűket, 
miután szembe kocsi jött — meg sem néztem, hanem 
gvorsan zsebre dugtam. E. Honnét tudja mégis hogv 
Ivüiük voltak? V. A pandúrok mondták mikor elvettek 
tőlem. E. Hát a zacskót, melyet nála találtak, hol vette? 
V. Azt nem tudom, hogy került hozzám. A papírban le­
hetett az is, mert én még sem néztem. E. A zacskó a 
gyűrűktől külön volt. Mindez önnél talált gyűrűk és 
zác-kó Csik istvánné volt. Hát mivel bizonyítja azt, hogy 
e tárgyakat ugv találta. V. Nem volt ott senti, mi­
kor találtam, még én sem néztem meg. E. hros a 
gyanú, hogv ön volt a tettes. V. Én nem voltam. 
E. A hajlékban oly tárgyak találtattak, melyek az on tu- 
laidonául ismertettek töl, pl. a pipaszár. v. Aem az 
enyém volt. E. Beismeri ön, hogy egy darab kém eret 
vitt onnét hazulról magával, ugyan ebből a kenyérből egy 
darabot a tett színhelyén találtak. (Xadjott megdöbben.) 
V. Az nem az én kenyerem volt, mert én ott nem vol­
tam a mi kenvér pedig nálam volt, már délután kitettem 
zsebemből. E.' Azon ing, melyet ön otthon levetett, veres 
volt. V. Lehet, fülemből sokszor folv vér. Csakis a 
fülemből jövő vértől véresedhetett el. E. Csik István is­
meri önt régen, s azt vallja, hogy ön tört ra azok után, 
midőn önnek azon szavaira: "Én vagyok Csik uram, 
a Herczeg Dániel, halat hozok Huszar Jánosiul.» A tette­
sül határozottan önt, Rácz Kálmánt nevezi meg. V. Én 
nem voltam az. E. De önt Csik jól ismeri. V. Más k 
álezázhatta magát az én alakomra E. Hangjául is önre 
ismét Csik,.. azt vallja, meri eft tagadni? V. Én nem 
voltam. E. Un azt mondta, mikor elfogták es kikutat­
ták. hogy sok egyforma gyűrű van, miért mondta 
ezt? V. Mikor a gyűrűket fölvettem, azt gondoltam, 
tón nem is a Csilé. E. Hát azt az esetet honnét 
tudta? V. Ugv beszélték. E. A tett előtt való dél­
után önt másu'tt látták, s azt állítják hogv on este 
7 órakor ment el hazulról. V. Hazudik, a ki mondja. 
E. Németh Ilka beszéli, hogy ön t 0,„akor elmen , s a 
mikor üti visszajött, akkor már ó reg lefeküdt, tehat z és 
10 óra között ön nem volt otthon. És ép^ez időben tör­
tént a rablás. V. De otthon voltam, 
ellene. Vádlott: Nem mond 
mondja ön, hogy ama kenyeret 
de Németi 
ön kenyerébőlL__/A! V»/-trrt- Hólntón V1TTÍ» Hl — _ -

alkalmával

erővel működnék oda, „.
millennium ünnepére elkészüljön, hogy ,
ünnep isteni tiszteleti része ezen templomban folj 
Itasson le. Ha a kormány és ivaros garanhi óznák 
az évenkint felajánlani szokott * , "alanián
forintot a teljes befejezésig, akkor^e^^Pjan 
kölcsönt lehetne felvenni, az év, járadék'lories tés 
hányadul szolgálhatván. Igv nagy munkaerővé^ az 
indítványozott befejezés sikerű e . kerül a
az -oite-z rögtön nem mondhatta meg, ,5Ä * kijelenti,

rendelkezésére áll, az építést 188 . J »AcrkoltséR- 
íéjezheti. Erre a bizottság felkérté Vbiti^égtolta*
váee két hét alatti bemutataeara s
tatkozatának írásba foglalására. ^ icnrmánvlioz
a közgyűlés elé fog elöterjesztés s a kormanU oz
feliris tétetni a pénzművelet laeszkozle=e s HletOi g 

a gaiantzia tárgyában.

E. Laktársa beszél 
igazat. Elnök: Azt 

un délután hazavitte, 
Németh Ilka nem tud erről de tény az, hogy az 

" Csiknél egy darab találtatott. Németh 
fika beszéli, hogy délután vitte el% — V. Németh Ilka 
hazudik Vargha biró: Kakutatasa alkalmával önnél 
egv doh'ánvpaim találtatott. (Felmutatja neki.) Nos, hogy 
kenzeli ön hogv ez a zacskó ebbe a papírba beleférhe­
tett volna? Nem áll tehát, amit ön állít, hogy ez s a 
papirosban lett volna. V.: Már pedig annak ott Mlett 
lenni de nem vettem észre. Vargha bíró: Un tehát a 
gyűrűket meglátta s a zacskót nem ? Hogv képzeli onte- 
lát azt. hogy a három gyűrű a zacskót egészen eltakaW 
(Vádlott látható zavarban van s nem éle .) Hanköczy 
biró- Hol hallott ön először a Csiknél történt rém­
eseiről? Vádlott: Ott, mikor a pandúrok szem­
besítésre vittek. Hankóczy biró: Nos lassa, az előbb 
va-v most hazudott, vagy mindkét esetben hó­
dolt mert azt állította az előbb, hogy Szabadni hallotta 
kora reggel E. A -r.emle konstatálja az önnél talált kenyér 
ugvanMonósságát a Csiknél talált kenyérrel tFelmiitatja a 
kenvereh I V. ° Az nern az én kenyeremből való tes- 
sék pékkel is megvzitáltatni. Ügyész: Ki sütötte? 
V Gazdaasszonvoin. Ügyész : Hisz gazdaasszonya állítja

no= Különben kéregetú is ott hogy hagyhatta azt Csik 
nél Varga biró: A kéregeto nem szokott sekol ke- 
nél. varga inkább elvisz. Elnök: (Xád-

felmutatja.) Ki-é ezen pipa ? V. A pipa 
B. (a Csiknél talált pipaszart felniu- 

öné? V. Az nem az enyém. E. 
Tanuk állít iák hogv az öné. V. Nekem ily pipaszárom 
nem is volt mert az envém egészen ta, míg ezen csont
is van Simor biró : Melyik zsebéből vették ki a gyűrűket ?
V. Meilényzsebemböl. Simor bu ó: Ha a zacskót honn« ? 
v i7íiviirba.n) Xzt a hátsó zsebemből, meit a g\uimei 
tibetiem a papírból és mellényzsebembe tettem, míg a pakkot azazP papírt a hátsó ziebembe. Vargha bíró: 
>lár most azt mondja meg, melyik tak"ta- n a
»SK nemTátto.' Nem mdom! Elnök vád­
lottat elvezetteti az ülést nehány perezre felfüggeszti E 
Aavüíésu'bói megnyitván, a "'jegyzőkönyv hitelesítése 
után ismét felfüggeszti d. u. 3 óráig. . .

Ide vonatkozólag tudósítónk még a kővetkező táviratot 
küldi: Délután báromkor rögtönitélö összes bíróság meg­
jelent a haldokló Csiknél. A gyilkos Ráczcza! szembesí­
téskor Csik reávallott. Rácz mindent tagad. A bíróság é= 
gviikos felvonulását néptömegek nézték. Holnap a to- 
tanuk hallgattatnak ki és szembesittetnek Négykor szél­
vész mellett tűzvész kiütött és hat házat elpusztított 
Jeruzsálemhegy városrészben.

nveret hagyni, 
lőtt pipáját 
az enyém, 
tatja.) Ez is az

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Hoszter »FüZöp várpalotai ^Mógvilkos

bűnügyét a budapesti kn. í e ° a ' j v0)t ala­
ntas ina intézte el. A tanács kov etkez^eyo. ^
kitva: elnök: Fajlai/Karo yi- Mada-
rúk: Kállay Adolf ^
tus Lipót es Nemeth mph halálra szól
hu-, tábla az első bíróság vielete k^pe5t _
— indokainálfogvahelybtiu <L/ • kíisban van,
mint halálos ítéleteknél a tatában szó ^
- az Ítélet a legrövidebb idő alatt exP

ttrösberényi^ahlógyilkosság.
A ví

Egyetértég. tudós,tójímk tívimto.

Veszprém, ápr- 24 .
szent-király-szabadjai

rögtönitélö bíróság.
24^1 esteli 1Ö órakor, az

Rácz Kálmán okleveles jegyző 
lakos bűnügyében ma ült o»sze a 
Bácz Kálmán e hó

ősz Csik

A ringszinház-pör.
Az - Egyetértés» tudósítójának távirata.

Bócs, ápr. 24.
Ma kezdődött Bécsben a ring-szinházi nagy bűn- 

pór. A borzasztó katasztrófa, mely rémületbe ejtett 
minden érző szivet, mely annyi száz áldozatot teme­
tett el és annvi ezret tett boldogtalanná, a mai tár­
gyalásnál mintha még egyszer fölvetette volna a kö­
zönség előtt rémes arczát. A bécsi közönség nem fe­
ledte a lángot, az üszköket, a gőzös füstöt, mely a 
«Hoffmann meséi»-t néző szerencsétlen publi- 

belefojtá a lelket. A fellázadt szív újra 
a mohó kíváncsiság, mely akkor a 

zsarátnokokhoz, a kiaszott koponyákhoz, összeégett 
csontokhoz, megcsonkított holttestekhez vezette 
az osztrák főváros lakosságát, most a ^tár­
gyaló terembe tódult, hogy megtudja ki a bűnös. 
Az utezán hullámzott a nép, mint a kórmeneteknél, 
a tárgyaló-terem előtt levő tér azokkal telt meg, kik

kumba
kitört;

a terembe már nem férhettek. A jegyek már napok 
előtt le voltak foglalva. Grinzinger törvényszéki biró 
irodáját az emberek valósággal ostromolták je­

gyekért.
Utolsó nap nagy összegekért sem volt volna egy- 

egy belépti jegy kapható.Nincs az a látványosság,hova 
több ember kívánkoznék mint abba a terembe, hol 
ma kezdték meg a búnper tárgyalását, azoket a vád­
lottakét, kiket nem az ügyész, de annyi elégett em­
ber, annyi elpusztult boldogság s helyette támadt 
annyi szerencsétlenség vádol. Alig áll négy hónap 
a mostani idő s az akkori idő közt, és minő roppant 
különbség! Egv pár egyén, ki akkor mint nép­
szerű ember emelte föl fejét, most mint vádlott 

lép elő.
Sokáig tart, mig a terem megtelik. A közönség kö­

rében csendes moraj kezdődik, mely olyan mint a 
zúgás, mely a színházi előadást megelőzi. A mo­
raj egyszerre siri csenddé változik, mindenki elfoj­
tott lélekzettel várja a perczet, mikor a luvatalos 
csengetyü a tárgyalás kezdetét jelezni fogja.

A kül- és belföldi lapok a szenzácziós pör tárgya­
lásánál nagy számmal vannak képviselve. A liiilap- 
irók karzatát uj üléssorral ki kellett bővíteni.

Egyszerre egy sötét barna ajtó megnyúlik s belépnek 
a vádlottak. Elől van dr. Keicald lovag, volt polgár- 
mester. A törvényszolga, nagy kék papírral kezében, 
megmutatja a helyeket, hol helyet foglalhatnak. Balra 
legfelül, vagyis a törvényszékhez legközelebb és a 
közönségtől legtávolabb ül dr. Newald. Homlokára 
süt az a kevés napsugár, mi a terembe belopózik. 
Mellette ül Landsteiner rendőrtanácsos. Különös 
alak, magas, nagyon is magas, de ülésében össze­
zsugorodva, ábrázatán egész bánatfelhő. Utána kö­
vetkezik Wilhelm városi építészeti mérnök, széles 
intelligens fejű, erős vonásu ur. E mellett pedig 
Herr, a városi szertáros. Ez a négy vádlott ott ül, hol 
a vádlottak rendesen ülni szoktak. Mögöttük foglal­
nak helyet védőik: dr. Pichl, dr. Markbreiter és dr. 

Fúalla.
Ott, hol máskor az esküdtek első sorban ülnek, 

a törvényszolga a többi vádlottaknak mutat helyet.
Felül Jauner, az egykori Ring-szinház igazgatója, 
majdnem szemben a volt polgármesterrel. A komor 
világítás még jobban feltünteté szabályos vonásait. 
Mellette ül Nitsche, az egykori gépész, roppant erejű 
férfiú. Majd Breithofer tűzór, Geringer felügyelő kö­
vetkeznek. Ezek mögött szintén a védők.

A pörben érdekeltek és képviselőik a nézőtél 
előtt foglaltak helyet. A közönségnek hátat fordit- 
nak, csak egynéme'yikének látszik ki egy kissé az 
arcza. Többen a sebesültek közül felkötött karral, 
felkötött arczczal jelentek meg, melyet emlékül hoz­
tak a deez. 8-iki nagy katasztrófából.

A törvénybirák a középajtón lépnek be. Mindenki 
fölkel. Az elnök: dr. Holzmger, országos törvény- 
széki tanácsos megnyitottnak jelenti ki az ülést.

Elnök vádlottakhoz az általános kérdéseket in­
tézi A vádlottak által adott válasz a következő:

Dr. Newald Gyula lovag 58 éves nős, neuti- 
tscheini születésű, volt bécsi polgármester, büntet­
len előéletű.

Jauner Ferencz, 50 éves, nős, született Bécsben, 
nyugalmazott cs. k. udvari operaigazgato, a nng- 
szinház volt igazgatója.

Nitsehe József, 27 éves, nős, született Freiwaldau- 
ban (Szilézia) a ringszinház, volt gépésze.

Breithofer Ágoston, 22 éves, nőtlen, született
Szt.-Miklóson (Magyarországban), volt tűzoltó a rmg-
szinháznál.

Geringer Ferencz, 36 éves, nős, született Florids- 
dorfban.

Landsteiner Antal 63 éves weitrai (alsó-ausztriai) 
születésű bécsi cs. kir. rendőrtanácsos;

Wilhelm Adolf 43 éves, nős, bécsi születésű, a vá­
rosi építési hivatal mérnöke ;

Herr Leonhard, 35 éves nős, bécsi születésű a 
városi tűzoltók szertármestere.

A mai napra berendelt tanuk és maganfelek kö­
zül jelen vannak: Rauninger Józsefi Kirchbaum La­
tos Ackerl József, Schaurek Stefánia, Rothkopf Ja­
kab Anna és Erzsébet, Rothkopf J. B., Troli Alfonz, 
dr. ’ X\reiszstein. Szakértők gyanánt szerepelnek: 
Hofimann Ede tanácsos, dr.Doll, dr. Baseliek tör­
vényszéki orvosok, dr. Emst Lajos a vegytan ta­
nára, Funk Lipót magánzó mérnök, Adamecz An­
tal városi építőmester. A Jauner Ferencz vádlott 
védőügyvédé által ajánlott szakértők: Dr. Pierre 
tanár és dr. Böhm tanár máj. 9-érevannak idézve.

A magánfelek közül legtöbb figyelmet keltenek 
Schausek kisasszony és dr. Rauninger. Az utóbb 
azért mert a tűzvész alkalmával szenvedett sérülé­
séi következtében most is fekete kendővel van teje
bekötve. ,, ,

A szokásos formaságok elintezese után jegyző 
felolvasta a vádiratot, melyet pár nap előtt teljes 
szövegében közöltünk. Ezalatt Jauner vagy maga 
elé bámul a padozatra, vagy a szögletbe folyvást 
komor arczczal. Ajkait összeszoritja, s a vádnat 
egves pontjainál fejét rázza. Ama pontoknál, melyek 
az" ellene támasztott vádakat tartalmazzak, arczát 
pir borítja el. Hasonlóképen történik dr. Newa dnal 
is, a ki látszólag könnyebben lélekzik föl, mikor a 
vádirat reá vonatkozó része véget ér.

A vádirat felolvasása közel két órát vett igénybe; 
negyed 12 órakor fejezték be. Következik

Jauner kihallgatása#
Elnök kérdezi vádlottat, hogy vétkesnek vallja-e

magát. , ... ,Jauner : Nem vallhatom magamat vétkesnek 
és úgy remélem, lesz alkalmam arra, hogy ártatlan­
ságomat be is bizonyítsam.

Elnök: Jogában áll, a vád ellenében a tény­
állásnak összefüggő előadását elmondani.

Jauner e jogával él, és először a színház atte- 
telére vonatkozó adatokat adja elő. Elmondja, hogy 
Yőlklnének jelentékeny váltság dijtkellett fizetnie, 
ho°y a házat előbb adja át, s az utóbbit igen rósz 
állapotban találta. A házat oly elhanyagolt álla­
potban adták át neki, hogy annak alapos re­
noválását kellett eszközölnie: szükségesnek tunt 
fel a nézőtér teljes helyreállítása épugy, mint 
a gáz- és vízvezeték-, a szellőztető- és fűtőké- 
szülékek ép karba való helyezése; továbbá a 
színpad és a sülyesztő és számos apró dolgok ja­
vítása. Szükség volt továbbá főleg azi gén szűk föld­
szinti bejáratok szélesbitése, minek következtében 
az egész' teret 3—4 lábbal magasabbra kellett 
helyezni. Az előcsarnokban egy felső világitó 
üveggel be volt födve ; e folyosót ki kellett sze- 
lesbiteni; két páholyt el kellett távolítani és a 
harmadik és negvedik emeleti karzatot ki kellett sze­
lesbitem. Különösen a negyedik emeleti karzatnak 
rósz térviszonyai voltak és előterjesztést tettem za 
iránt hoav a negyedik emeleti karzat teljesen eltá- 
volittassék, a fölepet pedig a negyedik karzat ala

le°nagvobb hiba, hogy a ház nagyon magas es na- 
o von keskeny volt, a folyosók labirinth-szerűek Va­
linak, a földszint a karzaton kezdődött s a negye­
dik karzat ötödik volt. Fölmenni is bajos volt, hat 
még lejönni, s hogyan találhatná meg a lépcsőkét az 
a közönség, melyet szertelen rémület fogott el . Ln 
magam is sokáig forogtam a színházban, míg telje­
sen tájékozottá lettem s embereim legjobban tud­
ják, hánvszor vezettettem magamat, hogy vala­
mely lépcsőn keresztül menve, megtalálhassam 
irodám ajtaját. Az a gondolat, hogy távolítsák el a 
negvedik karzatot, igen tetszett a bizottság tagjainak.
Förster építész, a színház építője kert engedélyt a 
tervek elkészítésére s arra, hogy azokat a varos 
kiterjesztésére hivatott bizottságnak bemutassa. 
Förster el is készíté e terveket (Jauner felmutatja 
valamennyit), de később azzal a jelentéssel jő 
hozzám, hogv az illető bizottság haliam sem akar a 
rekoiistrukczió felől. Magam mentem el a bizottság 
fejéhez, Matzinger báró osztály-iónokhoz es sür­
gősen kértem, hogy távolittassa el a negyedik 
karzatot. Határozottan azt. felelte, hogy nem teszi. 
Megértettem vele a karzat veszedelmes voltát s ígér­
tem, hogv ha engedélyt adnak reá, magam viselem 
a költségek felét, mely körülbelül 20,000 írtra ru­
góit volna. Az engedélyt mégis megtagadtak. Miért l 
kérdem. «Ha uj igazgató jönne ön után, nem lenne 
negvedik karzat.» Ez volt a felelet. Uraim ! En nem 
vagyok építőmester, nem vagyok szakember a tech­
nikai munkálatok dolgában, de volt oly praktikus 
látásom, hogy a helyeset fölismerhessem. A mint 
látják, szivem is volt hozzá, hogy a magam költsé­
gén gondoskodjam a közönség biztosságáról, a mire 
oly nagv szükség volt. Az első szabályozási munká­
latokat, melyekre 35,000 frt volt előirányozva titká­
rom és helyettesem, Giesrau vezette. Minden lakónak 
főlmondtunk s XYeisz vendéglősnek az illetékes bi­
zottsággal kötött szerződését 6000 forinttal váltottam 
meg. Csak a szolgaszemélyzet maradt a házban.

A mig én utón voltam, hogy személyzetemet o&z- 
szeállitsam, szeptember végéig Giesrau vezette a 
színháznál a javítási munkálatokat. Megbízható em­
berem elég volt, kiket még a Carl-színházhoz szer­
ződtettem. Előleget adtam nekik s három hónap 
alatt még idejük volt rá, hogy a helyiségekkel meg­
ismerkedjenek. Nitsche ur már a Carl-szmliazban is 
nálam volt, s nagy tehetségével ott is kitűnt; 
föltaláló volt, s a legügyesebb gépeket keszite 
azok között, melyeket valaha láttam; súlyt he­
lyeztem az ő akvizicziójára, annyival inkább, 
mert a Carl-szinházban sohasem adott panaszra 
okot. Geringer igen jó bizonyítványokkal volt el­
látva; éveken át volt munkása s legutóbb kapusa 
az udvari operaszínháznak; igen tisztességes es tel­
jesen megbízható embernek ismertem. Breithofer 
urat a korábbi házfelügyelő, Richter adatta be szol­
gálatába, mert a titkárnak az a megbízása volt, 
hogy Richtert, kivel én nem igen rokonszenveztem 
és°szakitani akartam, ne bocsássa el addig, míg 
Breithofer teljesen járatos nem lesz szolgálatúban. 
Utasításokkal mindig el voltak látva embereim. 
Weber urat, mint szinházmestert, igen melegen 
ajánlották nekem. Az ügyészség őt mondja az egyet­
lennek, ki a katasztrófa idején helyén volt s dolgát 
értette. Hogv azonban a férfi teljesen ártatlan-e, azt 
nem tudom; szüksége volt az embernek, hogy 3U—4U 
díszletet függni hagyjon a zsinórpadláson, holott en 
madara mégis két raktárt béreltem a díszletek elhe­
lyezésére. Én magam azt mondtam neki, hogy a 
díszletek készletét itt legfölebb felére szállíthatja le. A 
«Hamelni patkányfogói) előadása előtt azt mondtam 
neki ismételten és ezt tanukkal igazolhatom: ürítse 
ki a zsinór-padlást és csináljon szabad tért». 
Erre neki több havi ideje volt s emberei tel­
jesen be voltak oktatva. Azt az állapotot, a mely­
ben a színház volt, mikor én átvettem, mmt mar 
mondottam, leírni nem lehet. Legnagyobb rendet­
lenség uralkodott; és mi lett ebből rövid idő múlva! 
A nézőtéren, jégyszedésnél és ruhatárban alkalma­
zott személyzetet Giesrau tökéletesen betanította. 
Minden jegvszedőnek megvolt a kulcsa a szük­
ségben kijáráshoz, melyet minden este, mikor a 
színházba jöttek, ki kellett nyitniok. A színház 
műsora két hónap múlva igen változatossá tett, 
magam is tevékeny voltam és számos darabot en 
szczeniroztam. Művészeti, valamint technikai tekin­
tetben összes szellemi tehetségeméi, összes erőmet cs 
eaész vagyonomat oda fordítottam, csakhogy _e 
roszhirü" ‘színháznak újra jó hírnevet és becsü­
letet szerezzek. Nem hiszem, hogy a világon 
bármely színház bérlője, a ki a bérleményt jú­
nius hó 1-én vette át, és azt október hó 1-én meg­
nyitotta, 70,000 forintot fektetett volna abba 
bele. Mielőtt a színházból egyetlen krajezárt bevet­
tem volna, már kiadtam 70.000 frtot. Ez bizonyara 
csak nagyon ritkán fordul elő. Tervem az tolt, v= 
arról gondoskodtam első sorban, hogy a közönség­
nek a folyosókon való akadályoztatásén segítve 
legyen. És ha ez sikerült volna, akkor tálán nem kö­
vetkezett volna be az egész katasztrófa. Fajda­
lom azonban, szándékaim nem érvényesültek. 
A Rin°--szinház utolsó napjaihoz érek. A «Lom- 
pagnon» második előadása alkalmával hirtelen éges-

hogv egész felhők úszkáltak. A pinczehelyisvgból 
a füst főleg a harmad- és negyedomeiet. karzatokra 
húzódott. Minden kigondolható eszközt tel kellett 
használni a színháznak ezen eltürhcföilcn bűztől x alo 
megtisztítására, mert az előadásnak romi föon kez­
dődnie kellett és az észrevehető legkisebb tust k m ug- 
talanitotta a közönséget. Tizenkét órakor a- ege=z 
színház kivilágít látott, az ablakok kinyittattak 
a füst elhúzódjék: végre két urai munka után tikéiul 

sak a leskisebb maradványát is eltun- 
as» előadásánál az egyik jelenet-
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a füstnek még c
telni.Az. «Arany.-sva.. -■ ,
ben szükség volt rá, hogy tűz altat idéztelek. lo a ha 
tás. Egv kis töltény égett el a hátvészen, melynek azon­
ban nagv füstje támadt, a mi az egvsz eloadas alatt 
sem húzódott ki a szindadról. Az első eluadu-nal a 
mint a füst nüvekett, nyugtalanság támadt a közön­
ség soraiban s ekkor összekoczczanasom volt urenü- 
őrbiztossal. A földszint küzepere állottám,
fölizgatott közönséget megnyugtassam
zám jött és durva hangon kérdezte tolom .
«Miféle füst ez? A közönség nyugtalankodik.» h 
szavakkal némi figyelmet költött önmaga iránt us 
irántam, a mit én mindenáron el akartam kerülni. 
Ez. okból a következőket mondottam : «Kérem, ne 
beszéljen, a közönség nyugtalan, a legnagyobb sze­
rencsétlenség történhetik.» Ez annak az. esemény­
nek hű előadása, melv úgy adatik elő, mintha en 
a rendőrség irányában udvariatlan és goromba let­
tem volna. Akkor is, mint mindenkor, csak a közön­
ség érdeke és annak megnyugtatásalebcgelt szemeim 
előtt, ez okból kértem a rendőr-biztost, hogy ne be­
széljen hangosabban mint a mennyire szükséges. — 
De most már a «Hoffmann meséi »-nek előadá­
sára térek. Deczcniber 7-ikén e darab próbája miatt 

adl. Délelőtt részint ismétlő­
dig jelenet-rendezések miatt

hogy a 
A biztos hoz-

a színház zárva mar
próbák miatt, részint pc ._ , , . ,
a színpad szabadon maradt. E darab,Offenbach utolsó 
műve. inkább opera, mini operetté ;a szerző maga is 
«, opera fantaslique»-nak nevezte el. A jelenet-rende­
zést inasam végeztem.Kezdctben megakartam osztani 
a munkát Notel rendezővel, később azonban elállot- 
tam ezen szándékomtól és meghagytam Notelnek, 
ho»v estére legyen készen, mert nem az en dolgom, 
az vn rendezőm helyett színházi teendőket végezni. 
Felszólítottam Nötoit, legyen ott a főpróbán, hogy a 
darabot megismerje. Félhétkor kezdődött meg a lo- 
próba, melynek végeztével Nütel hozzám jött «-s bu­
kókat mondott nekem a jelenet-rendezései t. Akkor 
ezt válaszoltam. «Holnaptól kezdve önnek engedem 
át a rendezést,kész darabot vesz át tőlem. »Erre meg­
jegyezte: «Valószínűleg mégis csak ön fogja az első 
előadást rendezni; engedje meg, hogy a premiere-t 
nőmmel a földszintről nézhessem végig, két toidszinti 
ülőhelyet cdattam Nőtelnek. Az első előadás után, 
melynek nagy hatása volt, Nőtel nejéve 
színpadra jött és bukóivá nekem ezeket 
«Holnaptól kezdve én veszem át az előadások ren­
dezését.» Az estén a rendezést tehát Nütel vegezte. 
Másnap, ünnep napján, matinéé volt a Ring-szin- 
házban a rendőri tisztviselők javára. En magam tű­
zettem ezt az előadást: egy órakor kezdődött, de en 
már tizenegyed félkor ott voltam a színházban. 2. 
mint az előadás alatt páholyomban ültem, föltű­
nően erős nyüzsgést, sziszegést hallottam. Letek át­

láttam, hogv a színpadi lámpásokban tulsago- 
s ezért le is csavartatám az órát. Lz 

nvüzsgés megszűnt s a lángok sem 
Előadás után, mivel akkor még nem 

ebédeltem, egv barátomhoz, Nathan angol főkonzul­
hoz mentem, azzal a szándékkal, hogy üt órakor nala 
étkezzem. De a fükonzul sajnálattal monda nekem, 
hogy már megebédelt s igv nem elletem náluk. Azt 
mondám, nem tesz semmit, a színházban 

reggeliztem, majd vsak kiállom

együtt a 
mondotta:

ven,
san ég a gáz, 
megtörtént. A 
lobogtak többé.

is

úgy
dara-

a
mére, 
veszve!»

türtet-
t'olyosó
átelle-

szae volt érezhető,úgy hogy néhányan azonnal elhagy 
táka színházat. Csakhamar felriadt az egesz húz es 
mindenki menekülni akart. A mint ezt láttám, 
L’Aronge-zsal ültem egy páholyban, — odaszöi- 
tam a közönségnek, maradjon nyugodtan, nincs 
lemmi baj. A színpadra siettem és azonnal a szel- 
lőztetőhez menve, azt tapasztaltam, hogy az eges 
szaga onnan ered, mert először fűtöttek s a 
kályhának volt bűze. A földszintre tértem usz- 
sza a hol ezt a körülményt egészen hangosan hoz­
tam köztudomása és Így megnyugtattam a kozonse- 
oet ismét. E házban még egy másik különös tapasz­
talatot is kellett szereznem. Vasárnapon történt, 
rövid idő múlva az említett események után. Dél­
utáni előadás volt, a «Hamelni patkányfogó» került 
színre. Délelőtt féltizenkettőkor irodámban voltam, 
a mint valaki hirtelen felszakitva ajtómat, tüzet kiált. 
Azonnal kisietek, embereim az irodából utanam 
és mindannyian lerohanunk a lépcsőn. Lelekzetun- 
ket elfojtó, bűzös füst csap meg minket. Mindenek­
előtt a színpadra futottam, tudva, hogy e helyen tá­
madhat a legnagyobb veszedelem es hogy kuionosen 
a szufiták közötti tűz a legrettenetesebb. Idáig meg 
egyetlen színházat sem mentettek meg, a hol a tűz a 
szufiták között ütött ki. A színpadra sietek tehat 
azonban egészen üresen találom es a mi leginkább 
meglepett,ott nem volt füst. Végül a pincze-helyiségbe 
jutottunk és itt egy gaz-ficzkót találunk a v- 
foglalkozott, hogv- nedves fából, szemétből 
gyökből rakást hordott össze a
ki kellett volna takarítania, — és
gyújtotta. Egv hordó vízzel épen ki akarta a tüzet 
oltani. Kezdetben azt hívén, hogy gonosz szándéka 
van — mely feltevés későbben helytelennek bizo­
nyult _ elfogattam és átadattam a rendőrség- 
n‘ek- __ A tapasztalás, a mit ez esetből sze­
reztem, az, hogy e tűzbiztos kis helyről olyan 
átható’ füst jöhet az udvari melléképületekbe, 
mintha az egész ház égne. Két-három perez múlva 
ismét a színpadra menve, észrevettem, hogy e 
kis tűz az egész színházat, — melyben azelőtt legki­
sebb füst sem volt, — annyira eltöltőtte füsttel,

ki azzal 
és ron- 

miket különben 
az egészet meg-

egy
big az éhezést, egyúttal megkértem, hogy jöjjön 
velem előadás után egyesületünkbe ebédelni. Ezt 
azért említem, mert azt mondották, hogy részeg vol­
tam s a bortól jó kedvem támadt. Lehetetlen tehát, 
hogv mámoros voltam, a mint hogy soha sem ísvol- 
tam ittas. A főkonzul ígérte, hogy elkísér a szín­
házba s ezért várakoztam reá. Innen van, hogy kissé 
későn értem a színházhoz, holott egyébkor, ha nem 
valek elfoglalva, már Gjj órakor irodámban vol­
tam. Mikor a Ring-szinház tájékára jutottunk,
4—5 perczczel múlt 6|| óra. Eszre tet­
tem, hogv a villamos lámpák igen silányan égtek, a 
mit azelőtt sohsem észleltem. L pillanatban toidult 
hozzánk a kocsis s Így szólt: «Eg a Rmg-szinhuz.» 
Kiusrottam a kocsiból és siettem a Hcss-utcza tele, 
hogv a színpadra juthassak. Ekkor láttám mar 
hogy a személyzet egészen vagy félig jelmez­
ben, a női személyzet selyemharisnyákban es csak­
nem meztelenül menekül. A mint be akartam 
lépni a színházba, szemközt jött velem Giesrau, 

titkárom s lelkendezve kiáltá: «Az isten szerel- 
ioazgatú ur, ne menjen töt, minden el ran 
!» (A vádlott szünetét tart s akadozva foly­

tatja) : A második lépcsőhöz sietek — u színpadi 
lépcső volt. Személyzetem lefelé rohan ... (A 
következő szavakat nagy izgatottság és megren­
dülés közepeit mondja a vádlott es_ latszik, 
hogy a beszélés nehezére esik.) Keresztül 
tcm" — irodámhoz értem — minden 
üres, világos és iusttelen volt. Irodáin 
nében fokosé volt, mely közvetlenül a színpadra 
vezetett s vasajtóval volt elzárva. Ezt teiszaki- 
tám s Íme ott állottam.... (Jauner nem bír tovább 
beszélni; több pereznyi szünet útim így toktatja:) 
Tisztelt elnök ur, hogy mily érzület fogott el en­
gem e pillanatban, azt leírni nem lehet. A sok ezer 
ember közül, kik körülállották a színházat, bizony- 
nval egyik sem bírt az enyémhez, hasonló érzettel. 
Meg voltam meredve, nem jutottam szóhoz, kábul- 
tanálltam ott. A kulisszák mögött álltam, előttem 
csupán tüztengert láttam. (Legnagyobb izgatottság­
gal :) E háznak nevemet, becsületemet, tapaszta­
lataimat, mindenemet szántam, és most. . . (mellét 
veri.) Bleib treu színész állítja, hogy engem látott. 
Elmondta, hogy megrángatott karomnál fogva, hogy 
magamhoz térjek. Nem tudok többé semmit. .. . 
Hogy miképen jutottam el, hogy később velem mi 
történt, nem tudom. Egyszerre csak lenn álltam, és 
mint mondják, Schottenhelm úrral találkoztam és 
beszéltem is legyen vele. Csak annyit állíthatok, hogy 
ez utóbbit, kit mint fiatal embert, az operához szer­
ződtettem, nem láttam, vagy legalább nem tudok 
felőle semmit. Schottenhelm ur kijelenti, hogy külö­
nös hangon csak e szavakra fakadtam: «No végre 
ez csak szerencsétlenség!» Meglehet, hogy ezeket 
mondtam, hanem hogv mit éreztem e szavak kiejté­
sénél, ezt Schottenhelm ur nem képes megítélni. 
Nütel rendező felém jött, váltamra tévé kezeit és 
körívektől elfojtott hangon mondá: «Szegény 
igazgatúm!» (Jauner megint elhallgat, sb, homlo­
kát és szemeit kendövei törülgeti, azután ekkép foly­
tatja:) Fivéremnek— kit erre fölkerestem — azt 
mondám: «Tönkretett ember vagyok.» — Ak­
kor még azt hittem , hogy én károsultam meg 
egyedül. — A színpadon voltam , a tüztengert 
láttam; e mellett néma csend uralkodott a 
házban, mi felett igen csodálkoztam; szinte hal­
lotta az ember, miként hullott le a falakról a por. 
Hellmesberger karmesterem bizonyíthatja állítá­
somat. Az ügyész ur azt mondja, hogy elhagy 
tam volna patkányként a sülyedő hájót; 
tani a hajón, én csak a sülyedő hajóra 
(Nagyon izgatottan;) Én tevékeny és erélyes ember 
vagyok, mindig volt bátorságom és lélekjelenlétein, 
de itt ez cserben hagyott. Félig eszmélet nélkül 
estem össze; az a röpke szó már el volt terjedve,

nem vol- 
mentem.
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hogy «minden mentve van.» Egy igen derék bará­
tomhoz mentem,sazt mondtam neki: «Tönkrejutot­
tam, de hála istennek emberélet nem esett áldoza­
tul». Odahaza 9i órakor hallottam, hogy emberek 
is vesztek el. Báró Marx rendőrfőnökhöz siet­
tem és ott hallottam, hogy hatvan áldozat van. 
Ez borzasztó csapás volt reám nézve. A rendőrfőnök 
megnyugtatni igyekezett és azt mondta: «Minő sze­
rencse, hogy a légszesz be volt zárva, mert ellenkező 
esetben az egész városrész légbe röpült volna.» Oda­
haza borzasztó éjszakát töltöttem el.

A tárgyalást félórára felfüggesztik.
Szünet után előadta Jauner, hogy milyen utasítá­

sokkal látta el Nitsehe gépészt és a tűzoltókat s 
milyen intézkedéseket tett a közönség biztosságára. 
Azt mondja, hogy 93 lámpás volt készen, de nem 
használták valamennyit. De sem őt, sem Giesraut 
nem értesítették erről, mert különben saját szolga­
személyzetét bocsátotta volna rendelkezésre. A 
pénz sohasem játszott nála szerepet. Mikor a 
bizottság a próba előtt szemügyre vette a szín­
házat , megkérdezte Jauner a titkárától, hogy 
nem találtak-e valami kifogásolni valót, mire 
Giesrau szórót-szóra ezt válaszolta: «A bizott­
ság minden dicséreten felül álló rendet talált a ház­
ban s már a harmadik karzaton olyan jó benyomást 
nyert, hogy a negyedik karzatot meg sem tekin­
tette.»

Ezután az ügyész, továbbá Singer Ödön, dr. 
Pichl, dr. Markbreiter és dr. Fiala több kérdést in­
téztek Jaunerhez, ki végül kijelenté, hogy neki 
130,000 forintnyi kárt okozott a katasztrója.

Következett Nitsehe gépész kihallgatása. Az 
elnök ama kérdésére, hogy miért nem voltak meg- 
gyujtva az olajlámpék, azt feleli a vádlott, hogy 
nem volt egy pillanatnyi ideje sem, mindennap föl­
tette magában, hogy meggyujtja a lámpákat, de 
sohasem jutott hozzá.

Xitschéhez ezután kérdéseket intéznek: az állam- 
iigyész s dr. Benedict és dr. Steger védők; a kérdé­
sek állására és kötelességeire, valamint az olaj- 
lámpákra vonatkoztak. A többi között az elnök 
azt kérdezi, mi volt ő előbb; mire ez azt 
válaszolja, hogy előbb lábbelikészitő volt, majd 
lakatos, azután a nyugoti vasútnál volt alkal­
mazva, a honnan a Carl-szinházhoz ment. Dr. 
Benedict konstatálja, hogy Nitsehe műszaki vizs­
gát tett. — Dr. Steger azt kérdezi még, hogy 
vádlottársa : Breithofer tüzör szolgálatára gyako­
rolt-e befolyást ? Nem, válaszolt Nitsehe.

Az ülés jit-kor végződik ; a tárgyalás folytatása 
holnap kilenezkor.

MULATSÁGOK.
— Kirándulás. .1 fővárosi VII. kerületi (Er­

zsébetvárosi) polgári kör május it8-án, azaz pünkösd­
kor Balaton-Füredre társas kirándulást rendez.

— A .,budai kör" szombaton este tartotta ez idényben 
utolsó estélyét, melyet Slivay Kálmán «Visszapillantás a 
kor lefolyt idényére» czimii felolvasással nyitott meg. Ez­
után a «pesti nemzeti dalkör» több tagja népdalokat éne­
kelt s végül Grange és Be nhard «Három gyertyatartó» 
czimii egyfelvonásos vigjátéka került szilire, melyet a 
• budai kör» műkedvelői adtak elő. Hangverseny után 
Német Matyi zenekara csárdást húzott, mire a fiatalság 
csakhamar neki kezdett a táncznak és jóval éjfélutánig 
járta. A mulatságon jelen voltak : Tömör Eerenczné, 
Slivay Kálmánná, Jenny Antalné, Milleczné, Kovács Bé- 
láué, Tiniké Ivánrié,. Standingei' nővérek, Ouikker Gi­
zella, Tornor Etelka, Ováry nővérek, Kovács Sarolta stb.

— . /, lakatos ifjúság szombat esti mulatságán olyan 
jókedv uralkodott a Schuster-féle sörcsarnok termében, a 
minő nem egyhamar uralkodott az említett teremben, 
noha arról nevezetes, hogy az ott tartott mulatságokon a 
jókedv nem szokott hiányzani. A siker előidézésében 
nagy része volt az «Aczélhang» czimet viselő dalegyesü­
letnek, mely Preiner Eerencz elnökkel élén teljes szám­
ban jelent meg s a «Nem tudom én» iTherntöl), «Mein 
Paradies» (Abttóll, «Dalárinduló» és «Am Platten-See» 
czimii kardalokat énekelte. Kiss Eerencz Tompának egy 
költeményét,Weiss Nándor pedig «Der Hausmeister» czimii 
humoros költeményt szavalta. A fel-felhangzó és sznlini nem 
akaró taps mutatta, hogy az előadott darabok tetszettek, 
főleg az «Aczélhang» egyesület kardalai. A hangverseny 
után táncz következett, mely mindjárt kezdetben vissza- 
tarthatatlan jó kedvvel eredt meg. A mulatságon jelen 
voltak : Haraszthy Jánosné, Fischer Lászlóim, Trittner 
Eerenczné, Benes Károlyra«, Pader Námlorné, Schiibik 
Uávidné, Vágó Ignáczné, Altenburger (iusztávné, Nagy 
Inuéné, Kopp Jánosné, özv. Sváb Jánosné, Kaufmann 
Piezsöné, Baumann .Jánosné, Vogelné, Jelinek Nándorné, 
lb idemarm Adolfra*, Peskai Edéné, stb. továbbá: Dávid 
k. a.. Nendtwich nővérek, Matoschek nővérek, Benes 
Mariska és Vilma, Vogel Mariska, Benda Etelka, Kocsák 
Amália, Májer Irma, Magyar Juliska, Weisz Jozefin, 
Prokop nővérek, Holczel Józsika, Horvát Katieza és Zseni, 
Lindébner nővérek, Hauptmann Nina, Csejkovszki Vilma, 
«lb. Az első négyest a kecskeméti Gyuláéit játéka mellett 
lyohzvan pár tánczolta. A minden tekintetben sikerült

mulatság reggel ért véget.

GYASZROVAT.
Szertessy József, megyei számvevőségi jegyző tegnap 

bosszú szenvedés után meghalt. Holnap délután 4 óra­
kor temetik.

Benedek Agosta, az Athenaeum nyomdavezetőjének 
neje tegnap, hosszú szenvedés után '21 éves korában, 
Lipút-utcza 28. sz. alatti lakásán meghalt. Temetése hol­
nap délután ü órakor lesz.

A delegácziók.
Az «Egyetértés# külön tudósitójától.

Bóca. April 23.
A delegácziók eddigi üléseiben folyt viták általá­

ban azt a benyomást keltik, hogy mind a kormány­
párt, mind a közös minisztérium szerfelett idegen­
kednek az ukkupácziú jelen állapotának és jövő 
fejlődésének fejtegetésétől, valamint attól is, hogy 
magyarázatát adják annak, hogy Montenegróval, a 
hol tulajdonképen gyülpontja és nyugvópontja van 
a lázadóknak, honnan ki és besétálnak, miért nem 
bánnak el erélyesen ? L’gy hallatszik, hogy ez Orosz­
ország miatt történik, mely semmi esetre sem tűrné 
Montenegró fegyverrel való megtámadását. Német­
ország pedip kijelentette, hogy Bosznia és Monte­
negro miatt nem volna hajlandó Oroszország el­
leneben velünk együtt háborút viselni. így marad 
az a megszégyenítő állapot, hogy paezkázik velünk 
az a kis ország és rákényszerit bennünket költeke­
zésre, és hogy szégyenünket elviselhessük, a közös 
kormány az igazsággal ellentétben azt állítja, hogy 
Montenegro magatartása teljesen loyalis. — Ezért 
Kálnoky máig is adós maradt a válaszszal, a né­
gyes albizottságban Szilagyi által hozzá intézett ama 
kerdésre, hogy vagy áll Montenegró háta mögött 
valaki, vagy nem áll háta mögött Oroszország, 
akkor rni az oka annak, hogy a kormány nem volt 
képes Oroszország feldicséit jó magatartását addig 
a pontig vinni, hogy ezt a kis államot a maga 
paczkázásában ne támogassa és mi az oka annak, 
hogy Oroszország e magatartását a mi kormányunk 
nem volt képes paralizálni? ha pedig nem áll a 
háta megett, akkor mi volt az oka annak, hogy 
parancsolni nem tudott ennek a kis államnak? E 
hallgatás magyarázata a fennebb említett hírben 
rejlik.

A mi Bosznia jövő szervezését illeti, az osztrák de- 
legáczió többségében, az udvari körökben annexio- 
nalis a hangulat. Nem akarnak ugyan beszélni róla, 
de tényleg megtesznek mindent erre a czélra. Ezért 
vonakodnak minden magyarázattól, a mi kötelezné 
őket és ezért, ha sikerül lecsillapítani a lázadást, az 
életbe léptetendő rendszabályok mindegyikére lesz 
egy hazug magyarázatuk, de melyek mind ebből az 
egy szempontból lesznek kimagyarázhatók.
A magyar delegáczió V. nyilvános ülése.

«Egyetértés* külön tudósitójának távirata.
Béoa, ápr. 24.

Elnök : Hajnald Lajos bibornok-érsek. Jegyzők: 
itj. Majláth György és Hegedűs Sándor.

A közös kormányt képviselte: Szlávi) József közös 
pénzügyminiszter, Kállay Béni osztályfőnök, Gaál 
fregatt-kapitány, Lambert főfelügyelő, Tóth Vilmos, 
a közös számvevőszék elnöke és Pápay őrnagy.

A magyar kormány részéről jelen volt Orczy Béla 
báró.

Elnök 11 óra után megnyitja az ülést. Kije­
lenti, hogy a házszabályok 39. szakasza értelmében 
a mat ülés napirendjét a négyes albizottság tegnap 
elfogadott javaslatának végleges elfogadása képezi.

Hegedűs Eándor jegyző felolvassa erre a teg­
napi ülés jegyzőkönyvét.

Elnök enuncziálja, hogy a jegyzőkönyv hitele­
sítésével a delegáczió tegnap kelt határozata, jelesül 
a négyes albizottság javaslata, a hitelre vonatkozó 
előterjesztést illetőleg 21.700,000 forinttal végkép 
megszavazottnak látszik. A mai ülés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása s annak hitelesítése után az üzenet 
szerkesztése s annak az osztrák delegáczióhoz való 
átküldése következik.

Miután ez megtörtént, az ülést tizenkettedfél óra­
kor berekesztették s a legközelebbit délután 2 órára 
tűzték ki.

Az osztrák delegáczió költségvetési 
albizottságának ülése.

Az «Egyetértés* külön tudósítójának távirata.
Becs, április 24.

A költségvetési albizottság az osztrák delegáczió 
plenáris ülése előtt Sturm elnöklete alatt tartott 
ülést.

Dr. Sturm megnyitván az ülést, jelentette, hogy 
ép most érkezett be a magyar delegáczió üzenete, 
mely a 2.033,000 frt törlésén kívül, több szövegbeli 
különbséget tartalmaz.

Dr. Rnsz előadó: kifejti, hogy a hitel természete 
olyan, mint egv pénztári előlegé, melyből tulajdon- 
képeni törlést képzelni sem lehet, kivéve, ha előze­
tes csapatleszállitást, vagy előzetes illetékleszállitást 
követelnek. Az első esetben a delegáczió meg nem 
engedhető módon katonai felelősséget vállalna ma­
gára, utóbbi esetben a tartalékosok súlyos helyzete 
még inkább megnehezittetnék.

Klier delegátus azt javasolja, hogy fogadja el a 
delegáczió a törlést, mert a kormány nem nagy ha­
tározottsággal ellenzi a magyar delegáczió albizott­
ságának javaslatál.

Grocholszky kijelenti, hogy csak az esetre 
szavaz a töltés mellett, ha a kormány világosan ki­
jelenti, hogy nincs ellene kifogása. Ellenkező esetben 
föltétlenül ragaszkodnék a korábbi határozathoz, 
annyival is inkább, mert az előirányzat csak október 
végéig szól, a delegácziók azonban az országgyűlé­
sekre való tekintetből november előtt nem hívhatók 
egybe.

Demel delegátus kéri a hadügyminisztert, hogy 
jelentse ki egész katározottan, hogy a két millió nél­
kül is elegendő lesz a kért összeg, mert különben 
qualifikálhatatlan volna helyzet.

Bylandt-Rheidt gróf közös hadügyminiszter 
kifejti, hogy ö valószínű föltevések és átlagos számí­
tások alapján kérte a 23.733,000 forintot s ezeket 
most is helyeseknek vallja. — Hogy október vé­
géig kevesebbel is beéri, azt nem jelentheti ki. 
A fölkelés nagyjában véve le van verve, de a paczi- 
fikáczióhoz több kell. Ehhez a mostani csapatállo­
mánynak még 3 hónapon át való fenntartása kívá­
natos s augusztus elsejétől kezdve lassankint vissza- 
vonatnak a csapatok. Bizonyos illetékredukcziók már 
eleve is végrehajtatnak. Ha csak 21,700.000 forintot 
engedélyeznek, nem jelentheti ki, hogy ez összeg 
elegendő lesz. Az osztrák delegáczióban is csak azt 
mondotta, hogy abban nem lát bizalmatlansági 
szavazatot, törlés esetén valószínűleg póthitelre lesz 
szüksége.

Sturm elfogadja azon okokat, a melyek a 
magyar delegáczió jelentésében a törlés mellett fel- 
hozattzkDr Klierrel együtt megmarad határozati ja­
vaslata mellett, mert a hadügyminiszter nem Ígér­
heti, hogy 23,733,000 forinttal október végéig biz­
tosan beéri. A hadügyminiszter takarékoskodásra 
ezélzó dicsérendő törekvésében csak hatásosan tá­
mogatva lesz a törlés elfogadása által.

Demelnek egyes tényeket: úgymint azt, hogy 
a bizottságban s a delegáczióban az egész összeg 
megszavazása mellett volt, helyreigazító észrevételei 
után

Grocholszky megjegyzi, hogy a magyar dele­
gáczió jelentése nincs előtte s az reá nézve 
döntő sem lehet. — Mi nem kénvszerithetjük 
a kormányt a csapatok létszámának csökkentésére.

Sturm előadó azt a véleményét nyilvánítja, 
hogy figyelmet érdemel azon érvelés, hogy a Bosz­
niában levő összes katonaságnak nem kell a had- 
illetéket utalványozni, ez volt delegáczió legutóbbi 
rendkívüli gyűlésén a hadügyminiszter véleménye 
is. Ha a helyőrségi csapatok nem fogják a hadille­
téket kapni, akkor rövid idő alatt 1 milliót meg­
haladó megtakarítást fog eredményezni.

Bylandt hadügyminiszter kijelenti, hogy a 
maga részéről a magyar delegáczió jelentésének 
indokolását helyesnek, találónak el nem fogadhatja.

Az, hogy a csapatok létszáma mikor szállítható le, 
azt csak a felelős hadügyminiszter határozhatja meg. 
Az illetékekre nézve megjegyzi a szóló, hogy a rend­
szeresített felszerelési illetéket meg kellett adni, a 
hadi pótlék fejenkint egy napra 10 krra megy és 
csak 2 krajczárral különbözik az az előtt kapott ille­
tékektől ; a mit ezáltal meglehet takarítani, az arra 
szükséges, hogy a tervezett csapatleszállitás fokon- 
kint eszközöltessék. Természetbeli illetményeket csak 
a tényleges működésben levő csapatok kapnak. A 
miniszter határozottan kijelenti, hogy két millió tör­
lés mellett nem bir kijönni. A parancsnokoknak 
kevésbé takarékos követeléseivel szemben nincs 
szüksége támogatásra.

Falkenhayn gróf a magasabb összeg mellett 
emel szót, mert a csapatlétszám kiállítására való 
kényszerítés mellett a felelősséget nem vállalhatja 
cl és mert hadjárat esetén az ellátásban való szük­
ség valóban kedvezőtlen hatású.

Dr. Rnsz előadó zárszavában Klier javaslata 
ellen szól.

Szavazásnál a nagyobb összeg az előadó aján- 
lata szerint 9 szóval 5 ellen elfogadtat ik.

A osztrák delegáczió nyilvános ülése.
Az »Egyetértés* külön tudósítójának távirata.

Bécs, ápril 24.
Az ülés 1 órakor kezdődik.
Elnök: Schmerling lovag.
A kormány részéről jelen vannak: Kálnoky gróf, 

Bylandt-Rheidt gróf és Szlávy.
Napirenden a magyar delegáczió üzenete van.
Dr. Rnsz előadó bemutatja a költségvetési bi­

zottság jelentését és kiemeli, hogy a hitelnél törlés 
egyáltalán nem igen lehetséges, mert nem előirány­
zat elfogadásáról van szó, hanem pénztári előleg 
fedezéséről. A szükséglet leszállítása csak a pénzbeli 
és természetben kiszolgáltatott illetékek fokozatos 
leszállítása által lenne elérhető, a mit a kor­
mány már a hiteljavaslat előterjesztésekor czélba 
vett. A hadügyminiszter kijelentette, hogy 21*7 mil­
lió forinttal október végéig nem fog kijöhetni. A 
költségvetési bizottság többsége abban a vélemény­
ben volt, hogy nem vállalhatja magára a csa­
patlétszámra vonatkozó határozat által a tak­
tikai eredmény iránti felelősség egy részét. 
Noha a hadügyminiszter kijelentette, hogy az 
összes leszállításában nem lát politikai bizalmat­

valószinüségi

lansági szavazatot, mindazonáltal a bizottság azt 
indítványozza, hogy a felsorolt okok miatt az eredeti 
határozat tartassuk meg.

A vita megnyittatik.
Dr. Klier-: Azt hiszem, vannak p illanatok és 

okok, melyek a leszállítást indokolják és hogy a ma­
gyar delegáczió határozata meglehetősen indo­
kolt. — Előbb megszavaztuk az egész össze­
get, mert bíztunk a hadügyminiszter személyé­
ben és tanúsított képességeiben. További ok az 
volt, hogy bele akartunk avatkozni a végre­
hajtó hatalom felelősségébe. Ámde másrészt ismét 
nem vitatható el, hogy a kormány által előirányzott 
összeg a valószínűség szerinti számításon alapszik, 
és minden ilyen számítás téves is lehet. A szónok a 
magyar delegáczió határozatához való hozzájárulást 
indítványozza.

Bylandt Rheidt gróf közös hadügyminiszter : 
Klier delegált a 2 milliós törlés mellett szólott és pe­
dig abból az okból, hogy azt hiszi, miszerint ezt a 
két milliót a csapatlétszám leszállításánál megtaka­
rítani lehetne. Ezenkívül azt is kiemelte, hogy a 
hadügyminiszter előirányzata csak 
számításon alapszik.

Ez mindenesetre helyes, azonban e tételnek 
alapját olyan események képezik, melyek valószínű­
séggel bírnak, s előreláthatólag kedvező lefolyást 
fognak adni a felkelésnek és paczitikácziónak. Nem 
tudom, mi jogosítja fel a t. delegátus urat an­
nak feltevésére, hogy a lefolyásnak e módja még 
sokkal kedvezőbb lesz. Mindazok után, a me­
lyekből folyólag a helyzetet megítélem, a mely szem­
pontokból azt a közös kormány is megítéli, nem lehet 
arra még gondolni sem, hogy a következő három 
hónap alatt a csapatok létszáma leszállittassék, a 
nélkül, hogy veszély ne következnék be. Ha tehát 
ezt el kell ismernem, a költségek leszállítása csakis 
az illetékek leszállítása által következhetnék be. A 
delegáczió bizottsági ülésében azonban már kifejtet­
tem, hogy ilyen okoskodás mellett augusztus 1-ét 
vették ama napnak, melyen az illetékek csökkenni 
fognak. Hogy ez azonban csak kárpótlási rendszer s 
hogy ily leszállítást az okkupáit tartományok bi­
zonyos vidékein már sokkal előbb is kell majd 
eszközölnöm, azért, hogy bizonyos kiadásokat 
fedezzek, a melyek szükségesek, mert leszállí­
tás csak lassan-lassan és nem egy csapásra vi­
hető keresztül. A delegatus urnák ama szemrehá­
nyása ellen, hogy az események lefolyása másképen 
alakult, a mint azt eredetileg gondolták, azt akarom 
megjegyezni, hogy a delegatus ur ne zavarja össze a 
különböző lapokban megjelent híreket, vagy a leve­
lezők tudósításait a hadügyminisztérium által ki­
adott, s az igazságnak teljesen megfelelő jelentések­
kel. Ezekben azt hiszem nem lesz ellentmondás az 
egyes események leírásában.

A tisztelt előttem szóló két milliónak törlése mel­
lett szónokolt, a nélkül, hogy pozitív tényeket birt 
volna felhozni. Csak abban a véleményben tette, 
hogy lehetséges a törlés. E szerint lehelne többet is 
törölni. Miért nem mindjárt négy milliót? Az indo­
kolás mindig ugyanaz maradna és ugyanazzal a jog­
gal lehetne azt érvényesíteni.

Én tehát újra csak azt ismételhetem, a mit a bi­
zottságban mondottam és azt hiszem, hogy az itt 
jelenlevő delegátus urak többsége a nélkül is tudo­
mással bir arról. Az. ügy már minden oldalról kime- 
ritöleg tárgyaltatott, befejezésül csak arra az ered­
ményre juthatok, hogy méltóztassanak a bizottság 
eredeti javaslata mellett maradni.

Dr. Rusz előadó azt a nézetet vallja, hogy a szám 
leszállításának nem lesz eredménye, mert a had­
ügyi kormányzat egyedüli felelősségének »dalában 
azt az összeget fordítja majd a katonai akcziúkra, 
melyet erre szükségesnek tart, s a melyért csak a 
delegáczióknak felelős. Dr. Klier delegátus megta­
karítást követelt, a nélkül, hogy megmondta volna, 
hogy lehetne megtakarítást tenni.

Szóló nem tartja czélszerünek, hogy a kormány 
követeléséből valamit töröljenek, mert a kormány 
sokkal könnyebben állapíthatja meg a szükségletet, 
mint a delegáczió. Attól tart, kogy még a 23 millió 
sem lesz elegendő és november-deezeinberre olyan 
összeget fognak igényelni, mely nem két hónap, liá­
nom sokkal nagyobb idő szükségletének felel meg, 
vagyis az év végén ama hézagokat kell majd pótolni, 
melyeket a korábbi hónapokban tett tulkiadások 
idéznek elő. Erre való tekintetből ajánlja a költség- 
vetési bizottság javaslatának elfogadását.

Az erre következett szavazásban az eredetileg 
megállapított 23,733,000 frt engedélyezését határoz­
ták el.

Dr. Rusz előadó ezután ama styláris és szöveg­
beli módosításokat ismerteti, melyeket a magyar 
delegáczió a törvényjavaslaton tett, mire aztán az 
előadó javaslatait elfogadták.

Az ülés 2 órakor ért véget. A legközelebbi ülés 
holnap esteli 7 órára tűzetett ki.

A magyar delegáczió VI. nyilvános 
ülése.

Az «Egyetértés# külön tudósítójának távirata.
Bécs, ápr. 24.

Az ülés kezdődik 2 órakor.
Elnök: Haynald Lajos bibornok-érsek. Jegy­

zők: Hegedűs Sándor és ilj. Majláth György. Jelen 
voltak a közös miniszterek képviselőikkel, a magyar 
kormány részéről: Tisza és Orczy Béla báró.

Az ülés megnyittatván, Baross előadó jelenti a 
hetes albizottság nevében, hogy a kiegyezés nem si­
kerülvén, az osztrák delegáczió előbbi határozatá­
hoz ragaszkodik és a kért hitelt egész összegében 
megszavazza. Az előadó a hetes albizottság részéről 
javasolja, hogy a magyar delegáczió szintén tartsa 
fenn előbbi határozatát a törlésre vonatkozólag. A 
javaslatot elfogadták.

Erre felolvasásra került az osztrák delegáczió má­
sodik izenete, melyben tudatja, hogy előbbi állás­
pontját t'entartja.

Kiadták a hetes albizottságnak.
Holnap délután egy órára ülés tűzetvén ki, a jegy­

zőkönyv hitelesítésével az ülés véget ért.

A hetes bizottságok ülése.
Az «Egyetértés* külön tudósítójának távirata.

Béca, ápr. 24.
A magyar és az osztrák delegáczió hetes bizott­

ságai ma délután öt órától esti hétig terjedő együt­
tes ülést tartottak. Az ülésen Tisza Lajos elnökölt. 
A közös kormány részéről jelen voltak: Bylandt- 
Rheidt gróf hadügyér, Kállay osztályfőnök, Mérey 
udv. tanácsos, Lambert főhadbiztos és Pápay 
őrnagy; a magyar kormány részéről: Tisza Kál­
mán kormányelnök. Az osztrák delegáczió! kép­
viselték : Sturm, Plener, Rusz, Demel, Groeholsky 
és Falkenhayn; a magyart: Tisza Lajos, Baross, 
Wahrman, Fáik, Hegedűs, Zichy Ágost gr. és Har­
kányi. Az ülés megnyitása után Baross előadó kon­
statálja a két delegáczió közti különbözeteket. Dr. 
Rusz előadó kifejtvén az osztrák delegáczió állás­
pontját, kiemeli, hogy a delegáczió a törlésért a fe­
lelősséget magára nem vállalja.

Baross erre behatóan indokolta a törlés lehető­
ségét, a hadcsapatok létszámának, s a magasabb 
hadi illetékek korábbi leszállitásávalGroeholszky 
támogatta Ruszt.

Wahrmann Mór: főleg az osztrákok által 
már a délelőtti delegáczionális ülésben is hangozta­
tott, s itt ismételt cassa Vorschuss theoriája ellen 
kelt ki, kimutatván, hogy ily módon a hadügymi­

niszter 200 milliót is kérhet; a budgetjogol ily meg­
sértés ellenében védelmezi.

Bylandt hadügyér többször felszólal és kije­
lenti, hogy a minisztérium már a parancsnokok elő­
irányzatában törléseket eszközölt és hogy a levonás 
mellett nem vállalhatja el a felelősséget, hogy a 
költségekkel kijön. Ha azonban a kért összeg telje­
sen megszavaztatik, Ígéri, hogy novemberben és 
deczemberben kiegészítő beszerzésre póthitelt kérni 
nem fog. — A magyar álláspontot

Wahrmann védelmezte,ki megvan győződve, 
hogy a hadügyminisztérium a szándékolt törlés mel­
lett is kijöhet a költséggel. Különben azt állítja, 
hogy a delegáczió a liadügyérrel szemben épen azt 
az álláspontot foglalja el, mint a hadügyminiszter a 
parancsnokokkal szemben.

Grocholszky az osztrák delegáczió álláspont­
ját védi.

Erre a két bizottság külön tanácskozásra vissza­
vonult. Midőn ismét együttes ülésre gyűltek össze, 
mindenik fél a saját delegácziójának határozatához 
ragaszkodott; az összeg iránt a továbbra is fenálló 
különbözet konstatáltatott. A dalmácziai erődített 
menhelyekre nézve a magyar álláspont fogad­
tatott el, hogy t. i. csak az ideiglenes erődítések 
költségei közösek. Az illető határozatok szövegének 
szerkesztésével az előadók bízattak meg.

Bécs, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Plener delegátus magánbe­
szélgetés közben több kormánypárti delegá­
tusnak 1,700.000 frtnyi törlést ajánlott fel; 
ezek nem fogadták el és 2,033.000 forintnyi 
törléshez ragaszkodnak.

Bécs, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósi­
tójának távirata.) A két delegáczió határoza­
tai között kiegyezés nem sikerült, hacsak az 
osztrák delegáczió holnapi esti ülésében a tör­
lést el nem fogadja.Azután közös szavazás lesz. 
A törlés mellett az osztrák delegáczió mai ülé­
sében mintegy 12-en szavaztak. A közös szava­
zásnál magyarok ezekre számíthatnak; inig a 
nagyobb összeg magyar pártolói közül többen 
a delegáczió többségével kisebb összegre fog­
nak szavazni. így a kisebb összeg elfogadása 
majdnem biztos.A kérdés föltevésére nézve is 
folytak már tanácskozások, először a nagyobb 
összeget bocsátják szavazás alá.

zottságai a többi bizottságoknak számadással tar. 
1 óznak.

Frankfurt, ápr. 24. (Az «Egyetértés tudósi, 
tójának távirata.) Az Alliance Israelite universelle 
angol, franez.ia és bécsi csoportjainak, valamint 
Frankfurt, Hamburg és Lipcse városok képviselői 
ma több órai ülést tartottak az oroszországi zsidó- 
üldözések tárgyában. Holnap folytatják az ülést, s 
remélik, hogy tökéletes megegyezés jöhet létre.

Varsó, ápr. 24. (Az «Egyetértés» távirata.)Pol. 
Corn: Amerikába kivándorolt zsidók magánleve­
leikben panaszkodnak ama rósz fogadtatás ellen, 
melyben az ottani nép részesíti őket.

Az oroszországi zsidóüldözések.
A haltai zsidók egv küldöttének, ki a Palesztinába 

való kivándorlás ügyében Oliphaidtiál lépése­
ket tett, a következő levéllel felelte kitűnő ember­
barát :

«Olvastam igen érdekes levelét s nagy örömet 
leltem ama közlésében, hogy a szegények és gazda­
gok egyaránt Palesztinába kívánkoznak. Biztosítha­
tom önt róla, hogy az angol társadalom különböző 
osztályai is nagy szeretettel vannak Palesztina iránt 
s hogy a lakosságnak minden rétege (a keresztyének 
között) résztveime az ilyen mozgalomban. Angliában 
eddig nagyon keveset irttek apalesztinai emigiácziú 
érdekében, mert nem tudták, hogy az orosz zsidók 
oda kívánnak menni. Ha ön nekem bizonyságokat 
és tényeket tud szolgáltatni arra nézve, hogy az orosz 
zsidók tekintélyes száma tetemes pénzösszeggel ellát­
va Palesztinába kívánkozik, úgy biztosíthatom róla, 
hogy Angolország kétszer akkora összeggel fog hoz­
zájárulni; azonfelül bizottság alakulna Angolország 
legnagyobb és legkiválóbb férliaibúl, kik az ilyen 
vállalkozást szívesen gyámolitanák. Ha tehát bizo­
nyosságot nyújt nekem az iránt, hogy a jómódú em­
bereknek jelentős száma Palesztinába menne, akkor 
én ellátogatok Konstantinápolvba, hogy a szultán­
nal értekezzem s informáczióit elküldöm Angliába 
is. Azután magam is elutaznám Palesztinába, hogy 
a menekülteket fogadjam, elhelyezzem s védelmük­
ről gondoskodjam. Örömömre szolgálna tehát, ha ön 
újabb informácziókat küldhetné nekem s kérem önt, 
hogv a leveleket az angol nagykövetség czime alatt 
Konstantinápolyim juttassa, mert, Így bizonyosan 
hozzám kerülnek. Szives üdvözlettel vagyok slb. 
Oliphant L.»

Egy konstantinápolyi magántávirat jelenti, hogy 
a török fővárosban a szultánnak egyirádáját várják, 
mely konezessziót fog adni aCaselet Edward és hú ­
sai által tervezett társulatnak, melynek az a czélja, 
hogy az Oroszországból és Romániából kivándorló 
zsidókat Szíriában és Mezopotámiában telepítse meg. 
A szultán azt kötötte ki feltételül, hogy a zsidók 10- 
rök alattvalókká legyenek. A dúsgazdag Caselet 
Edward maga is oroszországi zsidó s most Nizzában 
él. Barátaival együtt két millió rubelt adott az 
alakuló társaság javára. A kitűzött czélt amerikai 
módra, vasút építésével akarják elérni. Az állomáso­
kon falvakat építenek. A kivándorlók alkalma­
zást nyerhetnek az építkezésnél. Ha foldmiveléssel 
akarnak foglalkozni, ingyen kaphatnak telket. Calice 
báró, monarchiánk konstantinápolyi nagykövete, 
egész befolyásával támogatja a tervet.

Lemberg, ápr. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pétervárról távirják, hogy Kutaiszov gróf szárnyse­
géd elnöklete alatt külön bizottságot neveztek ki s 
azt a dél-oroszországi kegyetlenségek megvizsgálásá­
val bízták meg. A rendőrfőnök egyik hivatalos je­
lentésében konstatálja, hogy több mint ezer házat 
leromboltak s közel ötven ember esett a mészár­
lás áldozatául. Günsburg báró pétervári bankár 
a zsidóűldözés áldozatai javára 10,000 rubelt ado­
mányozott. Az orosz fővárosban ugyané czélra ren­
dezett gyűjtés eredménye eddig mintegy 50,000 
rubel. Számos déloroszországi gazdag zsidócsalád 
feltűnés nélkül vándorol ki Amerikába.

Bukarest, ápr. 24. (Az «Egyetértés» 
tudósitójának távirata.) Löwenthal, Mosessohn 
és Breitner előkelő odesszai kereskedők be­
szélik, hogy a posla- és távirda!iivatalnokok 
elárulják azoknak a zsidóknak neveit, kiknek 
nevére p<'i ízküldemény érkezik abból a czél- 
ból, hogy .. nép és a katonák tudják, hogy hol 
lehessen rat .ölni.

Bécs, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósit újának 
távirata.) Idevaló jól értesült körökben azt állítják, 
hogy Katkov a zsidóüldözés dolgában megjelent 
czikkél, melyben Ignatievet erősen megtámadja, a 
ezár külön inspiráezioja következtében irta meg.

Berlin, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távirata.) Ma és tegnap az üldözött, orosz zsidók se­
gélyezésére alakult összes bizottságok küldöttei ülést 
tartottak az üldözött zsidók egységes kivándorlása 
tárgyában. Lesse igazságügyi tanácsos üdvözölte a 
gyűlést, melyben következő városok voltak képvi­
selve: Newyork, Páris, London, Bécs, Berlin, 
Köln, Lipcse, Hamburg, Frankfurt és Boroszló. 
A gyűlés elhatározta, hogy a berlini bizottság sza­
bályozza a szárazföldi kivándorlásokat, London és 
Newyork az Egyesült Államokba kivándoroltak el­
helyezését intézi. Páris csak olyan kivándorlók ügyeit 
rendezi, a kik kijelentik, hogy saját maguk fogják 
fentartani magukat. Az. összes begyült pénzeket Ber­
linbe és Londonba kell küldeniök, s e városok bi-

TÁVIRATOK.
Zágráb, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósító- 

jának távirata.) A tartományi gyűlés mai ülésén a 
tartományi alapokról szóló előirányzatot vették tár­
gyalás alá. Zsivkovics osztályfőnök Staresevi« 
Dávidnak a félhivatalos «Agramer Zeitung» elb-n 
tett gyalázú nyilatkozataira válaszolt s a többi km 
Starcsevicsnek a Rauch báró régiméjéhez való meg. 
lehetős kétértelmű viszonyára ezélzott. Starrseries 
Dávid erre személyes kérdésben szót akart emelni, 
de az elnök — ki Zsivkovics nyilatkozatában sértést 
nem látott — megakadályozta ebben, mire Stares?, 
vies következő szavakban tört ki: No ha itt nem le­
het a sértett becsületnek elégtételt szerezni, akkor 
majd pisztolylyal szerezzünk elégtételt.

Bécs, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A londoni és párisi kormánykörük az 
Egyiptomban végbemenő eseményeket aggodalom­
mal nézik és reájuk nézve kedvezőtlen eredménytől 
tart anak.

Berlin, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Bismarck herczeget ma estére várták, 
de csak holnap érkezik meg. A birodalmi gyűlést a 
hivatalos jelentés szerint nem a királyi palota fehér 
termében, hanem saját üléstermében lógják meg­
nyitni. Ebből az következik, hogy a megnyitást a 
formaságok mellőzésével Bötticher államtitkár fogja 
végezni. Az első ülés után alkalmasint elhalasztják 
több napra a tárgyalásokai, hogy a képviselők tudo­
mást szerezhessenek az előterjesztésekről és azokat 
a különböző frakeziúk megvitathassák. Ezzel időt 
nyernek a porosz országgyűlés munkálatainak be- 
végzésére is.

Berlin, á>r. 24.A szövetségtanács 36 szavazattal 
22 ellenében elfogadta a dohány-monopóliumot 
elvetette Bréma és Hamburg indítványait.

Ruszcsuk, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósitó­
jának távirata.) Itt Pavalotf, Markovics és dr. Piav- 
esik szerkesztőket elfogták.

Bukarest, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Mayr báró ma este 9 órakor ide ér­
kezett és a Boulevard hotelben szállott meg.

Bukarest, ápr. 24. Ma gr báró osztrák-magyar 
követ ide érkezett és holnap fogja átnyújtani meg­
bízó levelét. — Xoailles marquis ide érkezett és 
holnap kihallgatásra megy a királyhoz. A marquis 
Konstantinápolyim utazik.

Bukarest, ápr. 24. Mayr báró osztrák-magyar 
követ csak szerdán nyújtja át meghízó levelét. A ki- 
rály holnap magánkihallgatáson fogadja az uj kö­
vetet.

Bukarest, ápr. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A minisztérium átnyújtotta a királynőnek a román 
korona-rend gyé-mántos nagy-szalagját.

Varsó, ápr. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Május hó első lélé-hen itt nagy tüzérgyakorla­
tok lesznek, melyekben 27 üteg fog részt venni 114 
ágyúval.

Belgrad, ápr. 24. (Az «Egyetértés« távirata.) 
Pol. Corr.: Kheveiiliüller gr. osztrák-magyar követ 
személyesen adta át Mijatovics pénzügyminiszternek 
a magyar király által adományozott első osztályú 
vaskoronarendet.

Róma, ápr. 24. A pápa Schlözer porosz követ 
megbízó levelének átvétele alkalmából azt monda, 
hogy a Poroszország és a Vatikán közti viszonyok 
helyreállitása meg fogja alkotni az óhajtott vallási 
békét.

Róma, ápr. 24. Schlözer porosz követ ma dél­
ben a szokásos szertartás mellett és a viszonyok­
nak megfelelő rövid beszéddel átnvujtá a papá­
nak megbízó levelét. A pápa azt válaszolta, hogy 
szerencsésnek érzi magát, a midőn látja, hogy a vi­
szonyok Poroszország és a Vatikán közt újra helyre- 
állottak. Miután a jelenlévők eltávoztak, a papa 
fél óráig egyedül beszélgetett Schlüzerrel, a ki 
azután Jakobini bibornokot is meglátogatta.

Páris, ápr. 24. A hírlapok jelentése szerint 
Dcsprez nem sokára nyugdijállománvba fog áthe­
lyeztet ni.

Páris, ápr. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
Alpesek között teendő szolgálatra külön műszaki 
csapatokat állítanak.

London, ápr. 24. (Az «Egyetértés« 
távirata.) Midhát pasa egészsége — ki tudva­
levőleg Taifba (Arábia) van internálva — 
igen meg van rongálva, mert folytonosan bi­
lincsekben tartják és rosszul bánnak vele.

Konstantinápoly, ápr. 24. A porta meg­
hatalmazta a hadügyminisztert, hogy Analvpsis ki­
vételével az összes viszályos határpontokat adja át a 
görög hatóságoknak.

Alexandria, ápr. 24. A katonai elem még 
folyvást túlsúlyban van és az Arab! kabinet állandó­
ságát fenyegeti. Az anarchia csak politikai jellegű; 
anyagi válságtól nincs mit tartani; az adók rende­
sen és könnyen folynak be és az európaiak biztos­
sága nincs veszélyeztetve.

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, ápr. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv; 

i irata. I Az «Achille» nevű Llovd-guzüs első nrwmrki 
utjáhél 37 nap múlva visszaérkezett hét utassal és 1-47»* 

í tonna áruval.
Bécs, ápr. 24. A vasúti bizottságban a pénzügymi- 

I niszter kijelenté, hogy a tervezett vasúti építészet költse- 
geil hitelművelet utján szándékozik fedezni.

Bécs, ápr. 24. (Messing tesvérek távirati jelentése az 
• Egyetértés« részére.I Szt.-marxi marhavásár. A 
mai marhavásárra télhajtatott 3000 darab szarvasmarha

a/.vii useiiuvs uzieuiieiiei menen Ulég: 
árak a múlt lietiek. Sok tétel eladatlan maradt. Az egyek 
eladások közül feljegyezlek : Stern Ignáez 00 frt, .Wa­
rn""" testvérek 00 frt, Blau testvérek OO frt, Guts- 
Jain' M. .1. 00 frt, Kaubek 59.50 frt, Linzer K. es 
fia 00 Irt, Schlichting Ernő 00 frt, IVeisz Munkács­
ról 55 frt.

Teplicz, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) tegnap óta.két küzséiibánya bányászai beszüntet­
tek a munkái. Attól tartanak, bogy a strike az egész bá­
nyaterületre terjed ki. Okot ehhez az. adott, hogy a beteg- 
pénztáraknál a kilépő munkásuk visszafizetési" összegeit 
törölték, a mit azért kellett tenni, hogy ezeket a munkára
szorítsák. A strike eddigi lefolvása csendes és azt hisz- 
szik, hogy nemsokára vége lesz, ha idegen elemek, kik 
különben már nem igen izgatnak, nem lépnek a mLin" 
kaszünetelök közé.

Berlin, ápr. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A szövetségi tanács 36 szóval 22 ellenében elfo­
gadta a dohány-monopóliumot. Haisburg, Bréma indít­
ványa a készlet átvételéért adandó kártérítésre vonatko­
zólag nem fogadtatott el.

18« 
"nTői

A H-‘k 1 
már elfogd
állatvásárt 
sikert telje 
sárt veszd 
kereslet j<4 
kerről nei^ 
tok erre n 
»vész állal 
endö tvkir
eredmény«

A szarv 
dalom áltíj 
általános 
idéztek eh 
gas fokú 
kelthet telj 
támadtak 
g-ukat azol| 
gr. és. Lú 
nem is 
toknak is 
nak igen 
idén többi
nyésztés la 
főherczeg 1 
shorthorn ] 
közönség 
irányba, id 
tűk nemi 
ezen állal]

. nyokat 
még jó ty 
marhák 
dalom és 
zott a legij 
a kedv loif 
kedőben 
A búból ni 
race-a nag 
szarvasma 
oka a tubi| 
teltek.

A juhai 
hető." Itt 
ban sok < 
zönségből] 
merino el 
világon el 
Test nagys 
litettség t<j 
fokán, őt 
lévai főbé 
gr. Hunya| 
a pár év 
a kedvet tj 
jós tótmeg 

A Szilé 
negretti .ti 
nyésztés n| 
Béla és 
tén örvenl 

A hazai! 
nem leheti 
zekas Kari 
ban az nyi 
viszonya™ 
bouillet vJ 
tő-e? A 
már mag 
zunk. Jaro 
a babérért] 
mint gyapl 
ben a tukif 
Sándor ji 
ség rnegv: 
-ok kívánd 
összes ailál 
rambouillj 
tenyésztők 
gyón alaed 

A husjd 
kozott. AJ 
(etében ez| 
tóink közű 
fel legnagj 
tek. Az un 
Alirens Ad 
hampshirq 
állam leg 
gas áraim 
mi arról tj 
kabb felk 
újvári fölt 
Ivek Romi 
maztak 
csekély sz 

Az orsz| 
tást főleg I 
Segek küzd 
zsef főhete 
alcsuthi n| 
tekintette 
Széli Káli 
fái gróf vl 
bői el néni 
jött es bej!
értesítést

Vojnics 
gróf Sztárul

Bái u t i q 
Gábor.

Gr.
vetési mim 
Jenő. 134. | 
bikáját az 
füldm. min 
. B. Wenc 
Kénéit b.
. Vomits 
-d. sz. máj 
bikáját gr. 
Dessewliy 

Kassai 
thuy Béla.

Horváth 
Andrássy 

Bárány 
Géza.

••üst Gyű! 
Gróf & 

Neumann 
Báró F 

Géza.
Magvar-I 

tehenet az 
Bábolnai 

S|ementhi_
A kassai 

művelési ií 
Bolyéi l.

Ját Dréher 
marháit a

M.-Óvári
a fentebbi.

-M.-Övári 
a feIdill, ti 

Füherezi 
al‘gaüi tel.

sorthon 
bikát Ot„.

A kisbéi 
I,llA mini! 
e ysztasevi 
^Giönborn 

Mezőim 
gvjir mar] 

Dréher , 
Korbuly

Schü



ássál tar.

fs tudósi, 
niverselle 
valamint 

képviselői 
pgi zsidó- 

ülést, s 
letre. 
pata.) Pol. 
ítgánleve- 
t‘s ellen.

L882

1*
udósitó-

i illésén a 
ettek tár*
larvsevies 
Ing» ellen 
lobbi kúz
i aló rrteg. 

|/í/rr.svn>s 
emelni, 

an sértést 
Stilrei­
nem le­

rn, akkor

isitójának 
Ikürók az 
Igodalom- 
]d menytől

idósitójá- 
várták, 

[ gyűlést a 
óta fehér 

liak meg­
nyitást a 
trial' fogja
Elriasztják 
F'ök tiulo- 
i'S azokat 
zel időt 

linak be-

:avazattal 
imot es

[‘uduritó- 
ir. Piav-

-iidósitó- 
:>r ide ér-

|k-magyar 
ani meg- 

rkeZett es 
marquis

|k-rnaszvar 
ét. Á'ki­
ll 11 j kő-

Itávirata.) 
roman

ata.) Pol. 
I vak I irla- 
•nni 114

á virata.) 
rar követ 
iis/.ternek 
osztályú

sz követ 
monda, 

iszonyok 
t vallási

ma dél- 
szonyok- 
a papa- 

fa. hogy 
úgy a vi- 
ka helvre- 

a papa 
el, a ki

szerint 
|og áthe-

■ata.) Az 
műszaki

löö«

lem még 
ullatuló- 
jellegü; 
rende- 
biztos-

i nak táv- 
I newynrki 

és 147*1

1 nzügymi- 
•t kultsé-

entése az 
Jsá r: A
kasmarha 
ki és 858 
mél :.í-
Ő7.50 frt, 
__ a null* 
hangulat 

jebb és az 
Az egyes 

í rt, Áru­
it, Guts- 
lr K. és 
I Munkács-

jl. országos tenyészállatvásár.
\ 11-ik orsz. tény ész állat vásár sikerére nézve ma 

ni ír elfogulatlanul nyilatkozhatunk. Ha a tenyész 
ilatvásárt mint kiállítást veszszük tekintetbe, úgy a 
kert teljesnek mondhatjuk, ha azonban mint vá- 

^rt veszszük figyelembe, akor tekintve azt, hogy a 
k, tesiet jóval nagyobb volt mint a kínálat, teljes si- 
kt-rröl nem beszélhetünk. Az alább következő ada- 
iúk erre nézve bő felvilágosítást nyújtanak. A te- 
nveíz állatvásár azonban mindkét szempontból ve- 
viicló tekintetbe s igy ha általában nyilatkozunk, az 
eredménynyel meglehetünk elégedve.

V szarvasmarhák osztályában a niezőhegyesi ura- 
Jaiom által kiállított magyar tenyészmarha mellett 
általános meglepetést Vojnits Simon magyar marhái 
idéztek elő, melyek a tenyésztés szempontjából ma-

fokú haladásról tettek tanúbizonyságot. Nem is 
kelthet tehát csodálatot, ha valóságos versenyzés 
támadtak érettük, vs szerencséseknek vallhaták ma­
ikat azok, kik birtokukba juthattak. Andrássy Gy. 
^r_ vs Lázár Manó erdélyi szarvasmarhái, habár 
nem >' egész hibátlan, de jól tenyészett álla­
toknak ismertettek el. A nyűgöti szarvasmarhák­
nak igen nagy szanrn árnyalata volt képviselve s ez 
idén több tisztavt-rü volt köztük, mint tavaly. A te­
nyésztés legmagasabb tokán kétségtelenül Albrecht 
téherczeg hellyel es m.-óvári uradalmaiból kiállított 
diorthorn állatok állottak, azonban a magvar gaz.da- 
kúzünség még nem mer belevágni a shorthorn 
irányba, miről tanúskodik az, hogy a kereslet irán­
tuk nem nagy volt. — Annyi bizonyos, hogy 
ezen állatok tenyésztése már belterjesebb viszo­
nyokat követel, s ettől mi magyar gazdák 
meg ió távol állunk. A kereslet tehát főleg a legelő 
marhák felé irányult s e tekintetben a m.-óvári ura­
dalom és Schönborn gróf allgaui irányában mutatko- 
ott a legnagyobb vételkedv. A kuhlandi fajta iránt 

a kedv lohadoban, a möllthali iránt azonban emel­
kedőben van; berni, hollandi vér most is keresett.
A bábolnai uradalom és Dreher Antal möllthali 
ran-a nagyon kielégítették s közönséget. A nyugati 
szarvasmarhákból aránylag nem sok fogyott, minek 
oka a tulmagas ár volt, melyet a tenyésztők köve­
teltek.

A iulüiszati kiállítás már mintaszerűnek nevez- 
hetü. Itt a vételkedv is élénkebb volt. Minden irány­
ban sok • - szop anyag volt kiállítva s a vásárló kö­
zönségből minden irányból telt ki elég kedvelő. A 
merino electoral, negretti fajták csoportjában tán a 
világon első a Hunyady Imre gróf taránvi juhászata. 
Tvstnagy-ag, gyapjufinomság, tömött ség és kiegyen­
lítettség tekintetűben egyaránt a tökély legnagyobb j 
fokán, öt darab kivételével el is kelt valamennyi. A i 
lévai íőbérnökség által kiállított kosok következtek 
gr. Hunyadyé iránt minőség tekintetében, azonban 
a par év előtt divatos ránezok ma nagyon elvonták 
a kedvet tőlük. Ugyanez mondható gr. Károlyi Ala­
jos tótmegyeri és mágocsi juhászatairól is.

A Sziléziából br. Klein által ide küldött finom 
negretti juhok már messze maradnak a hazai te­
nyésztés mögött. Figyelemreméltók még Czilchert 
Béla és gr. Brunsvick Géza juhászatai, melyek szin­
ten örvendettek keresletnek.

A hazai fésűs gyapjas juhokrúl sokat mondani 
nem lehet. Br. Königswarter, Brachfeld Lajos és Fa­
zekas Karolvné szép eredményt mutatnak fel, azon­
ban az nyílt kérdés, vájjon mai gyapjú értékesítési 
viszonyaink mellett a hazai kétnyiretünek a ram- 
bouillet vérrel! keresztezése, haladásnak tekinthe- 
tő-e? A franezia irányú rambouillet-nál azonban 
mar magas fokú tenyész eredményekkel találko­
zunk. Jaross Károly és Skublics Sándor versenyeztek 
a babérért és előbbi nyerte el, mert ugv testnagyság, 
mint gyapjufinomság és kiegyenlítettség tekinteté­
ben a tökély magas fokán üli juhászata. Skublics 
Sándor juhainál a testmagasság és gyapju-mennvi- 
seg megvan, de a kiegyenlítettség tekintetében még 
-ok kívánni való van. Mindkét tenyésztőnek majdnem 
o-'Zes .illatai elkeltek: Rosenthal Alfréd importált 
rambouilletjeit főleg testnagyság végett keresték a 
tenyésztők, azonban a gyapjúm in ős ég itt mar na­
gyon alacsony fokon állott.

A husjuhok csoportjában is élénk kereslet mulat­
ozott. A kiállított fajták száma és minősége tekin­
teteben ez egy tökéletes kiállítás volt. Hazai tenyész­
tőink közül Szandtner Ernő Varsányból mutathatott 
:-i legnagyobb eredményt, melyek jórészt el is kel- 
‘ej*- Az importeurük, u. m. Rosenthal, Schutt és 
Ahrens Angliából hoztak be cotswold, southdown, 
hampshire, kent és lincolnshire állatokat, említett 
siiam legelső tenyészeteiből. Mindezek jóllehet ma­
ga; árakra tartattak, mégis keresletnek örvendettek, 
rai arról tesz tanúságot, hogy a husirányt mindin­
kább felkarolják. Hegyi juhfajokból egyedül a Liptó- 
ujvari földmives iskola raczkái voltak" kiállítva, me­
lyek Romaszkan báró galíciai tenyészetéből szár­
maztak s e nemben teljes elismerést érdemeltek. A 
csekély szám, mi ki volt állítva, mind eladatott.

Az orsz. 11. tenyészállatvásár 3-ik napján a kiálli- 
íúleg tenyésztők látogatták. A jelen volt kitünő- 

'igek közül fölemlítjük báró Syárg tábornokot, Jó- 
zséí főherczeg főudvarmesterét, ki a József főherczeg 
aicsuthi uradalma részére vásárolt tenyészkosokat 

kintette meg; továbbá Batthyány Lajos grófnőt, 
szt-1/ Kálmánt stb. Délelőtt <*Í2 órakor Széchenyi 
Bal gróf vezetése alatt kezdetét vette a szabad kéz- 
úöi el nem adott tenyészállatok árverezése. A létre- 

‘j‘.t es bejegyzett ügyletekről a következő részletes 
értesítést adhatjuk:

\ojiii«:s Simon 31. számú magvar fai bikáját megvette 
Pót Sztárav Antal. "

Báró frölicii 75—78. sz. mühlthali teheneit Beniczkv 
wibor.

Br. Schönborn Ervin 132. sz. berni bikáját a földmi- 
'C*SI minisztérium. 133. sz. berni bikáját Gottesmann 
eno. I.Ü. äZ- berni bikáját Jászay Antal, 139. sz. berni 

y-f-ajaí az orsz. gazd. egyesület, 179. sz. berni bikáját a 
lul™. .minisztérium.

B. \\ enckheim Viktor 147., 149., 151. sz. berni te- 
■ eneit L. W enckheim József.
...yojnit; Simon 32. sz. magyar bikáját Vojnits Lukács,

-z. magyar tehenét Fazekas Gedeon, 35. sz. magy.
|r. ^f estetics Tasziló, 36. sz. magy. bikáját gróf

Ka;sui gazd. tanintézet 95. sz. kuhlandi tehenét b. Lip-
uiuy bél a.

Horváth Antal 81. és 82. sz. svajezi teheneit gróf 
Andrássy Manó.

Bárány Lipót 188. sz. berni bikáját gróf Apponyi'•‘•za.
Hyörgy 90. sz. allgaui bikáját Reiszing Alajos. 

jrot Schönbom Ervin 135. és 138. sz. berni teheneit
•'Cumann Nándor.

Báró Frölich 77. sz. mülhthali teheneit Beniczkv
ueza.
^Mugyar-óvár főherczegi urad. 40, 41, 42, 44 allgaui

EGYETÉRTÉS, KEDD, APRIL 25.
Gut Sdiunbom Ervin 130. sz. pinzgaui bikáját a gölers-

üurti uradalom Also-Ausztriából, 140—142 sz.berni üszőket 
umlaut lovagGahcziából, ISI., 182., 185. sz. sorthorn-ke- 
reszlezeseit ugyanaz.

Mindezek a katalógus szerinti árakon adattak el.
A ma megtartott árverésen a tordai állami bikane­

velő telep 28. sz. magyar bikáját ifj. Sefcsik vásárolta 
meg 201 Írtért Szolnokról. Ugyanő vette meg árveré­
sen Korbuly Béla 2 fias tehenét darabonkint 130 
Írtért. A pozsonyi takarékpénztár böösi urad. kiállí­
tott bikáját Jelenik András vette meg 180 Írtért 
ugyancsak árverésen.

így most összegezve az eladásokat, a beküldött 
185 darab szarvas marhából szabadkézből 94 drb 
adatott el, árverésileg pedig 4 drb.

A juhoknál az eladás nagyobb mérvű volt, éspedig:
Batthyány Ludovika grófnő merino iuhaiuól 10 

dbol Zseni berv.
Bmmjnvick Géza gr. merino kosaiból 7 dbot Bosnyák, 

Uessewíly Aurél gr. 2 dbot. lukéi Zsigmond 5 dbot.
Zilenért Béla guthori juhászatából, gr. Pálffv szenio- 

ratusa 10 dbot, gr. Esterházy Bál örökösei 6 dbot, Bie- 
derman Otto 7 dbot.
, Gr.Erdődy István gyomrot juhászatából gr. Er- 

dod\" Gyula 6 drbot.
Hunyadi/ Imre gróf taránvi juhászatából József 

íoherezeg, alcsuthi jószágigazgatósága 10 drbot, gr. Zichy 
Nándor 6 drbot, gr. Károlyi Sándor 3 drbot, Zsembery 
Imre 5 drbot.

Károlyi Alajos gr. tótmegyeri juhászatából gróf 
Andrássy Dénes 3 drbot, Biedermann Ottó 7 drbot.

B- Klein J ilmos hennersbergi (Silézia) juhászatá- 
bol 1 drbot Heine Ervin.

Hazai fésűs, gyapjasakból; Fazekas Károlyné 
•ekeimLan juhászatából Kovács Sebestyén Endre 10 drbot.

Kánig swart her Mór szabacsudi juhászatából Win- 
ternilz Arnold 8 dbot,

H eisz Richard jászmonostori juhászatából 2 drbot 
gr. Keglevich.

Franezia irányú rainbouiUetekből: Brach feld 
Bajos juhászatából Okolicsányi Sándor s Schweiger Nán­
dor 2 2 drbot és gróf Károlyi Tibor egy drbot.

Jaross Károk) kolthai juhászatából Lakocsav közala­
pítványi uradalom 4 drbot, Sczitovszky 1 drbot és báró 
Dittord 5 drbot.

Sczitovszkv 2 dbot, Rudnyánszky 4 dbot, Laszkáry 1 dbot, 
Sech 1 dbot, Bemider 1 dbot.

Rosenthal Alfréd klerikal (Posen) Kennemann 
juhászatából Gindi 4 drbot, Radvánszky Géza Vadnáról 5 
drbot, Ihéber Antal 7 drbot, Kolm József 2 drbot.

Kaiser kasimirsburgi tenvésztéből Dessewfly Dé­
nes 4 drbot, gróf Batthyány Ludovika 4 drbot. Bleier 
Lipót 2 drbot, Koller István" 2 drbot, gr. Erdödy Ferencz
3 drbot, Strasser Zsigmond 1, Károlyi Tibor gróf 2. 
Földvári Miklós 2 drbot vettek.

Angol husjuh -fajtákból: Rosenthal Alfrédtől, 
a Lőni \V elsingham-féle sandlingliam tenyészetéből 
Keppich Emil 1 drb southdown kost, — Russel déle kent! 
juhászaiból: lien zeg Lichtenstein János 2 drbot, Sampshire 
fajtából; Eisler és Sold 2, Krievos Antal Gahcziából 2 
drbot.

Thomas Brown, marhainhalli tenyészetéből 
cotswold kosokat \\ eisz Adolf 2, Keppich Emil 1, Pal- 
lavicini Ede őrgróf 1, a debreczeni gazdasági intézet 2 
drbot vettek.

Schütt és Ahrens stettini Importeur üktől a 
gazd. tanintézetek számára 1 southdown, 1 hampshire, 
és 1 oxforddown kost, gr. PáltlV Mór és Biedermann 
Otto 1—1 southdown kost, Otocska Géza 1 suíTolkdownt, 
Csillag Béla, Klein, Biedermann Otto, gr. Pál fly Mór és 
gr. JBerchthold Lís/.ló 1 — 1 hampshiredownt, a czenki 
ezukorgyár 2 db eotswoldot, Majláth György 3, gr. Pálffy 
Mór 1, Otocska Béla 1 db oxforddown kost vettek.

Beide György seswitzi (Poroszországi tenyészetéből 
southdownt 1 dbot Otocska Béla vett meg.

Szandtner Ernő honfi varsányi juhászatából Cots­
wold fajt br. Königswarther Mór 12 anvát és 12 kost 
vett meg.

A vegyes fajták csoportjában Szandtner Gusztávról 
elnézésből nem közültetett, hogy az első dijat Jö drb 
aranyat nyerte el, mit is ezennel felemlítünk, ür­
meit yl juh ászaidból rainbouillet cotswold kereszte­
zéseiből gróf Andrássy Dénes 2 Neumann Nándor 5, 
Karezag Béla I, gróf Schmidegg 2, Nagy Pál 2, 
Both Zsigmond 3 és Schuhmacher János i drbot vá­
sároltak.

Végül a liptóujvári földmives iskola raczkáibúl 
Lázár Manó 4 drbot vett.

És igy az összes 654 drb kiállított juliból elkelt 
81 drb merino elect, 20 hazai fésűs, 101 drb Ram­
bouillet, 52 angol husjuli, keresztezés 15 drb, raczka
4 drb, összesen 273 drb.

írnak táv­
én eUo- 

írna indít"
vonatko-

p..- az.orsz. gazd. egyesület, 
cabolnai ménes-birtok' 15 darab mühlthali, berni és 

‘•roenthaii állatait a földmivelési minisztérium.
A ka»-»ai gazd. tanintézet 94—96. számú üszőit, a föld-

minisztérium.
'» ru-7 ^l'crczegi urad. 164. sz. liollandi telivér biká- 

f‘l V*. 1Pr Antal, 12 drb sorthoru és hollandi szarvas- 
* \t a. tesclieni uradalom.
-»■•Dvari főherczegi uradalom 171. sz. sorthorn bikáját

- lentebbi.
M. Ován gazd. akadém. 108—109. sz. allgaui teheneit, 

1 ‘u‘dm. minisztérium.
ail«U“eri:zi'" Albrecht m.-óvári uradalmából 38—39. sz. 

fiúi teheneit a liptó-ujvári löldmives-iskola, 172—174. 
L 'Wti.crn.marhát Szaiidtner Gusztáv, 171. sz. sorthorn- 
TM Béla.
,.:"A klsMri ménesbirtok 10 allgaui tenyészállatát, lold-
' ■ minisztérium.

/sztasevszky Teofil 847—848. sz. berni teheneit gr. 
gonborn Ervin.
«ezöhegvesi ménesbirtok 5 db. kuhlandi és 5 db. ma- 

"rwklar^t a löldmiv. minisztérium. .
pr Antal 64. számú mühlthali tehenét Libics Adolf, 

buly Be|a y_ számú magyar bikáját Kertav Iván.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A tiszavölgyi társulat központi bizottsága f. év 

ápril hő 27-én d. u. 4 órakor rendkívüli ülést tart, me­
lyen esetleg a kormánytól érkezendő s a Tisza szabá­
lyozás szervezésére vonatkozó törvényjavaslatok is bemu­
tattál nak.

A debreczen-nánásl helyi érdekű vasút enge­
délyezése tárgyában f. hó 24-én a közmunka- és közle­
kedési m. ldr. minisztériumban ujabb értekezlet fog tar­
tatni. Alapos kilátás van arra, hogy ez alkalommal az 
engedélyezés feltételei véglegesen megállapíthatók lesznek.

Az első kataszteri likvidáczió a budapesti ka­
taszteri igazgatóságnál f. hó 21-én és 22-én tartatott meg 
az 1881. 42. 1. ez. alapján a Szolnok-Csongrád balparti 
társulattal. A kataszter részéről Ferdinandy kataszteri 
igazgató, Lederer közp. felügyelő, Szalciy biztos és 
Mikár titkár, a társulat részéről pedig Keszlerffy Já­
nos udy. tanácsos és Burányi lgnácz orsz. képviselő, 
mint kiküldött választmányi tagok folytatták a tárgyaláso­
kat. A mint halljuk, egy holdra körülbelül 3 frt fog kü­
lönös gazdasági költség czimén megállapittatni.

Ü Déli vasút. Az osztrák kormány és a déli vasút 
között a mérlegre vonatkozó difíerencziák kiegyenlítettek, 
ez okból a déli vasút igazgatósága gyűlésre hivatott 
egybe, hogy a mérleget jóvá hagyja s határozzon a tiszta 
jövedelem elosztása felett. Az eredményről vasárnapi 
számunkban távirati értesítést adtunk. "A legközelebb 
egybehívandó évi közgyűlés 2.2 millió forint többlet felett 
fog határozni. Az igazgató tanács rövid tanácskozás ntán 
mint azt hivatalos közleményében jelenti, azt határozta, 
hogy ez évi közgyűlés elé azzal a javaslattal lép, hogy az 
188l-ki évi szelvény 4 frankkal váltassák he. E czélra, 
számítva a forgalomban levő 746.600 részvényt — 
2,986.640 frank, azaz kerekszámmál 1,422.000 forint 
szükségeltetik. E szerint a tiszta jövedelemből még fen- 
marad körülbelül 800,000 forint, a mely összeget az 
igazgató tanács a tartaléktöke növelésére akarja fordítani. 
Így a tartaléktöke majdnem 5"3 millió forintra rúgna, 
s az alapszabályokban előirt maximumot majd egy mil­
lióval felülmúlja. Az 1881-ik évi tiszta jövedelemből 5 
franknyi osztalékot is lehetett volna adni, s még mindig 
maradna 400,000 a tartalék gyarapítására; — de az 
igazgatótanács azt vélte, hogy kereskedői szempontból 
Kötelessége különösen elövigyázúnak lenni. Ez elövigyá- 
zatot nem szabad roszalnunlí. Mindenesetre az igazgató- 
tanács legújabb határozata a részvényekre nézre, kik hét 
éven át a közgyűlésből a jövő reményével voltak kény­
telenek távozni, nevezetes esemény. Az igazgatótanács 
törhetetlen erélylyel utána látott az osztrák Hálózatnak az 
olaszból történt kiválása után szigorúan szolid közigazga­
tás s minden forgalmi lehetőség kiaknázása által a tár­
saság ügyeit rendbe szedni s előbbre vinni, s e törekvését 
siker koronázta. A társulat ma oly helyzetben van, hogy 
teljesen rendezett viszonyokat tüntet fél, a melyek lehe­
tővé teszik, hogy a részvényeseknek osztalékot, habár 
még szerény osztalékot nyújtson. Immár az olasz 
„vonalrészek liquidácziója teljes s az igazgató tanács a tár­
sulat kilátásait a jövőre nézve szabadabban s biztosabban 
zemügyre veheti s mérlegelheti, mint azt eddig lehelé. 

A múlt év végén lebonyolított olasz részek liquidácziója 
képezte most is a mérleg felállithatása ellenében felme­
rült nehézséget. Erre vonatkozólag a következőkről érte­
sül eg)' bécsi lap: A déli vasút igazgatósága jelen Ízben 
is az öt éve szokásos s eddig nem kifogásolt módon ké­
szítő el mérlegét A kormány nem tett tényleges ellen­
vetést, csak azt a kérdést intéző az igazgató tanács elé, 
hogy mit szándékozik tenni, most a liquidáczió megtör­
ténte után, hogy a társulat mérlege az osztrák kereske­
delmi törvénynyel összeütközésbe ne jöjjön. Az igazgató 
tanács azt válaszolta, hogy véleménye szerint a "mérleg 
nem ütközik össze a kereskedelmi törvénynyel. Az osztrák 
kereskedelmi minisztérium az ügyet az egyesületi bizott­
ság elé terjesztő, a mely pár nappal ez előtt tartott gyű­
lésén úgy nyilatkozott, hogy a déli vasút mérlege 
tényleg megegyezik a kereskedelmi törvénynyel. Az 
elfogadott ujabb mérleg lényegében abban különbö­
zik a régibbektől, hogy az olasz hálóra vonatkozó tételek, 
melyek eddig egyenkint soroltattak fel, most mint cumu- 
íativ-tétel szerepéi, a mely az összegben növekedést tün­
tet fel. Ez azáltal történt, hogy az egész összegből leg­
előbb is az a 6 millió frank, melyet a déli vasút múlt 
évben az olasz kormánytól kapott, levonatott. Másrészt 
azonban az árfolyam-veszteség az 1869-től 1878-ig eladott

s visszafizetett bons-ok után, mely a már azelőtt megha­
tározott kulcs szerint 48"> az osztrák-magyar és 52,ju az 
olasz hálóra osztatott fel, az osztrák-magyar hálóra eső 
quóta az olasz háló aktiv tételéhez számíttatott. E tétel a 
múlt évben 277 millió forintra rúgott; a most jelzett 
változtatások s hozzávetve a tételben felvett annuitást, 
melyet a déli vasút az olasz kormánytól élvez, emeli a 
tétel főösszegét az illető magasságra. Az osztrák kormány 
kezdetben azt követelte, hogy az árfolyamveszteségnek 
osztrák-magyar hálóra eső része tűkésitessék s a részvény- 
tökéből levonattassék; a déli vasul ennek ellenében arra 
hivatkozott, hogy bons-ok tulajdonképen kibocsájtási pénz­
értékek s az azok eladásából eredő veszteség az építési 
számlára teendő, a mely vélemény mellé sorakozott az 
egyesületi bizottság. Az igazgatósági tanács azt is elhatá­
rozta, hogy az évi közgyűlést május 26-ikára hívja egybe.

t »A városok csatornázásáról“ felette érdekes és 
tanulságos előadást tartott Miklós Ödön mérnök, a ma­
gyar mérnök- és építész-egyletben. E közérdekű előadás, 
tekintélyes és nagyszámú közönséget vonzott az előreha­
ladott saison daczára, az egylet helyiségeibe. — A ven­
dégek között ott láttuk: Gerfóczy Károly polgármestert, 
Fuchs Gusztáv főv. képviselőt, Horánszky N. orsz. 
képviselőt, Tóth Lőrincz legfőbb itélöszéki bírót. — A ta­
gok is tekintélyes számban jelentek meg, közöttük Dr. 
Fodor József egyetemi tanár, Dr. Mezey AdoF fővárosi 
főorvos stb. A több mint másfél órán át tartott, valóban 
alapos tanulmányról tanúskodó,ügyesen egybeállitott érteke­
zés a mily kellemes benyomást hagyott maga után, épany- 
nyira volt tanulságos is. Értekező a tudomány legislegutóbbi 
vívmányait méltatva, meggyőzőleg állította fel azt az elvet, 
hogy a városok csatornázásának bizonyára rendkívül fon­
tos kérdésénél csak úgy járhatunk el helyesen, ha a kivi­
tel alkalmával a hygienia, a nemzetgazdaságtan és a tech­
nikai szempontok összeségét vesszük figyelembe. Helye­
sen jegyezvén meg, hogy e kérdésnél a hygienia paran­
csol, a mezőgazdaság jogát követeli, a technika pedig 
kötelességét teljesíti, de csak úgy, ha a tudományszabta jogos 
követelményeket minél tökéletesebb alakban "törekszik ki­
elégíteni. Az évezredes kérdés történeti fejlődésének vá­
zolása folyamán egész sorozatát ismertette értekező a leg­
utóbbi időkben e kérdésről napvilágot látott tudományos 
kijelentéseknek. — A legtekintélyesebb angol orvosok 
nyilatkozatai és adataival kimutatta, hogy az usztatási 
régi angol csatorna-rendszer, mely magának jóhiszemü- 
leg, főleg a 40-es és 50-es években hódított nagyobb 
tért, elterjedvén utánzás utján mondhatni az egész kon­
tinensen, — nem elégítheti ki a közegészségügyi kö­
vetelményeket. —- Dr. Graham és főleg dr. Ä Fergus 
1874-ik évi kísérletei szerint, a water-closet árnyékszékek 
kapcsolatban az ily csatorna rendszerrel, a legnagyobb 
veszélyt rejtik magukban. — Az 1852-dik évtől 1872-dik 
évig terjedő angol egészségügyi hivatalos kimutatások 
szerint, Anglia városaiban a halandósági számarány fő­
leg a csatornázás következtében emelkedett. Oly angol 
orvosi tekintélyek mint dr. Buchanan, dr. Vernon, dr. 
Sterwart és mások a legtekintélyesebb angol szaklapokban,
legnagyobb részt,
szer káros következményeinek tulajdonítják, némely legra-

söt némelyek kizárólag e csatorna rend-

gályosahb betegségek terjedését. Az adatok magáról "London 
városáról a legelszomoritóbb viszonyokat tárják fel e rész­
ben. 1858-tól jóformán a inai napig napi jelentőséggel bir a 
régi csatornák káros befolyásának ellensúlyozása. Érte­
kező felhozza, hogy e rendszer még azzal’u rendkívüli 
nagy hátránynyal is bir, hogy a folyók vizeit megfertöz- 
teti. Angliában oly mértéket öltött e méltán elíté­
lendő körülmény, hogy az egyes folyókban a hal- 
tenyésztés teljesen veszélyeztetve lett. — A legújabb 
angol törvényhozási intézkedéseknek kelletett e téren 
közbe lépni , mint az 1873-dik évben meghozott 
«Sewage utilization act» cziinii törvénynek, mely meg­
tiltotta, hogy ürülékek a folyókba vezettessenek. Főleg ezen 
szigorú állami intézkedés volt az, mely az ujabb angol 
csatorna rendszert a «Separating system!» hozta felszínre. 
K rendszer, mely a házi és gyűjtő csatornákra fektet fő- 
súlyt, melybe csak az ürülékek vezettetnek bele, már 
haladás volt e téren. — Szóba hozta értekező és 
meggyőző példákkal illusztrálta, az emberi ürülékekkel 
való öntözés kérdését, — és ezt nagy városokra, az 
utóbbi tiz év alatt tett szomorú tapasztalatok alapján ha­
tározottan nem ajánlhatja.

Felemlítette továbbá az ujabb rendszereket, melyek 
javítást kísérlettek meg e téren. Ezek közül a Liemur 
hollandi mérnök rendszere az, mely főleg az utolsó 7 év 
alatt, — a hygienisták egybevágó nyilatkozatai szerint, 
a közegészségügyi követelményeknek, leginkább ele­
get tesz.

Valóban tanulságos, kizárólag tudományos alapon tartott 
fejtegetéseivel kimutatta értekező,hogy a varosok modern 
érteim ében vett, csa tornázásának kérdésé ma még 
többé kevésbbé nyílt kérdés, mely helyesen csak is a hygienia 
követelményeinek szigorú betartása mellett lehet meg­
oldva. Értekezöt, eleven hangon tartott sikerült előadásáért 
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nuskodo előadásáért, kijelentette, hogy a szóban lévő 
kérdés valóban a legszélesebbkörü tanulmány és az 
érdekelt tudományok szigorú figyelembe vételével bí­
rálható csak meg ; ennélfogva szükségesnek tartja , 
hogy az egyesület kebeléből egy állandó bizottságot 
küldjön ki , mely e nagyjelentőségű kérdéssel tüze­
tes tárgyalásokban foglalkozzék. Miután ez indítvány­
hoz. Hcrrich Károly elnök és Schwaczel Sándor mű­
egyetemi tanár szólották, a szakosztály jjdr. Fedor indít­
ványát tette magáévá. A bizottság tagjai lettek: Herrich 
Károly elnöklete alatt: Dr. Fodor József, dr. Wartha 
Vinez’e, Klimm Mihály, Kherudl Antal és Miklós 
Ödön.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
* A rima-murány-salgótarjáni vasmű-egyesület 

részvényeire már igen jelentékeny jegyzések történtek, 
úgy hogy az aláírás telyes sikere biztosan várható, sőt 
túljegyzés is iöbb, mint valószínű.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
közös bizottsága f. lió 25-én délután 5 órakor ülést tart. 
A napirend fontosabb tárgyai: 1. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter leirata a hazai iparnak állami 
kedvezmények általi fejlesztése iránt. 2. A fiumei kir. 
tengerészeti hatóság átirata Burgstaller Henrik fiumei la­
kos által tervezett magyar áruminta-tár ügyében. 3. Schni- 
czer és Karfunkel budapesti ezég beadványa a birtokában 
volt használt kártyák lefoglalása tárgyában. 4. Égy fővá­
rosi ezég panasza a Romániába kivitt borok vámkezelése 
tárgyában.

A kőszénbánya és téglagyár-társulat ma dél­
előtt tartotta rendes évi közgyűlését Szentgyörgyi A. 
elnöklete alatt. Elnök megnyitván az ülést," konstatálja,
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Koháry Gusztáv és Reimann Ármin részvényeseket 
kéri fel. — Löwy Sámuel igazgató ezután felolvassa az 
igazgatóság jelentését, melyből a következőket közöl­
jük : A tcgla-üzlet a lefolyt évben aránylag különö­
sen kedvező kilátások közt nyílt meg, a mennyiben 
az előző évből maradt készletek, a kereslethez képest, 
nem voltak megfelelő arányban és ennélfogva tetemesen 
emelkedett árak mellett vevőkre találtak. A gyártási idény 
kezdetén azonban mindjárt erős reakezió állott be. Mig 
ugyanis a termelés, a nagyon emelkedett megnyitási árak­
tól" serkentve, magát sokkal nagyobb mérvben " törekedett 
berendezni, azalatt az építési tevékenységben, épen a ma­
gasabb árak miatt, érzékeny megakadás állott be, minek 
következtében például a társulat tényleges forgalma az 
év első felében, az előbbi évihez ^ képest, teljes három 
millió darabbal csekélyebb lett. Végre a kínálat és ke­
reslet körülbelül egyensúlyba jöttek, de csak miután már 
a tavaszi áremelkedés nagyobbára áldozatul esett. Az 
összes eladási forgalom, mely 1861. évben 30.905,000 
darabot tett, az előző évihez képest 2.187,000 darabbal 
csekélyebb volt, mindamellett a téglaüzlet végeredménye 
55,418 frt 94 krral kedvezőbb lett, daczára annak, hogy 
a készletek értékelése teljesen ugyanazon alapon eszközöl­
tetett, mint 1880. évben. A gyártási viszonyok 1881. év­
ben átlag kedvezők voltak, s ennek megfelelöleg a 
35.409,000 darabot tevő termelés az előbbi évhez ké­
pest, 1,387,000 darabnyi többletet mutat. — A na­
gyobb készletek, melyek ennek következtében a je­
len év kezdetén rendelkezésre állottak, lehetővé tették, 
hogy az ez idei üzletet sokkal élénkebben kezdhettük 
meg, mely a tényleges kivitel tekintetében az 1881. évi­
hez képest máig is már körülbelül úgy aránylik, mint 
5 a 2-höz. Eddig már is nevezetes szállítási szerződése­
ket kötött a társulat a folyó évre, úgy hogy minden való­
színűség szerint az összes eladási forgalom a gyártásnak 
tervezett további emelésével egyenlő lépést fog tartani. 
Diszburkolati kövek (Verblendsteine) iránt a kereslet 
az elmúlt évben igen élénk volt; ez irányban erősen mű­
ködött, a társulat és többek közt volt Bukarestbe is egy, 
mintegy 20 waggon terhet tevő szállítmány. Keramít 
anyag forgalma a lefolyt évben már örvendetes gyarapo­
dást mutat. Ezzel kikövezett a társulat: 1. mintegy 4000 
négyszög méter utczaterületet a belvárosban a főváros 
számlájára, 2. mintegy 1000 négysz.méter területet több ma- 
gánliáz udvarán ; ekivül ez anyagban már említésre érde­
mes folyóüzlet is fejlődött. Az 1878. évben a külső stáczió-ut- 
czában a főváros számlájára készített keramit kövezet a 2 évi 
próbaidőt igen jól kiállotta és ennek folytán már át is 
vétetett. Dynas kövekben az üzlet 1881. évben hasonló­
kép lényegesen emelkedett; a jelen évre ismét sokkal 
nagyobb megrendelései vannak a társulatnak. A társaság 
két körkemenezét évek előtt keramit anyag égetésére kü­

lönösen berendezett, minthogy az időben összes kilencz 
kemenczenek közönséges anyag égetésére nem volt elég­
séges foglalkozása. Az óta, különösen 1880. óta, ez irány­
ban ismét javulás állott be, s miután már a jelen évre 
teljesen el van foglalva közönséges épitö-tégla készítésé­
vel, annálfogva szükségessé vált, hogy már tetemes mér­
vet elért különlegességek kiégetésére egy külön nagy ke- 
menezét építsen a társaság. Énnek felállítása már folya­
matban van, s körülbelül f. év május közepére be is fog 
fejeztetni. A múlt évi köszénüzlet még folyton szenve­
dett az ellen nem őrizhető verseny nyomása alatt. — El­
adás^ forgalom 600,800 mélermázsát tett, az előtti évi 
653,700 métermázsányihoz képest. Ez üzletág végered­
ménye a zárszámla szerint 48,139 frt 84 ki nyi nyereséget 
mutat. A társaság bányáinak a fővárossal összekötő vas­
útnak kiépítése az elmúlt évben többször volt diskusszió 
tárgya, a nélkül azonban, hogy a kívánt eredményhez ve­
zetett volna. A kérdés jelenlegi állása szerint a végleges 
megoldás tisztán és egyedül attól függ, hogy minő állás­
pontot fog a kormány az előtte fekvő igeii komoly és 
állami segélyt igénybe nem vevő ajánlat ellenében, elfog­
lalni. A felügyelő bizottság által megvizsgált és helyesnek 
talált mérlegben a múlt éri közgyűlés határozatához ké­

sők levonása után e mérleg szerint" tesz 95,266 forint 
85 kr. Ebből az alapszabályok 41. §-a értelmében a 
tartalékalapnak jut 5 százalék, vagyis 4763 forint 34 kr. 
az ezek után megmaradó 90,503 frt 51 kr, az alapszabá­
lyok 32. §-a alapján az igazgatóság rendelkezésére bocsá­
tandó 11 o/o vagyis 9955 frt 38 kr, a többi 80,548 frt 
13 kr pedig a közgyűlés rendelkezésére marad. Indítvá­
nyozza tehát az igazgatóság, hogy ebből 80,000 frt, vagyis 
részvényenkint 8 frt a tizenharmadik szelvényért kiosztás­
sá k, a többi 548 frt 13 kr. pedig a jövő év számlájára 
átvitessék, tesz összesen 80,548 frt 13 kit. Egyúttal je­
lenti az igazgatóság, hogy rövid idővel ezelőtt egy a budai 
téglagyár szomszédságában fekvő 1150 négyszögölnyi 
szőlőrészletet 1500 írtért megvett; továbbá, hogy abuda- 
pest-zimonri vasút a társaság gubacsi területéből 3494 
négyszögölnyit elfoglal, melynek megváltása iránt, miután 
a barátságos egyezség eddig nem sikerült, per folyik. — 
A közgyűlés úgy e jelentést, mint a felügyelő bizottság 
jelentését jóváhagyó tudamásul vette, az indítványt elfo­
gadta és a felmentvényt megadta, egyszersmint a tiszta 
nyeremény hovaforditása iránt tett indítványt határozatra 
emelte. Ezután a társulat kötvényebiek 15., 16. és 28. 
sorozatai soj-soltattak ki, melyek mindegyike 100 számot 
tartalmaz. Végre a felügyelő bizottságba beválasztattak: 
Riedle Miksa, dv. Takács Lajos és dr. Brüll rendes 
és dr. Mandello Károly póttagul, mire a közgyűlés fel­
oszlott.

Ingatlanok forgalma a fővárosban.
— ápril 24.

E héten ujabb javulást állapíthatunk meg ; a forgalom 
30-ról 35 esetre növekedett, érték tekintetében pedig 
371488 frtot értünk el. A legkisebb ár 47 frt volt, a leg" 
nagyobb pedig 99.007 frt, mely mellett 80,000, 60,000, 
34.000, 35.000 és 15.000 fitos vételek is fordulnak elő. 
A forgalom Pesten 20, Budán 12, Ó-Budán pedig 3 eset 
által nyerte el megoszlását és pedig 9 ház, 9 szőllö, 1 
szántó és 16 telek változtatta tula jdonosát; és valamennyi 
adásvétel utján ; a főváros is eladott egy telket, de cse­
kély értékű volt. Különben

Smerd szül. Bohenszky Rozalia eladja a pesti 1812. 
számú betétben 1782. helyi-, számú és a pesti 1813. sz. 
betétben 1783. helyi;, számú ingatlanokat Leitner Johan- 
nának 1500 írtért. Üzv. Wimberger most Yérv szül. Meis- 
hirn Karolina eladja a pesti 3115. számú betétben 3084. 
helyr. szám alatt felvett 300 négyszög öl telket Wester- 
mayer szül. Kunst Josephának 4500 írtért. Dragon szül. 
Pittner Borbála eladja a budai 4928. számú betétben 
5646. helyrajzi számú szőlőt Kobzinek Frigyesnek 250 
forintért. Follmann Jakab eladja az ó-budai Ú4S. számú 
betétben (1150—1151) és 3503. helyrajzi számú há­
zat és szülőt Rieder Péternek 352 "forintért. — Tü­
kör)' Antalné és Tüküry Antonia eladják a pesti 1726. 
és 1727 számú betétben 1696. és 1Ő97 helyrajzi szá­
nni 5868 ‘“/íoo négyszögöl és 5645 “/ioo négyszögöl telket 
a Schhck-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaságnak 
34,542 forint. Id. Matlaskovszky" Károly eladja a pesti 
6880. számú betétben 6821. helyr. számú házat Kopp, 
született Richter Emíliának 5000" frt. Rösner Mária el­
adja a budai 4971., 6289., 8237. számú betétben 8123., 
8126., 8124 helyr. szánni szőlőket Saxlehner András 
és nejének 12,U0(i frt. Herer Antal eladja a budai 6538. 
szánni betétben 10137. helyr. számú szőlőt Miclielber- 
ger Mártonnak 625 frt. Rétiig István és társa eladja a 
budai 1967. szánni betétben 3427. helyr. szánni házat 
Rohrmann Péter és nejének 540 lit. Manner Ferencz és 
neje eladja a budai 6720. szánni betétben 5562. hely­
rajzi szánni szőlőt Lehmayer Nándornak 460 forintért. 
Michelberger János eladja a budai 4207 számú betétben 
8947 a. helyr. számú 800 négyszögöl szöllőt Helly Má­
tyásnak 750 írtért. Hüber szül." Csabják Katalin és" társa 
eladja a pesti 2196. számú betétben 2161 helyr. számú 
házat Beid a Károly és Amáliának 550 forintért. Marti­
néba Antal és társai eladják a pesti 90. számú betétben 
91 helyr. számú házat és telket Horváth Antal és nejé­
nek 8500 írtért. Budapest főváros közönsége eladja a 
budai 2835 számú betétben 5315 helyr. számú Ingatlant 
Lipp szül. Gruziger Paulának 47 írtért. Kerner János 
eladja a budai 8225. szánni betétben 3693 helyr. számú 
szőlőt Strobel Károlynak _300 írtért. Koller szül. Mündl 
Mária eladja a budai 3572 szánni betétben 7238 helyr. 
számú szántót Fetter Jánosnak 400 írtért. Hierholcz Má­
tyás eladja a budai 3869 számú betétben 8319 hely­
rajzi számú szőlőt Ziegler Ferencz és nejének 400 írtért. 
Batyik István és neje eladják a pesti 8194. számú betét­
ben 8081. helyr. számú ingatlant Szűcs Jánosnak 300 
írtért. Kern S. Enoch fiai , ezég eladja a pesti 5428. sz. 
betétben 5374. helyr. számú ház és telket Gyöngyössy 
Pctheő Vilmosnak 60.000 írtért. Gróf Andrássy Aladár 
eladja a pesti 1886. 1887. 1888. 1889. 1890. '1891. és 
1892. számú betétekben felvett 1.1856—1862.)—1. (1856— 
1862)—2. (1850—1862)—4. és az (1856-18621-28. 
helyr. számok alatti ingatlanokat a budapesti iparbank- 
nak" 99.007 frt 16 krért. Bacsakó Sándor eladja a pesti 
2948. számú betétben 2910. helyr. szánni ingatlan fele 
részét neje Kirnbauer Teréznek 2250 frtért. Kriesche 
Antal és neje eladják a pesti 4773. számú betétben 
4734. lielyrájz számú ház és telket Magyar! szülét. 
Kamocsay Máriának 12.500 frtért. Gombár Paulina el­
adja a budai 88. számú betétben 175. helyr. számú ház 
“/se. részét dr. Gombár Tivadar és kk. Hölbling Máriá­
nak 1400 frtért. Schweizer Markus eladja a pesti 7376. 
számú betétben 7305. helyr. számú telkét Tolmár János 
és nejének 315 frtért. Szitányi Szitányi Aladár eladja a 
pesti 755. számú betétben 761. helyr. szűnni ház Vie. 
részét Scitovsky Jánosnak 35.000 írtért. Neugebauer 
József és neje eladják a pesti 407—408. számú betétben 
408—409. lielyr. számit házat Stepháni Lajos és nejének 
80.000 írtért. Bauer Ferencz eladja a pesti 6041. számú 
betétben 5986. helyr. szánni házat Hegedűs Béla és ne­
jének 15.000 frtért.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
Kivonat a «Központi Értesítő-» 28-ik számából.

I.
CZÉGBEJEGYZÉSEK

a) Egyéni ezégek: Weisz lgnácz terménykeres­
kedő Debreczenben, bej. u. o. febr. 10. — Üzv. Kohl- 
mann Ferencz székveszszó telepe B.-Gyulán, bej. ti. o. 
márcz. 18. — Scheiber Mór kékfestő és röföskereskedő 
Kis-Czellben, bej. a szombathelyi kir. trvszéknél márcz. 
17. — Meyer Stessel termény- és nagykereskedő Le kán, 
bej. a szombathelyi kir. trvszéknél márcz. 17. — Grei­
ner J. (szül. Hirschfeld Johanna) nagykereskedő Sel­
lyén, bej. a pécsi kir. trvszéknél márcz. 7. — Vein- 
goldner Jakab nagykereskedő Siklóson, bej. a pécsi 
kir. trvszéknél márcz. 21. — Kohn Lajosné Viszlón, 
bej. a pécsi kir. trvszéknél márcz. 16. — Reich Vilmos 
Kalocsán Rozsai Eugénia javára 4000 frt női hozomány 
bekebelezése bej. u. o. márcz. 15. — Heinrich Zintz 
vegyeskereskedelmi üzlettulajdonos Brassóban, bej. u. o. 
márcz. 21. —G. Schmutz!er szálhtó-, bizományi-, ter­
mény- és behajtó kereskedelmi üzlettel Brassóban, bej. 
u. o! márcz. 21.

b) Társasczégek: Steinbach testvérek felszá­
molás alatt, Steinbach Mór Siklóson, Steinbach 
Mór felszámoló ezégvezetöi minősége bej. a pécsi kir. 
trvszéknél márcz. 21. — Zemplén,megi/ei kereske­
delmi-, termény- és hitelbank S.-A.-Ujhelyen, Bur­
ger János helyett Bydeskuthy Sándor igazgatósági tag 
czimaláirása bej. u. o. márcz. 21. — Kalocsai taka­
rékpénztár részi’énytársaság Kalocsán; az alapsza­
bályok 3. 4. 5. és 60. szakaszainak módosítása és 300 
db "200 frtos nj részvénynek kibocsátása által az alaptő­
kének 120,000 írtra való felemelése bej. u. o. márcz. 8. 
— Maller és Löwinger Dunapataiban, bej. a kalo­
csai kir. trvszéknél márcz. 8. — Sárközi, takarék- 
pénztár Kalocsán, Raichl Konrád helyett Modor Andor 
igazgatósági tagul bej. márcz. 8. — 'Hoch és Gálus 
Budapesten, bej. u. o. a kir, és váltótrvszéknél márcz. 
24. — Soroksár-liaraszti-taksonyi takarékpénz­
tár Soroksáron, D exler Ferencz igazgatósági tag ezég- 
bejegyzési aláírásának kitörlése mellett Drexler Imre 
igazgatósági tag ezégjegyzési aláírása bej. a budapesti kir. 
leér. és váltótrvszéknél márcz. 24.

11
CZEGTÖRLÉSBK.

a) Egyéni ezégek: Schwarz Mór Debreczenben, 
törölt- ii. o. febr. Zü. — Kohn Lajos Sellyén, törölt, a 
pécsi kir. trvszéknél márcz. 10.

b) Társas ezégek: Adonyi takarékpénztár
részvénytársaság Adómban, Szüts Jenő ezégjegyzésre 
jogosított igazgatósági tag neve töröltetett a székesfe­
hérvári kir. trvszéknél márcz. 27. — Mayer Stessel et 
Söhne Lékán, törölt, a szombathelyi kir. törvényszéknél 
márcz. 17. _______

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
April 24-én.

Gabonatőzsde.
A búza üzlet ina is lanyha irányt követett. A kí­

nálat ugyan gyenge volt, de malmaink tartózkodók 
voltak és árengedményeket követeltek, mire azon­
ban tulajdonosok csak nehezen tudták magukat rá­
szánni. A forgalom ennek következtében vontatott 
volt, de mégis meglehetősen nagy terjedelmet ért el 
és mintegy 12,Ü0U mm. adatott eílemi közben fino­
mabb fajok 5 krral, közép és silányabb fajok 10 kr­
ral gyengültek métenuázsánkint. Egyéb gabnanemek 
csekély forgalom mellett úgy árban, mint irányban 
teljesen változatlanok. Eladatott:

Búza: Tiszaridéki 100 mm. 78-5 frt, 200 mm. 
76'7 k., 100 mm. 75-5 frt és 100 mm. 74-2 L, átlag 
12'90 frt, 100 min. 78 k. 12-7ö frt pútlékos, 100 mm. 
76‘4 k. és 100 mm. 76 k. átlag 12-85 frt, 200 mm. 
75"2 k. 12‘70 frt, 300 mm. 75 k. 12-75 frt, 200 mm. 
74-8 k. 12'70 frt, mind három bóra.

Bácsmeyyci 1900 mm. 72"8 k. 12"35 frt, bárom 
hóra.

Tolnai 1900 mm. 74-7 k., 2200 mm. 74 k. és 100 
mm. 72 k. átlag 12-65 frt, mind három hóra.

Marosi 200 mm. 77 k. 12-90 frt, 100 mm. 76 k. 
12"80 frt, mindkettő bárom hóra.

Fehérmegyci 150 mm. 74 k. 12.40 irt, sárga, há­
rom, hóra.

Eszahnayyarországi 100 mm. 77 k. 12.50 lit, 
100 mm. 77.4 k. 12.5Ő fit, 100 mm. 75 k. 12.30 frt, 
750 mm. 74.6 k. 12.15 frt, 100 mm. 74 k. 11.75 frt, 
üszögös, mind három hóra.

Rozs 100 mm. 8.70 frt, 250 mm. 8.60 frt, 100 
mm. 8.55 frt, mind készpénzen.

Árpa 300 mm. 7.55 frt, 200 mm. 7.50 frt, 200 
mm. 7.85 frt, mind három bóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
Búza ú, bánsági __ __ __ 74—79*íj frt _._ ------ .—

— 6, tiszavidéki __ __ 74—79 *4/ « 12.40 — 13*05
— 6, pest vidéki __ __ 74—79 A#U «1 12.15 — 12.80
— o, fehérmegyei __ 74—79*4, « 12.25 — 12 95

- ó, északmagyarországi 74—79 *4, « 11.75 — 12.50
Rozs ú 70—72 *4) « 8.45 — 8.75
Árpa ú, takarmány __ __ OO-G-J Ki « 7.60 — 7.75

— ó, égetni való ___ __ 02—64 *1q n 7.90 — 8.40
ú, sörfőzdéi__ __ __ 04—00*4,

Zab 37-40 Ki 4 7.75 — 8.20
Tengeri ó, bánsági ... __ 75 *4, U 7.20 — 7.25

ó, másnemű __ __ 73*4, « 7.15 — 7.20
Köles ú__ __ __ ______ — Ki «C 5.90 — 6.15
Repoze uj, káposzta -*á « —.— ------

— uj, bánsági __ — *4, « ------ .—

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett; 
általán szilárd irányban nyílt meg. Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10-65 frt, 

2500 mm. 10-72 frt, 2500 mm. 10"74 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 nun. 7-22 

frt, 2500 mm. 7.24 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom korlátolt volt hataro- 
rozottan szilárd irány mellett. Köttetett:

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.23 
frt, 2500 mm. 7.25 Irt, 2500 mm. 7.26 frt.

B.-tengeri junius—júliusra 2500 mm. 7"35 frt.
Káposzta-repcze augusztus—szept emberre 

500 mm. 13* frt.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra .....................  ___ frt 12.10 — 12.15—
Szokványbuza őszre.._ ... ... __ __
Bánsági tengeri május—-júniusra ...| ___
Szokványzab tavaszra ............ .... ....
.Szokványzab őszre ... ... ... .............
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szilárd irány mellett majd 

üzletiden volt, a mennyiben mindössze csak egy 
rakomány adatott el, és pedig:

10.72 — 10.75—

7 ,S0 — 7*85— 
G.55 — 0.00— 

13.2 ; — 13.9 d—

B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7"26 
forint.

Esti forgalom.
Az esti forgalom teljesen üzletiden volt, az irány 

ugyan szilárd, bár némi csekélylyel csendesebb. 
Esti G órakor zárulnak :

Szokványbuza tavaszra __ __ __ __ frt 12.10 — 12.15—
Szokványbuza őszre.......................... . ___ 10.72 - 10.75—
Bánsági tengeri május—júniusra __ __ « 7.24 — 7.26 -
Oláh tengeri május—júniusra__ __ __ «
Szokványzab tavaszra__ ... __ __ __ « 7.80 — 7*85—
Szók vány zab őszre................... . ...  «1 6.55 — 6.60—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ............ « 13.1* — 13.’, 4-

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel élénkebb volt a for­

galom.
Szilva csendes irány mellett szerbiai zsákáru 

22'50 írtjával köttetett 100 kilókint: szerbiai zsák­
áru október—novemberre 12-50 frt, boszniai zsák- 
áru október—novemberre 13"50 írton köttetett 56 
kilókint.

Szilvaiz szeptember—októberi szállításra 19-50 
írtjával köttetett 100 kilókint.

Fagygyn csendes irány mellett olvasztott áru 
46 írtjával köttetett.

Szalonna csendes, füstölt áru 71 írtjával köt­
tetett.

Méz lanyha irány mellett sárga csurgatott áru 32 
frt on köttetett.

Viasz lanyha, rozsói áru 118 írtjával adatott el 
100 kilónkint.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilókint.

Különféle termény Irányzat Faj j Pénz Áru
1 írt frt

52.—

64.-
56—63

Heremag
csendes
lanyha
lanyha

luczerna magyar __
franezia ... __ __

vörös  ... ... 

j 46.— 
! 78.82 
! 58 — 
|55—62

Repczeolaj
csendes
csendes
csendes

nyers azonnali száll....
finomított..................
őszi, kétszer finomított..

1 33.— 33.50

Lenmagolaj hiányzik — ... ... __ __ —
Olajpogácsa lanyha repeze, egysz. préselt... 6.25 6.36

76.5C
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

szilárd pesti ... __ __
vidéki................ . ...

76.—

Szalonna csendes
in. la légensz. árum. sz.
városi légensz................
füstölt, azonnal. ...

64.50
67.—
71.—

65.—« 
68.— 
72.—

Fagygyű csendes olvasztott ..................... 46 — 47.-
Szilva

ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

csendes
csendes
csendes
csendes

boszniai, hordóban...
boszniai, zsákokban __
szerbiai, hordóban... 
szerbiai, zsákokban ...

£2.50 
22.-25 
23 75

23.—
22.7r
23.-
22.75

Szilvaiz
ingyen hordó 
netto tara

szilárd
szilárd

szlavóniai la uj... ... 
bánsági uj. ... ...

17.50
15.50

18 — 
16.—

DIÓ lanyha
lanyha

magyar min. szerint__
szerbiai ... ... —

Gnbaos
burok nélkül

szilárd
szilárd

magyar Ja ............
szerbiai ... 

15.—
14.—

----- -

Hamuzsir
ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes
csendes
csendes
csendes

magyar, fehér ... ...
magyar, kékes...........
házi, kék ... ... ...
illiriai ........... . ...
erdélyi.. ... __ __

24.—
18.—

•

26.—
20.-

Borkő (term.) 
hordó nélkül

szilárd
szilárd
szilárd

fehér la ... __ __
fehér 11a .....................
vörös. ... ... ...

08.— 
54.—i 
05.—.

70.-
53.—
68.—

Móz
netto tara

lanyha
lanyha
lanyha
lanyha

nyers, min. szerint ... 
sárga, csurgatott ...
fehér............................ .
apró hordókban __

27.-i 
31.-1 
31.50

27.5U
32. —
33. -

124 —Viauk lanyha
lanyha

rozsnyói. . . ... __
bánáti ... ........... .

11».—1
123.—:

Szesz 100 liter
sz&zalékonkint

lanyha
lanyha

szesz............ .....
szesz-élesztő ... ...

30 75] 
33.501

31 — 
33.76
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Az üzérkedői 
mert a külföldi 
ditottak vásárié 
kék árfolyamai

Értéktőzsde.
; ma várakozó magatartást tanúsított, 
tőzsdékről szóló jelentések nem bűz- 
sokra. A kedveltebb üzérkedést érté- 
elgyengültek.

Elötözsde.
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvény indult 341.»lt­

on és gyengült végül 340.30-ig ; egyéb értékekben, 
magvar 4°/o-os aranyjáradékot kivéve, mely 89.10-en 
kői teteit, nem volt üzlet.

11 óra 30 perczkor zárainak: Osztrák
hitelreszvénv 340.30—340.40, magyar4«/o-os arany- 
járadék 89.Ú5—89.10.

Déli tőzsde.
A hangulat meglehetős üzlettclenség mellett tar­

tósan lairvha, miután a berlini jegyzések is alacso­
nyabbak.‘Helvi értékekben a forgalom szintén szűk 
korlátok között mozgott; malmok túlnyomókig ki- 
íiallattak. ellenben bányaértékek és közúti vaspálya 
elénkebb kereslet után valamivel magasabban zá­
rulnak.

Osztr. hitelrészvény 336.75-ről 335.50-ig gyengült, 
iiudapesti bankegyesület 109-en vásároltatott. Be- 
é ktetési értékek közül magyar 4o/0-os aranyjáradék 
89.05—88.95, tiszai sorsjegy 110.50-en vásároltat­
lak; magyar papiíjáradék 87.35-ig esett és marad 
jgv pénz. Pesti kereskedelmi bank t>u/o-os zálogleve- 
li 101-^5-ön köttettek. Malompapi luk közül: Er- 
zsébet 183, Lujza 213, első budapesti 1120-on vá­
sároltattak. Biztositő társaságok közül: bécsi bizto­
sit'') társaság 168-on kínálva, Fonciére 50-en vásá- 
roltatott. Vasutak közül csakis magyar-gácsországi 
vasút 160.50-en és budapesti közúti vasút 437-en 
köttetett. Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: 
rima-muránvi vasmű 120—127, Schlick-féle vas- 
•’'iitöde 228.50-en, Drasche-féle téglagyár 164— 
165.50. Váltók és valuták valamivel lanyhábbak, de 
forgalom nélkül.

1 óra 30 perczkor zárulnak
liitelrészvény 340.10—340.20 , magyar 
335.50—336, magyar 4°/o-os aranyjáradék 89— 
»9.05, magyar papirjáredék 87.35—87.40.

Utótőzsde.
Lanyhább bécsi zárlati árfolyamokra valamivel 

barátságosabb hangulatban nyílt meg, az üzlet ké­
sőbbi folyamában azonban javult berlini jegyzésekre 

inét megszilárdult az irány. Osztrák hitelrészvény 
,:-i0-ról 341.50-ig emelkedett, de egyéb értékekben 
nem volt forgalom.

Esti tőzsde.
Magasabb berlini és párisi jegyzések úgy hitel- 

részvénvekben, mint járadékokban szilárd irányt 
idéztek elő és ezek mérsékelt emelkedést értek is el. 
Osztrák hitelreszvénv 341.50-ről 342.60-ig emelke­
dett gyengült 342.20-ig és marad 342; magyar hitel­
bank 337.75-től 338.50-ig vásároltatott; magyai 
4«/«-os aranyjáradék 89.15-ről 89.30-ra emelkedett, 
magvar papír járadék 87.50-ről 87.70-ig szökött.

6 órakor zárainak. Osztrák hitelrészvény 
342.40—342.50, — magyar 4%-os aranyjáradék

: Osztrák 
hitelbank

:

-87.60.

87.25 
89 — 

336.— 
108.—

340-

í9.27i—»9.30, magyar papirjáradek 87.55-

Felszámolási árfolyamok.
..Ingvar papirjáradek — — — — — —
viavvar 4° o-os aranyjáradék — — — —
.'•1 agyar általános hitelbank — — ------- —
Magyar leszámítoló — — — — — —
Magyar földhitel —- — — — — — —
Magyar jelzálogbank — — — — — —
Osztrák hitel — — — — -..........  — —
Anglo-oszlrák — — — — — — —
L’mo-bank — — — — — — —
Tiszai és szeeedi kölcsön— — — — —

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. -i. Az üzlet jeleni éktelen. Magsai* 
;..L nehéz 61—63. fiatal nehéz 66—67, közép 64— 

edett nehéz 63—64, közép 61—62, könnyű —.—. 
: uiai bakonyi eredeti nehéz 55—58 átmeneti, kö-

• jj 59.60 átmeneti, könnyű :------ - átmeneti, szedett
----------------átmeneti. Szerbiai nehéz 64—65 átmeneti,
, . 62—i>3 átmeneti, könnyű 60.62 átmeneti. — Hízó

Tő súly 50—55» per f ‘vasútról mérve. — Az árak 
.'.tunkint 45 kilós és 4" -os levonással kilogrammonkint

Hiúk. — Romániai és sezrbiai sertések, melyek mint 
■iirtiek adatlak el, vevőnek páronkint 4 forint arany­
iam léjében megtéríttetik.

119.25, magyar hitelbank 335.50, osztrák államvas­
pálya 336, északnyugati vasút 208.50, Károly-Lajos vasút 
309, gőzhajózási részvény 568, Lloyd részvény 666, el- 
bavölgyi vasút 218.75, tramway részv. 217.80, déli vasút 
143.75, májusi járadék 76.40, osztrák aranyjáradék 94.05, 
magyar 4°>l‘ -os aranyjáradék 89.024, 1864-iki sors­
jegyek 172.50, bécsi községi sorsjegy 126, húsz ban­
kos arany 9.534, birodalmi márka 58.774. északi vasút 
2600. Szilárdabb. , 7

Béos, ápr. 23. (Magyar értékek hivatalos 
zárlata.) Magyar földtehermentesitési kötvények 99.20. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 98.—. Magyar 
íöldh. záloglevél 101.—. Erdélyi vasút 163.50. Magyar 
keleti vasút 95.75. Magyar nyereménykölcsön 117.—. 
Szölödézsmaváltsági kötvények 96.75. Magyar aranyáradéit
119.80. Tiszavölgyi sorsjegyek 110.50. Magyar 4°/o-os 
aranyjáradék —.—. Magyar vasúti kölcsön 134. —. Ma­
gyar liitelbank 334.50. Alföldi vasút 170.50. Magyar 
északkeleti vasút 164.75. Keleti vasúti elsőbbség 91.30. 
Tiszai vasút 248.50. Magyar leszámítoló és pénzváltobank 
108.—. Kassa-oderbergi vasút 147.—. Magyar papirjaradek 
87.40.

Becs, ápr. 24. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 339.20. Lombard 143.75. 
Osztrák aranyjáradék 93.90. Váltó Londonra 120.25. 
Galicziai vasút 309.—. 1864-es sorsjegy 172.2o. 1860-as 
sorsjegy 130.60. Osztrák ezüst-járadék /7.30. ^ör°k sors­
jegy—.—. Angol-osztrák bank 131.25. Állam vasú t336.-o. 
Napoleondor 9.534. Osztrák papirjáradék /6;40. Hitel- 
sorsjegy 179.25. Váltó német bankhelyekre 58.7o. Os. 
kir. arany 5.63. Osztr.-magyar bank 821.—. Jobb.

Esti tőzsde.
Becs, ápr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde tekintettel a külföldi árfolyamokra, nagyon 
szilárdan nyílt meg. — Jegyeznek : osztrák hitelrészvény 
341.50, magyar hitelbank 337,25, unió-bank 127.80, 
bankegyesület 120, tramway 218, osztrák államvasut 336, 
Károly-Lajos vasút 309.25, déli vasút 145.20, elba- 
völgyi vasút 220, májusi járadék 76.50, magyar 
4"u -os aranyjáradék 89.20.

Fél hat órakor zárulnak: osztrák hitelt észvény
341.80. magyar h itelbank 337.25, angol-osztrák bank 
132, unióbank 127.80, bankegyesület 119.90, tramway
218.25, osztrák államvasut 33o.60, Károly-Lajos vasút
309.25, déli vasút 145.50, északnyugati vasút 209 25, 
elbavölsyi vasul 221.50, gőzhajózási részvények ot>8, busz 
frankos-arany 9-534, bírod, márka 58-774, májusi járadék 
76.474, márcziusi járadék 92.80, magy. papirjaradek 
87.70, osztrák aranvjáradék 94, magy. -os arany- 
járadék 89.20, osztrák földhitelbank 244.50 alpesi 
bányatársaság j 0. / 5, kassa~odcrb€vgt vasút 149, 2d, 
északi vasút 2610, győri vasút 168.50, prága-duxi
63.25,

Bécs, ápr. 24. (Hivat, esti zárlat.) Osztr. hitelrészv.
341.80. Magy. hitelrészv. 337.25. Déli vasút 145.50. 
1864-es sorsiegy—.—.Magyar 6°/o -os aranyjaradek 
—.— Osztrák papirjáradék >6.47. Galicziai vasút 309.25. 
Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák bank 
132.—. Osztrák államvasut 335.25. 1860-as sorsjegy—.—. 
Magyar nyereménykölcsön—.—. Húsz frankos arany 
9.524'. Unióbank—.—. Osztrák aranyjáradék 94.10.Ma­
gyar 4°,o -os aranyjáradék 89.17. Szilárd.

'Utótőzsde : (Ellenez órai zárlat-.) Osztrák hitel­
részvény 341.80 után 340.50, ^ májusi járadék /6.424, 
magyar 4°.o -os arany járadék 89.10.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, ápr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) Osztrák hitelrészvény holnapra 5—54 frt, nyolcz 
napra 14-15 frt, egy hóra 29—30 frt, három hóra 
46—48 frt; magyar hitelbank egy hóra 28—30 frt, 
májusi járadék májusi ulttmora 2—24 százalék; ma­
gyar 4°;o -os aranyjáradék egy hóra 3—34 százalék, 
májusi ultiméra 34—34 százalék.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, ápr. 24. (Az «Egyetértés* távirata.) Az iizérke- 
, ,t: tós kedvtelensége a inai elötözsde folyamában a

., >sza-papírok árfolyamának további gyengülését idézte 
lu. .1 mi mellett az üzlet igen jelentéktelen maradt. —

„\f; 1 . mozgalom jelentkezett az osztrák állanivaspálya 
.••Iiveiben, a melvek — tekintve a Magyarországgal 

;,ui" ; szerződés politikai jelentőségét, a tegnapi legma- 
, itib ál futva inukhoz mérten némi visszaesést szenved­

ek , az említett szerződési tervezet hatása alatt északi 
.... is lanyhább, inig ellenben a kassa-oderbergi yasut- 

,;ix li.isznára vált, mert részvényei tekintélyes mértékben 
miTkedtek. A sorompónál más forgalom nem történt;
: ,dékok mozdulatlanok, valuták forgalomnélküliek. 
-legyeznek : Osztrák liitelrészvény 341—_.»_39.90i an- 

uí-osztrák bank 132—131, imiobank 137.75—137.40, 
..... 119.75—119.50, magyar hitelbank

■ .5,5*j 337.25, magyar leszámítoló s pénzváltó 
hu uh 1U8.50, osztr. államvaspálya 337—335.52, déli

144— 113. Károly-Lajos vasút 309.50—309, észak­
éi 1 vasút 209, elbavöigyi vasút 221—220. kassa- 

'"/erbergi vasút 146—147.75, északi vasút 2630, ßöz- 
liajózási részv. 570—571, tramway-részvények 21 !).ÜO—
21 s. 2.3, májusi járadék >6.4U—16.35. osztrák ezüst járadék 
. 7.311, magy. 4' • -os aranyjáradék 89.12' 2—89.02* 2,

. " agyar papirjáradék 87.50, bécsi községi sorsjegy 
126! 2.3.

11 órakor zárulnak : osztrák bitelrészvény 340, an- 
"l-osztrák tűink 131.25, unió-bank 127.40, magyar 

hitelbank 336.75, osztrák állam-vaspálya 335.50, 
.iiiiway 218.50, májusi járadék 76.55, magyar ^«»-os 

aranyjáradék 89.05, Unsz frankos arany 9.524, biro­
dalmi márka 58.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes üzlettel és az árfolyamok jelen­

ték télén változásaival kezdődik.
-'egyeznek: osztrák bitelrészvény 340.30, angol-

i. '/irák bank 131.25, unió-bank 127.60, bankegyesület 
119.50, Károly-Lajos vasul 309, déli vasút 143.25, ma-

■ ■•rar hitelbank 336,75, tramway-részv. 218.25, oszt-
.; államvaspálya 335.50, elbavöigyi vasút 220, májusi 

. üdék 76.35,magyar 4»o-os arany járadék 89.Ó74, 
ii-z frankos arany 9.524.

A forgalom később sem lett élénkebb, sem nem jobb 
. aigulatu, ezért a lanyha árfolyamoknak csak csekély váltó- 
•, ■ ."jegyezhető fel, valamely határozott irány teljesen 
hiányzik". A soJompónál vasúti papírokban kevés adás- 
VI vés történik, a melyek az utolsó árfolyamon nehezen 
álínak meg. Valuták s váltók merevek.

,legyeznek: Osztrák hitelrészvény 339, angol-osztrák 
bank' 131. unió bank 126.80, bankegyesület 119.25, ma­
gyar hitelbank 334.50, osztrák állam vaspálya 334.50,
• téli vasút 143.—, Károly-Lajos vasút 307.75, észak­
in ugat i vasút 208.25. elbavöigyi vasút 119.50, kassa- 
oderbergi vasút 147.50, északi vasút 2635, erdélyi 
vasút 165.—. magyar nyugati vasút 167.50,
ii. unway 217.75, alföldi vasút—.—, májusi jára­
dék 76.35, osztr. ezüst járadék 77.30, osztr. aranyjára­
dék 93.90, magyar 4<v»-os aranyjáradék 88.95, tiszai 
-orsjegyek 110.70. busz frankos arany 9.54, birodalmi 
márka 58.75, rubel 1.204, váltó Londonra 120.25— 
120.40. . , , . , ,

1 óra 20 perczkor jegyeznek. Osztrák hitelrész­
ein 339.10, angol-osztrák bank 131.25, unióbank 127.10, 
uaiikegyesiilet 119.50, magyar hitelbank 335.50, 
osztrák állainvaspálya 335.50, déli vasút 143.75, Károly- 
Liijos vasút 309.25, északnyugati vasút 208.25, elba­
vöigyi vasút 219, gőzhajózási részv. 569, északi vasút 
2615, kassa-oderbergi vasút 147.25, északkeleti 
vasút 164.25, tramway részv. 218, májusi járadék 76.40, 
magyar 4°>-os arám/járadék 89.024, 1860-ki sors- 
legyek 130.50, húsz frankos arany 9.534, bírod, márka 
58.774, váltó Londonra 120.25—120.40. Forgalom meg­
akadt, árfolyamok állandók.

2 órakor záréinak : osztrák hitelrészvények 339.30, 
osztrák-angol bank 131.25, unió bank 127, bankegyesület

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, ápr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) Nagy csendben és lanyha irányzattal nyílt meg a 
mai tőzsde. Az irány dél felé a budapesti tudósítás meg­
érkezte után, mely szerint búza őszre ott emelkedő irányt 
követ, szilárdulni kezdett, de a forgalom mindvégig cse­
kély maradt.

Búza tavaszra és május—júniusra 12"40—12"43 írton 
zárul. Búza őszre 10"95 írton indult, emelkedett 11 "03 
írtig s igy pénz, 11 "07 frt áru maradt. Zab tavaszra 
8T5—8T7, őszre 6"97—7"00. Tengeri május—júniusra 
7 "55—7 "60 irt közt mozgott , az előbbi árakon ke­
resve, utóbbiakon kínálva.

Kész áruban teljes üzlettelenség mellett nem jut­
hatott határozott irány kifejezésre.

Szesz lanyha. Kész gabnaáru 32"25 forinton pénz 
és áru.

Hivatalosan jegyeznek: Búza tavaszra 12.35 
12.40, május—júniusra 12.35—12.40, őszre 11.03—11.05, 
tengeri május—júniusra 7.52—7.57, kész áru 7.85 
—7.95. zab tavaszra 8.15—8.17, őszre 6.97—7, ke­
reskedelmi áru 8.15—8.25, rozs magyar 9.10—9.35, 
tavaszra 8.55—8.65, őszre 8.50—8.55.

Délután üzlettelen: Búza tavaszra vagy május— 
júniusra 12.35—12"40, őszre 11 "02—11 "05, tengeri má­
jus—júniusra 7.52—7.55, zab tavaszra 8T24—8*174, 
őszre 6.974—7. rozs őszre 8"50 írton keresett.

Kész áru üzlettelen és csendes hangulatban.

3 éra 40 pereikor zárulnak : Ötszázalékos évjára­
dék 118.30, háromszázalékos járadék 83.87, törleszthetö 
járadék 84.25, olasz járadék 91, osztrák aranyjáradék 
79.31,Szuezi részvények 2617, egyiptomi 345.75, otto- 
mán bank 7854. török 13.22, spanyol exterieur 27.81, 
alpesi bányatársaság 147.50, osztrák tartományi bank 517, 
Rio-Tintó 685, Banque d’Escompte 575.

London, ápril 24. (Megnyitás.) Cousol 
bárd —.—, osztrák aranyjáradék —.—.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra Jf-mel. az 
ultimóra tT-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a medió- és ultimó-árfolyamok- 
hoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számí­
tásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek.

101.ll/i6, lom-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) Lanyha és forgalom nélküli a tőzsde, valuták, vál­
tók szilárdak. Váltó Londonra 120.25, olasz piaczokra 
46.45, húsz frankos arany 9.53, májusi járadék 76.25, 
magyar 4°/« -os aranyjáradék 88.80, osztrák hitel­
részvény 338, Lloyd 664, olasz járadék 89, olasz bank­
jegy 46.40.

Berlin, ápr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
A szombati baisse folytán ma minden téren fedezetről 
gondoskodtak, s azért minden lényegesen emelkedett. A 
fedezeti szükséglet megszűntével minden ellanyhult, élén­
kebb üzlet csak osztrák államvaspályában, Károly Lajos- 
vasut s duxbodenbachi vasút részvényeiben volt, ez érté­
kek emelkedők s keresettek. Osztrák hitelrészvényekben 
meglehetős a forgalom. Commandit szilárd, szintúgy bel­
földi vasutak s bányaértékek. Járadékok nagyon csendesek, 
csak az orosz járadék, de különösen orosz bankjegy 
emelkedő. Később Bécs nyomta a hangulatot, s osztrák 
államvaspálya böviben van. Később londoni s párisi hí­
rekre újra szilárd, különösen orosz. Osztrák hitelrészvény 
578, osztrák államvaspálya 570.50, Károly-Lajos 131-75, 
déli vasút 246.50, román járadék 113, orosz 71.40, má­
sodik keleti kölcsön 57.50, harmadik keleti kölcsön 
57.40, commandit 209.75, felső sziléziai 245.40, olasz 
járadék 90.40.

Berlin, april. 24. (Utótözsde.)Hitelrészvény 5794 (=339. 
97 kri osztr. államv. részv. 571. (=334 frt. 94 kr.) gali­
cziai 132.—1= 309 frt 57 kr.), déli vasút 248.— (=145 
frt. 23 kr.) Átszámítási árfolyam 100 márka vista =58.70. 
kr. Szilárd.

Frankfurt, apr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának 
távirata.) A tözsdé folyama alatt kedvetlen, csak a zár­
latnál párisi és berlini hírek ujrv életteljesebb. A kisebb 
yapirok csendesek. Osztrák hitelrészvény 289.25, osztrák 
államvasut 284.75, Károly-Lajos vasút 262, váltó Bécsre 
170, Londonra 20"45, Páisra 81.

Frankfurt, ápr. 24. (Utótözsde). Hitelrészv. 289.—, 
(=339 frt 73 kr.) $ztr. államv. részv. 284.88, (= 334 
frt 96 kr.) déli vasút 1224 (=142 frt 78 kr. Átszámí­
tási árfolyam 100 frank vista = 58 frt 70 kr. Szilárd.

Frankfurt, ápr. 24. (Esti zárlat.) Papír jár. — 
Osztr. aranyjár. —. Osztr. hitelrészv. 289.50. Osztr. 
államv.-részv. 282.37. Déli vasút részv. 122.87. Magyar 
galicz. vasút —.—. Váltóár Bécsre —. 5°/o osztr. pa- 
pirjár. —.—. Magyar leszám. és váltóbank —.—. Ezüst. 
Járad. —.—. 6°,o magy. aranyjáradék —.—. Osztr.-magy. 
bankrészv. —.—. Galicziai 262.75. Erzsébet nyug. vasút 
—. Tisza v. vas. elsőbbs. kötv. —.—. Magyar papir- 
járad. —.—. 44'V« íöldh. zálogl. Gyengült.

Paris, ápr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde iránya jelentékenyen javult. Az ul­
timo rendezésére szükséges előkészületek már annyira 
haladtak, hogy nem kell semmi komolyabb zavartól félni. 
Igen jó hatásnak voltak a londoni táviratok, melyeknek 
jelentése szerint ott is az irány örvendetesen javult le­
gyen, különösen élénk vételkedv uralkodott volna török 
értékpapírokban. Szuez részv. 27 frankkal, ottomán bank 
10 frankkal, osztr. tartományi bank 12 frankkal, banque 
d’escompte és rio tinto 15 frankkal javultak.

April 24. Ár- Budapesti
egyenleg

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.PÁRIS.

folyam

*3°/o-os évjáradék _ __ __ —
•Törlesztési évjáradék 84.10
Lombard ___ __ __V 315.— 144.78 + 2.37
Magyar aranyjáradék 6°/o._ V — —
Magyar vasúti kölcsön __K —
Bécsi Unió bank __ __ K
*5°/o-os évjáradék.. —__U 118.30
Osztrák államvasut__ __ U 710.- 334.27 -f- 1.43
•Osztrák földhitel _ _____ _
Osztrák aranyjáradék U 79.25 93.88
Magyar jelzálogbank ... ... K
Magyar 4»/o aranyjáradékU
Átszámítási árfolyam -

76.25 89.30 + 0.28
100- 47.55

BERLIN.
+ 0.48Osztrák papirjáradék ___ K 64.90 76.36

Osztrák ezüstjáradék _ ... K 65.50 77.12 — 0.11
Magyar 4% aranyjáradék__K 75.90 89.31 + 0.25
Magyar államkötvény __ K
Osztrák hitelrészvény.., __V 579.50 339.47 -f- 4.41
Osztrák államvasut.. . __ U 572.— 335.52 + 5.87
Galicziai vasút ______... K 132.25 310.10 -f 2.45
•Romániai. .. ... __ 61.—
Orosz papírpénz __ __ 206.65 121.30 + 0.32
Osztrák 5% papirjáradék .. K
Magyar 6°/o aranyjáradék ... V 102.— 102.07 + 0.12
Magyar papirjáradék. ... K 74.20 87.45 — 0.11
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K -- .--- -- .---
Magyar hitelrészvény. __ V -- .--- -- ---
Déli vasút _ . ___ ... K 248.— 145.23 + 2.97
Kassa-oderbergi vasút ... 62.50 147.13 4- 2.37
Váltó Bécsre _ ... 169.25 58.72 4- 0.08
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 57.75
AtssámitÁsi árfolyam . 100.— 58.70

FRANKFURT.
— 0.08Papirjáradék_ ___ ... ... K 64.68 76.10

Osztrák aranvjáradék ... K 79.88 93.83 — 0.13
Osztrák hitelrészvény__ ... V 288.50 .339.14 4- 3.09
Osztrák államvasut... __ U 284.50 334.52 4- 4.11
Déli vasút ... ... ... ... K 121.50 143.38 4- 0.30
Magyar-galicziai vasút ... K 135.12 159.11 — 0.44
Váltó Bécsre _ ... ... __ 170.— 58.78
Osztrák 5% papirjáradék __ K 78.75 92.58 — O.OC
Osztrák ezüstjáradék__ __K 65.75 77.42 — 0.30
Magyar aranyjáradék 6% .. ü 101.93 119.99 4- 0.07
Osztrák-magyar bank__ __K 699 — 822.17 — 1.78
Galicziai vasút __ ... __ K 262.50 308.52 4- o.oi
Erzsébet nyugoti vasút _ __K 181.— 212.83 4- 0.59
Tiszai vasúti elsőbbségek K 85.63 100.93
Magyar papirjáradék ... __K 74 — 87.22 4- 0.74
4i°/o földhitel záloglevél ... K 80.38 94 41 4- 0.01
Átszámítási árfolyam _ 100- 58.70

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Trieszt, ápr. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata). Czukor, szesz és petroleum lanyha.

P&ris, ápril 24. Búza, liszt és olaj tartós. Szesz 
szilárd. Időjárás: borús.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállítási dij waggon-rakományokban 100 kilokint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 küo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért és bükkönyért $ márka, lisztért 3 márka. Beviteli vám a Svájczba 100 
kik) gabonáért 0.30 frank, lisztért 1 frank. Átszámítási árfolyam a német 
piaczokra 100 márka vista 58 forint 70 kr. Párisra 100 fr. vista 47 frt 55 kr. 

Amsterdam 100 hollandi frt vista 99 frt 30 kr.

Április hó 24- Ár- Budapesti
Különbözet

utolsó zárlat­
hoz képest

PÁRIS.
folyam egyenleg

osztrák ért.
Búza folyó hóra ... — — 29.80 14.17 + 0.02

— májusra ... ... — 29.75 14.15 -f 0.08
— májustól 4 hóra... — 29.10 13.84 -- .--
— julius—augusztusra— 28.60 13.60 + 0.05

Liszt folyó hóra — — — 62.75 18.77 + 0.05
— májusra ... — — 62.60 18.72 --
— májustól 4 hóra__ —- 62.25 18.62 -- .--
— julius—májusra — 62.— 18.54 + 0.03

Olaj folyó hóra __ — —- 69.25 32.93 + 0.12
— májusra__ — — 69.75 33.17 --•---
— májustól 4 hóra — — 70.75 33.64 -- *--
— utolsó 4 hóra __ — 73.50 34.95

Szesz folyó hóra__ — —
— májusra ... — —

59.50 30.82 + 0.40
60.25 31.21 + 0.26

— májustól 4 hóra — — 61.— 31.59 + 0.25
— utolsó 4 hóra — 57.75 29.92 + 0.27

Szállítási dij: Budapestről . 8.27 3.93
— « Bécsböl__ 7.87 3.74

BERLIN.
Búza április—májusra — — 231.- 13.56 -f 0.03

— szept.—októberre — 207.75 12.19 — 0.02
Rozs helyben _ ... — — 

— április—májusra
ir><-
U.x—

9.27
9.27

+ 0.01
— 0.06

— május—júniusra — 155.75 9.14 — 0.02
— szept.—októberre — 150.75 8.85 — 0.04

Zab április—májusra — — 134.50 7.90 — 0.02
— május—júniusra . — 134.75 7.91 — 0.03

Olaj helyben... — — 56.30 33.05 + 0.18
— április—májusra _ — 55.90 32.81 + 0.17
— szept.—októberre _ — 55.40 32.52 + 0.12

Szesz helyben --- — 44.90 26.36 — 0.64
április—májusra — — 46.50 27.30 + 0.12

— junius—júliusra-------- 47.30 27.77 + 0.18
— aug.—szeptemberre ___ 48.90 28.70 4- 0.17

Szállítási dij: Budapestről 3.93 2.30
— « Bécsböl. __ 3.24 1.90

STETTIN.
Búza április—májusra______ 223.— 13.09 + 0.03

— május-juniusra_____ 222.50 13.06 + 0.09
Ross április—májusra  — 157.50 9.25 + 0.03

— május—júniusra. __ 155.50 9.13 + 0.06
— junius—júliusra__ — 154.— 9.04 + 0.03

Olaj április—májusra.__ 55.70 32.70 + 0.24
— szept.—októberre   55.50 32.58 + 0.29

Szesz helyben __ — 42.60 25.01 -- .---
— április—májusra  — 44.80 26.30 + 0.18
— junius—júliusra 45.80 26.88 — 0.12
— julius—augusztusra __

Repoze szept.—októberre . __
Ssállitási dij : Budapestről _

256 — 15.03 — 0.06
4.81 2.50

— « Bécsböl ___ 3.62 2.10
KÖLN:

Búza májusra. __ __ — 22.25 13.06 --.--
— júliusra __ __ __ 21.80 12.80 + 0.03

Rozs májusra _ ________ 15.90 9.33 + 0.06
— júliusra __ __ __ 15.60 9.15 + 0.05

Olaj helyben,. ... ... ... 30.30 35.57 --.--
— májusra__ — ___

Ssállitási dij: Budapestről..
29.60 34.75 + 0.23

5.95 3.45
AMSTERDAM.

Búza májusra ... ... __ — —.-- -- .---
— novemberre __ __ —.— -- .--- -- .--

Rozs májusra __ __ — —.— --.--- -- .--
— októberre__ __ __ —.— -- .-- -- .--

Olaj májusra __ ... __
— őszre.-. —______
— tavaszra - __ __ __ —.— --.-- -- .---

Repoze tavaszra . __ __
— őszre __ __ __ —.— -- .--

tán tekintettel a gyenge hornyukra, mielőbb vissza indít­
tattak, ennélfogva ebből nem fejlődött ki valami nagyobb 
forgalom, 9 óráig ugyan vettek kupeczek, helyi nyerész­
kedésre darabját 60—85 írtig, öreg teheneket _ / 0—100 
frtig Lovak szintén szép számban hajtattak, sót luxusz 
lövik is, melyeknek párját 400-700 frtig tartották de az 
alkalmatlan idő miatt nem igen találkozott ezen jószágra 
vevő. Igás lónak párja 150—220 frtig, silány paraszt lo­
vak párja 70—100 frtig keltek el. ,

Szombathely, ápr. 18. Az («Egyetértés* tudósítása.) 
A mai országos vásárunkat úgy termelőink, vásári eladok 
és vevők, nem igen látogatták, mert az esős idő miatt .1 
távolabb lakók nem merészeltek eljönni. Ma azonban na­
gyon szép időnk van. Termelőink a lágy következtében 
nagy árakat vártak, ellenben csalódtak, mert a lobb ga- 
bonapiaczokról jelentett árcsökkenések nálunk is behatás­
sal voltak. A kereskedők és iparosok nem igen vannak 
megelégedve a mai vásárral, mert valamint a termelők, 
úgy a munkások is kevés pénz felett rendelkeznek. A lu 
és marhavásár meglehetős látogatottságnak örvendett,_ a 
vételkedv is jónak mutatkozott, az árak nagyon jók: Ga­
bonaárak : búza 75—76 k. 11.40—55, /7 iS k, 11.60— 
11.70, 79—80 k. 12.—12.10, rozs príma 8.60—8./0, 
közép 8.40—.845, rozs rostaalja 4—5 Irt, árpa prima 7.60 
—7.65, közép 7.70—7.45, etető 7.20—7.30 frt, zab fehér 
8.—8.10, sárgás 7.90—7.95 frt.kukoricza 8.— cmquantin 
8.10—8.20 lit, hajdina 5.—5.50.

Gabona.
Hamburg, ápril 18. Időjárás esős. Búza szilárd, át­

adatott: Finom chili 232, kaliforniai 231. Kínálva: ke­
letindiai 190—220, amerikai tavaszi 124—128 fontos 21 o 
—230, saalei és csehországi 125—129 tontos 225—_3o, 
mecklenburgi 123-130 fontos 232-244, dánországi és 
holsteini 118-124 fontos 190-224, angol 118-122 ton­
los 175—185. Rozs sziláid. Kínálva: orosz 146—loO, 
linóm 155—165, török 160*—175, dán 162 1/0, mcck- 
lenbnrgi 170—180, amerikai 180—185. Árpa nyugodt. 
Kínálva: chevalier 195—200, finom 205—215 leghno: 
maba 220—235, íeketetengermelléki 128—135, holstemi 
dán és mecklenburgi 150—175, morva és cseh 1 in— 
185, tinóm 200—220. Zab csendes. Kínálva: svéd 14u 
— 156, holsteini és dán 155—160, mecklenburgi 172— 
180, cseh 162—170, orosz 135—155. Határidőáru : Búza 
1000 kilogrammonkint nettó márkákban: jó egészséges 
áru próba és túlsúly nélkül legalább 126 fontos ; hollandi 
ápril—májusra 214 áru, 213 pénz, május—júniusra 214 
áru, 213 pénz, julius—augusztusra 207 áru, 206 pénz. 
Rozs 1000 kilogrammonkint,, nettó márkában. Csendes. 
Legalább 116—117 fontos. April—májusra 152 áru, lol 
pénz, május—júniusra 150 áru, 149 pénz, julius aug.-ra 
145 áru, 147 pénz. ,

Zürich, ápr. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójától.) Ame­
rika és Európa kiválóbb piaczainak e heti rohamos áremel­
kedései nem nagy hatással voltak a svajezi gabnaüzletre. 
Molnáraink nagyobb része két héttel ezelőtt jóval szük­
ségletükön léiül vásároltak és ennek folytán úgy a romans- 
horni és rorschaclii, valamint a helybeli tőzsdét csak na­
gyon kevés látogatta meg. A hangulat mind a három he­
lyen nagvon szilárd volt, mindazonáltal nem sikerült a 
múlt heti áraknál magasabbakat elérni. A lisztüzlet e hé­
ten nagyon élénk volt, és miután a bodeni tó partjain 
levő raktárházak is már több hét óta nagy buzaapauást 
mutatnak fel, úgy hisszuk, hogy a búza árának emelke­
dése itt is már a legközelebbi időben be fog következni. 
Cinquantin, a burgonya rendkívüli olcsósága miatt 
teljesen mellőzhetik úgy, hogy csak igen keveset és csak 
olcsón lehet eladni. Mai árak a románshorni raktárházhoz 
szállítva netto 100 kg.-ért. Első midii piros magyar búza 
33—32-1 frank jó, közép minőségű 324—32 frank, gáes- 
országi 30J—29 frank, romániai 31—30 frank, oláh búza 
27—25 frank, Azima 33—314 frank, Cinquantin 1880-iki 
termés 22—214 frank, Cinquantin 1881-iki termés 21 
204 frank, zab csehországi 22—20 frank. Fuvardí j Buda­
pestről Romanshornig vagy Kohrsehachig 5.01 frk. Fu 
vardij Bécsböl Romanshornig vagy Rohrscliacltig 
frank. Svájczi beviteli vám 30 ct. 100 kgért.

Az iparegyesületi vegyes bizottság tárgvalás alá ve\>:i 
tanerők és rajztanirók mikénti kiszemelésének kérdéséi1 -í_o'-nii lírv/tu hrxov /. .„c *elvileg ez ügyre nézve azon határozatot hozta, hogv csakis 

szakszerűén képesített egyének vagy a gyakorlat 
által képeseknek bizonyult egyenek alkalmazhatok rajzta-

A vegyes bizottság ennél még fontosabbnak tartja azon 
elvi határozatnak életbeléptetését, mely szerint a rajzi;,, 
nitás az ismétlő iskolák, a toxáro^i ipa■ ajziskolák és az 
iparegvesület ipartanodul között szerves összetiiggésbe ho­
zandó" s~a felvételek az egyes rajzintézetekben mintegy 
következő fokozatossággal volnának teljesitendók:

Az ismétlő tanuncz rajz tekintetűben, átmehet az ipar­
tanoda — képessége és ügyességének megtelek) — i aiz- 
osztályába, ha az előirt tantárgyakban a kívánt elúhaln- 
dást tette s annak tovább képzésére a felső iparrajziskoláLa 
léphet. Azonban azok, kiknek gyakorlati foglalkozása a 
mintázásra utal, azok a rajz elemeinek megszerzése 
után az ipartanodából egyenesen a telsó iparrajziskola 
mintázósi osztályába küldendők. Lgyszmtén az építi, 
iparosok, kik rajzgyakorlattal annyira bírnak, hogy u 
szakrajzoktatásrá érettek, a felső iparrajziskola építészeti 
és műszaki osztályába■ küldendők. L szerves összefüg­
gés minél szorosabbá tétele vegeit a vegyes bizottság a 
fővárosi tanács elé a következő javaslatokkal fordult:

1. Az ismétlő iskolákban is a rajz négy órán át tanit- 
tassék s pedig mint fent az első két órán át szabadkézi, a 
másik két órán át mértan és mértani rajz.

2. Az ipar és keresked. minisztérium által megállapított
rajztanrendszer-minták és utasítás, az ismétlő rajziskolák 
részére is íogadtassék el. .

3. Az iparos tanonezok számára az ipari ajziskolák je­
lenlegi 2 osztálya föntartandó.

Az alkalmazandó tanerőkre nézve javasoltatott, hogy 
az 1. osztályokban legalább 15, a II. és 111. osztályokban 
legalább 10 rajztanár alkalmaztassák. E tanerőkre nézv 
a vegyes bizottság azt ajánlotta az iparegyesületnek, hogy 
az 1 osztály rajziamtól azon népiskolai tantestületekből 
választandók, (Via azok t. i. a tanításra kellő gyakorlati 
képzettséggel bírnak), melyekhez az illető kerületi iskola 
tartozik s ha elég nem találkoznék, ugv a többi szintén 
erre képeseknek bizonyult technikusok által pótlandó. A 
11 osztály számára első sorban szintén azon intézettől 
vétessenek át a tanerők, a hol az iskola elhelyezve van, 
t. i. polgári és reáltanárok sorából; ha pedig ezek el nem 
fogadnák, vagy erre elég tanerő nem állna rendelkezésre, 
úgy más képesített rajztanárok lesznek alkalmazandók.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Tojás és vaj,

Béos, ápr. 23, (Medák M. jelentése.) Tojás. A fris 
tojásszáÚitmányok — mint előre látható volt, — a múlt 
héten nagyon megfogytak s bár érezhető hiányt nem tapasz­
taltunk mindamellett az összes megrendelések— nem voltak 
kielégíthetők. — A tojás bemeszesitése nagyon lassan ha­
lad. A vevők olcsó árakhoz ragaszkodnak, azonban egye­
sek a napi árakon is vásárolnak o czélra elsőrendű árut. 
— Kivitelre csak kevés szállítmány volt szánva. Jegyez­
tünk: Legjobb minőségű árut szalmás kocsiban 46, első­
rendű láaaárut 47 és középminöségü tojást 48 drbjával 
1 foton. Transitó.

Vaj. E czikkben a húsvéti ünnepek óta fökép elsőrendű 
árura nézve a forgalom nagvpn megcsökkent. A finom 
áru a múlt héten szintén kisebb kereslet folytán, 100 
ki.-kint 10 frt árhanyatlást szenvedett s e hanyatlás to­
vábbra is várható. Jegyeztünk: finom teavajat 125—130 
írtért, finom asztali vajat 115 írtért, kereskedelmi vajat 
94 írtért 100 kilókint. Transitó.

Országos vásár.
Kistelek, ápr. 17. (H. E.) (Az «Egyetértés* tudósí­

tása.) A tegnapi vásár reggel 9 óráig meglehetős élénk 
volt, ekkor roppant zápor Keletkezett, a mely az egészet 
szétveréssel fenyegette, vissza is kergetett több vevőt, el­
adót minélfogva az egész forgalom lanyha alakot öltött. 
Épen ez a vásárja Kisteleknek jószágra nagyon jó szokott 
lenni, és kereskedők nagy súlyt fektetnek reá. A lefolyt 
vásár részletes forgalmát következőképen jegyezhetem: 
Egy éves hornyuk, melyek elég jó erőben voltak, legna­
gyobb keresetnek örvendenek és párja 55—80 frtig vá­
sároltatott, megvételeit többnyire bpesti kereskedők által 
k. b. 450 pár. Hízó 260—420 frtig vették párját és el­
adatott 250 pár, igás ökröket 160—300 frtig vették pár­
ját és ugyamly ára volt a hizlalásra vett nagyobb szabású 
ökröknek. Fias és hasas tehenek szintén elegendő szám­
ban voltak vásárban, de a bekövetkezett nagy eső fölv­

esd
jérű

IPARÜGYEK.
— Az amsterd&mi nemzetközi kiállítás ügyével 

foglalkozott legutóbb a földm., ipar- és kereskedelmi mi­
niszter fölhívása folytán az országos iparegyesület és az 
igazgatóságnak ez ügyben a minisztériumhoz intézett vé- 
leményes jelentéséből kiemeljük a következő közérdekű 
részt. Az országos iparegyesület igazgatósága az 1883-ra 
tervezett amsterdami gyarmati kiállítás ügyével behatób­
ban foglalkozván, annak első és főbb fontosságú részére, 
a gyarmatok kiállítására nézve elismerni kénytelen, hogy 
amennyiben annak létesítése sikerül, az bizonyára nagy ér­
dekkel és gyakorlati fontossággal is bírhat, különösen azon 
államokra nézve, melyek gyarmatokkal bírván, a gyarmati 
ügy iránt közelebbről érdekelve vannak. A kiállítás ezen ré­
szében azonban hazánk, mint gyarmatokkal nem biró or­
szág nem vehet részt. A mi a kiállítás második részét 
illeti, mely a kivitel tárgyait fogja maróba foglalni, 
ez nem leend más, mint egy általános nemzetközi ipar- 
műkiállitás, mely azonban épen azon oknál fogva, mivel 
a gyarmati kiállításnak mintegy függelékét képezi, aligha 
válhatik valódi nemzetközi világkiállítássá s ennélfogva 
aligha bírhat oly fontossággal, hogy azon hazai iparunk­
nak tömegesebb és áldozatokkal járó képviseltetése kívá­
natos volna. Az igazgatóság általában nem zárkózhatik el 
azon nézet elől, miszerint nem óhajtandó, hogy a hazai 
iparos osztály az 1884-diki budapesti országos kiállításig 
az általánosabb jellegű nemzetközi kiállításokon fontos in­
dokok nélkül, nagyobb költségekkel és erőpazarlással részt 
vegyen. Ennélfogva az igazgatóság nem tartja czélszerü- 
nek, hogy az amsterdami kiállítás érdekében oly lépések 
tétessenek, melyek az iparosok hazafiui áldozatkészségére 
hivatkozva, azokat tömegesebb részvétre indítanák. Nem 
tagadható ugyan, hogy lehetnek egyes iparosok, illetőleg 
iparágak, kik és melyek üzleti érdekeik szempont jából 
indíttatva érezhetik magukat az említett kiállításon való 
részvételre ; az ilyeneket természetesen nem volna helyes 
a kiállítástól visszatartani. Az igazgatóság eszerint elegen­
dőnek tartja, ha az amsterdami kiállítás czélja és részvé­
teli módozatai az érdekelt iparosokkal megismertetnék s 
amennyiben egyesek jelentkezni akarnak, bejelentéseik 
elfogadására valamely közeg kijelöltetnék. Ha a jelent­
kezések nyomán látható lesz, hogy a részvét, mégis elég 
jelentékeny, annak idejében gondoskodni Mietend, hogy 
az illetők érdekei ne maradjanak képviseltetés nélkül.

— Az országos Iparegyesület szakosztályai legkö­
zelebb megtartják alakuló üléseiket az egyesület helyisé­
gében. Az első szakosztályok, melyek még e héten ak­
kuinak meg, a kézműipari és a gyáripari szakosztályok 
lesznek, s ezek az alapszabályok szerint történő megala­
kulásuk után rögtön megkezdik működésüket.

— Az iparrajz-oktatás újjászervezésének kérdése 
napról-napra halad. A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
minisztérium kebelében működő házi-ipar- és iparoktatási 
országos bizottság, valamint az iparegyesület kebelében 
működő iparrajzoktatási bizottság eddigi főbb megállapo­
dásai a következők:

1. A frajzoktatás az ipartanodáknál az elméleti tan­
tárgyaktól függetlenül tanítandó s a rajzra nézve szerve­
zendő három osztályban az osztályozás csupán a rajzbani 
képesség és haladás szerint történik.

2. A szabadkézi és mértani rajz, valamint a mértan ta­
nítására hetenkint összesen 4 óra esik, melyek vasárnap 
délelőtt tartandók meg. A két első óra szabadkézi rajzra, 
a következő kettő mértanra és mértani rajzra szolgál.

3. Az ipar- és kereskedelmi minisztérium által meg­
állapított rajztanrendszer az ipartanodákra nézve is elfo- 
gadtatik, azon megjegyzéssel, hogy a fővárosban mutat­
kozó nagyobb készültséghez képest az anyagnak lehetőleg 
bővebb és részletesebb feldolgozására kell törekedni.

4. A kivitelt illetőleg megállapodás történt arra nézve, 
hogy az ipartanoda! első osztály rajztanulói saját iskolai 
rendes helyiségeikben, a 11. és ILI. osztálybeli tanulók 
pedig az illető kerületekben az e czélra megnyerendő
Íiolgári fiúiskolák és reáliskolák alkalmas termeiben he- 
yeztessenek el s e termek megszerzésére nézve a kellő 

intézkedések megtörténjenek. (A vegyes bizottság a tan­
termekben való rajzolást, még az 1. osztályra nézve is, 
csak a létező állapotok kényszerűségéből fogadja el s jö­
vőben ott is rajztermekről való gondoskodást tart szük­
ségesnek.)
S3 A szakfelügyeletre nézve kimondatott, hogy tekin­
tettel arra, miszerint a rajzoktatás az elméleti tárgyak ta­
nításától elkülönítendő lesz; — tekintettel arra, hogy azt 
egészen szakszerűen kell majd kezelni, holott képzett rajz­
tanáraink, kik a rendszeres rajztanitási igényeknek meg­
felelnének, még csekély számban vannak, tekintettel végül 
arra, hogy a rajzoktatásnál követendő eljárási módot a 
rajztanárok még nem ismerik: A rajztanitás egyöntetű ve­
zetésére és ellenőrzésére egy külön szakfelügyelői 
állás szervezendő, megfelelő díjazással és oly jogkörrel, 
hogy az állást betöltő szakférfiúnak alkalma légyen a rajz­
oktatásnál követelt módszert minden tanodánál figyelem­
mel kisémi, a rajztanárokat útba igazitni, általában a 
rajzoktatásra nézve a főfelügyeletet gyakorolni, s abból 
folyólag a rajztanárokkal esetle«' methodikai rajzkonferen- 
cziákat tartani.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A «Gazda-körben» f. évi ápril hó 26-án szerdán 
6 órakor tíalgóczy Károly földünk búzája és liszt 
Pékár Imre müvének nyomán nyilvános vitatkozással 

egybekötött értekezést tart, melyen a kör tagjai által be- 
vezetett vendégek is szívesen láttatnak.

Méncsikó-vásárlás. Türökszentmiklósrúl írják ne­
künk e hó 22-ikérűl: Az állam számára Jászkunszoi- 
nok megye területén elrendelt 1 éves méncsikó-yásárlá-; 
ma tartatott meg városunkban. Usszesen 30 ménesibe 
volt eladásra felállítva, melyek közül C darab fon az ál­
lam számára a kiküldött Horváth tábornok által meg- 
vásárolva Az átlagár 153 frt 33 kr. volt darabontot. - 
Bár a megye területét és azt tekintetbe véve, hogy e me­
gye lakói nagyobb részben mezőgazdák s lótenyésztők: 
az elövezetetí csikók száma csekélynek mondható, annál 
kedvezőbben kell nyilatkoznunk a bemutatott anyag mi­
nősége lelett, melv a haladás feltűnő jeléül tekinthető, 
csak hogy e feletti örömünk sem lehete zavartalan, 
mert a csikók táplálása, gondozása körül oly mu­
lasztásokat kelle szemlélnünk , melyek lótenyészté­
sünknek a mai igények által követelt magaslatra való 
emelkedését lehetetlenné teszik. Különös és legfőbb meg­
rovást az az általánosan észlelt hanyagság érdeuiel. mely­
ben a csikók körmei részesülnek, botolt ez oly jelenté­
keny testrész-e a tónak, hogy azt a szakértő mindenek­
előtt s legfőbb figyelmére méltatja. Népünk abban a bal- 
bitben él, hogy állatját úgy kell neki felnevelni, a mint 
isten megteremtő, pedig a gondozás, ápolás s főleg a jó 
tartás, hogy mily befolyással van a csikó vagy bármely 
más állati fejlődésére, tartósságára, azt a jó gazdák pél­
dája mutatja, kikben nemcsak vidékünkön, másutt sincs 
ma már hiány. — Kívánatos volna, ha népünk olcsó é- 
könnyen érthető könyvekből gyarapitbatná e részbeni hiá­
nyos ismereteit és valamint ez, úgy a gyakorlati téren i> 
a gazdasági egyletek tennék meg a kezdeményezést.

* Próbacaépléa a magyar állami gépgyárban 
készült gözcséplőgéppel és lokomobillal. Fehér Miklós 
gépgyáros, és a magy. kir. államvasutak gépgyárának 
tőügynöke e hó 22. és 24-én délután 5 órakor a in. kir. 
állami vasutak gépgyárának udvarán a tenyészállatvásár 
bíráló bizottsága és a gazdakör számos tagjai, valamint a 
tenyészállatvásárt megtekinteni feljött több vidéki foki- 
birtokos jelenlétében, az állami gépgyárban készült 8 ló- 
erejű gőzmozdonvnyal és cséplőgéppel (melyÍvel kapcso­
latban egy legújabb szerkezetű szabadalmazott R. Hornsby- 
féle szalmakazalozó gép is együttesen működött) igen ér­
dekes és tanulságos próbcséplést rendezett. A csépiéi a leg­
fényesebben sikerült, úgy a gazdák, mint a szakértők véle­
ményé alapján bátran kimondhatjuk,hogy a magyar gúzmoz- 
goiwok és cséplőgépek, egyrészt a tiszta munka és munkaké­
pesség, másrészt a szerkezet egyszerűsége és a gép anyagá­
nak szilárdsága folytán olyannyira tökéletesek, hogy min­
den hasonló külföldi gyártmányú gépek előnyeit .lovai 
felülmúlják. Habár a magyar állami gépgyár ez irányú 
működése alig haladja meg a 3 évet, már is 91 guzmoz- 
gony és 66 cséplőgép lett az ország különböző vészeiben 
elárusítva, melyek előnyeit úgy a gazdák, mint a gépé­
szek megelégedéssel és dicsérettel ismerik el s erre vo­
natkozólag már is számos elismerő nyilatkozat érke­
zett a nevezett gyár föügvnökéhez, A legközelebb meg­
tartott cséplöpróbák alkalmából helyén valuiiak lát­
juk e jeles gépek főbb előnyeit a következükben 
röviden összevonni. Az üszkös búza csépeltelésénél 
előforduló kellemetlen és káros következmény e cséplő­
gépén eev egyszerű szerkezet által el van hárítva úgy. 
hogv a kicsépelt búza meg nem feketedik és be nem 
piszkolódik. Az összes aczélból készült tengelyek eszter­
gál yozott bronee golyó perselyekben forognak, melyeknek 
ágvai a rácsszerüleg' kovácsolt vasból készült gép rácsán 
nvugosznak; a szalinarázókat 2 tengely hozza mozgásba, 
a rázás tere elég nagy, minek folytán a szalma a legtö­
kéletesebben kirázatik, mint az a fent jelzett próba- 
cséplésen beigazoltatott, hol pestvidéki gyenge sovány 
búzánál lOu üszög teljesen külön lett választva, a szalma, 
törek és pelyva közt pedig épen semmi meg sem ma­
radt. A mozgonvnak igen nagy fütöfelülete és hosszú ka­
zánja van, mi által igen csekély tüzelőanyagot igényé, 
és a kazántisztitás czéljából több tisztitólyukkal \an el 
látva, mint más gyártmányú gépek. E magvar guzmoz- 
gonynyal és cséplőgéppel együttesen működött egy «n. 
Hornsby»-féle legújabb szerkezetű szabadalmazott, har- 
mincz láb magasságú szalmakazalazó gép is, mely egy 
összehajtható vályúval van ellátva, s ennek emelő e« 
szétválasztó szerkezete igen egvszerü, a mennyiben a. 
eddig használt kötelek és lánczok, melyek a merójgua* 
és csúszásnak voltak kitéve, továbbá a tágas kerekű tiajio- 
készülék elmaradt, mi által igen erős és nagyhatású oss./ 
működés éretett el. A kézi forgató igen egyszerű, s *« 
egyik oldalra fordítandó mindaddig, inig a vályú szétnyí­
lik, s ekkor egy szügecs által összekapcsolva, az elleni«" 
iránvban fordítandó mindaddig, míg a kívánt magasságra 
emelkedik. Az aczél- és vasból készült javított kapocslant. 
meg nem tágulhat s munkaközien félre nem csúszhat, mi«1 
a hengerek fogakkal és oldalkarikákkal vannak eliaua. 
szalmákazaló gépet tetszés szerint lehet állítani, minthogy 
hajtószíj segélyével a cséplő bármely oldalánál szabit, w 
ható. A mezőhegyes! m. kir. jószágigazgatósághoz 1- 
január havában egv szalmakazaló-gép küldetett prODa 
s miután az az összes részcséplömunkások jelenléte» 
megpróbálva nagyon czélszerünek bizonyult, nevezett J" 
szágigazgatóság ismét 6 darabot rendelt s a résziniW 
sok is saját előnyeikről meggyőződve a kazalozó-gépek la*: 
nálata mellett, az eddigi cséplómunkarészeiket alá» 
szállították , mely körülmény a szalmakazaló • gri* 
czélszerüsége mellett elvitázhatlan bizonyítékot «er« 
Ez alkalommal egy legújabb szerkezetű szabadalmai"-- 
szalmakötélfonó-gép is beinutattatott, melynek szerkeze 
igen egyszerű, úgy, bogy a kezeléshez 2 gyermek » 
elegendő, a kiknek egyike a forgatvut kezeli, a masa 
szalmát rakja be. A szalmát a megfelelő 'mennyiségű 
a deszkaszekrény 2 elrekesztett részébe rakják, honná 
szűk szájnyíláson át a nyomócsigákkal ellátott ü.re£”, 
huzatnak, melyek fogaskerék-áttétel segélyével 
hozatnak s ez által a szalma összecsavarását eszkozu • 
Éz a két szalmafonat aztán 2 pléhcsövön át menve, - ' 
függélyes, bordázott nyomóhengerhez jut. s innen os* 
fonva, két vezetögyürün a motolához kerül. Ezt a„ -jVá. 
egy szíj hozza forgásba, s a kész szalmakütelet ormiu _ 
dőleg föltekeri. — A kötél mind egy darabban készm,- 
mindig el lehet belőle vágni annvit, a mennyire szuí- t 
van. A gép óránként 480—5Ö0 méter szalmakot 
képes készíteni.

NAPIREND: Ápril 26-én.
Naptár: Kedd. Róm. kath. : Márk evangélista. — Prot-: 

evangélista. — Görög-orosz: (ápr. 13.) Artemon vértan • ^ 
Zsidó: (ijár 6.) Böjt. — Nap kel 4 ó„ 56 p„ nyug. •
Hold kel 11 ó. 8 p. d. e., nyug. 1 ó. 6 p. reggel. Els« net)
8 6. 12 p. réggel.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4.
A horvát-szlavon-dalmát miniszter fogad délelőtt í

d. u. 2 óráig.
Az erez. régészeti és embertani társulat havi f««. . 

ülése d. u. 5 órakor az akadémia kis termében. Érteke® 
Barna Ferdinfcnd, dr. Cergim (iyula 0.-.: ó-ai
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EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRIL 25.
- " ~ könyvészeti kiállítás az akadémia palotájában d.
A« d. u. 5-íg. Belepi! dij 30 kr.
AJdémial könyvtár d. u 3-7-ig. 
tzLtemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
ERÍe_mi könyvtár d. e. 9-tól d. u. 1-ig. 
iPíeumban: regiségtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Ä»®* .tszjgetre ^ a Császárfürdöbe a hajó indul óránkmt. 
^tkert nyitva egész nap.

gjvonat a hiv. lap ápril 2 3-ki számából.
térések a fővárosban. Rath Péter 15,395 írtra 

■fjn",l. május 2i (I—HD- Weisz B. 1409 írtra becs. 
‘inni "24 (hajós-uteza 55).

"vrtvresefc a vidéken. Uzv. Szabó Miklósné 6149 
frtra bet-c. ingatl. július 31 Kis és N.-Doba (Zilah). Te- 
i ti Józ<ef 655 írtra becsült ingatl. május 20 Horvát­
it;.,., , Marczal). Nagy Domokos 435 írtra becs. ingatl. 
‘Ájus -_> Maros-.lára (Sz.-Régen). Szabó Lörincz 79-4 írtra 
wc "ingatl. iunius 5 Szany lSopron). Kuhn Rozália 6461 
EL" becs- ingatl. május to Tapia (Lugos). Körtvélvcssy 
i‘t-l 7160 írtra becs. ingatl. julius 10 S.-A.-Ujhely. 
u°tv0 Orsolya 832 frtra becs. iugatl. május 23 Bodo'k 
Avítra1- Gresa András 300 frtra becs. ingatl. ápril 28 
fVncveítóti. Rosenbaum József 3074 írtra becs. ingatl. 
-fjiu'c i M.-Sziget. Strohmayer Menyhért 8740 frtra be­

iét ingatl. julius 10 Ecser ípestvidéki tvszék). Dregi 
innia 1133 frtra becs. ingatl. június 26 Parácz (Temes- 

-vari. Miskech Márton 344 frtra becs. ingat), május 
* Hubina íNyitra). Biró Józsefné 800 frtra becs. ingatl.15 

mái11” 12 K.-Sz.-Márton.
Csőd hirdetmények. Springer R. nagyváradi lakos 

ellen. bei. május 2. Csódbiztos: Jelenlsik István tvszéki 
i,iro,"tömeggondnok : Rádl Ödön ügyvéd. Lichtenstein és 
Lan? nagyváradi lakosok ellen, bej. május 8. Csódbiztos : 
lelentsik István tvszéki biró, tömeggondnok: Zombory 
Antal ügwéd. Klein Simon lugosi lakos ellen, bej. má­
jus 26- Csődbiztos: Nagy Elek jegyző, tömeggondnok ; 
Rezei Fabiusz ügyvéd.

Csőd m eyszii n tét es. Herczog Terézia kálozi lakos ellen. 
pályázatok. A pancsovai m. k. vám- és adóöri fel­

ügyelőségnél szemlészi, — az illavai m. k. orsz. fegy­
intézetnél 11- oszt. fegvori, — Lamácson. Miaván posta­
mester:. — a verseczi (bíróságnál albirói állomásokra.
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Angol királynő szálloda,
pr Bánffv E. bírt. Kolozsvár. 
Va-.-ay L. birtokos Földeák.
\dl-r 5. M. birtokos Becs. 
yéinsz E. felügyelő Drezda.
Dr. Umlauf Gy. ügyvéd Bécs. 
i-laScsek divat árus Becs.
Goldstéin A- kereskedő Bécs. 
jyijager M. keresi. Stuttgart.*! 
Fliehst F- keresk. B.-Komlos. 
ykwyz H. kereskedő Brunn. 
i>ber F. kereskedő Jägerdorf. 
Karsav L- gazdatiszt Karczag. 
s-bnndt J.ípv.-mesf. Sz.-Miklót. 
Ziíer A. gyáros Brünn.

Arany sas szálloda,
Fenedidy Gy. toldb. Tápio-Szele. 
B-cthy Lajos foií-pan Hevet*, 
ge-r-thy Béla foldbirf. Törtei. 
Szontágh Ft-rencz töldb. Dapujto. 
Kei! Kamilla joszagigazg. Túra. 
ridovszky L. ga/dá?z Lengyel. 
Pefsewffy Ottó töldb. Vanyarcz. 
Szedlmeyer -I. tökért. Lengyel, 
r-hnemann L. tiszttartó Köíesd. 
giro Elek tanácsos őzoboszlo. 
fav J. földbirtokos Heves.
Vilásby M. es öa Gdb. P.-boregh. 
V-Lighy Nándor földb. Héhalom. 
VHághv «Tános f- 'Idbirt. Modroc. 
Hacker L- kereskedő Kecskemét. 
Farkas Z- tanuló D.-Háza. 
iu*r M. földbirtokos Kis-K^r. 
Fiohleder K. vállalkozó Becs. 
>woboda -T. mérnök Villach. 
Deutsch Samu keresk. Czegled. 
Gergely F.-ne kocsigy. Kolozsvár. 
Brachfeld S.magánzo Kecskemét. 
Dr. Fodor orvos Miskolc/..

NÉVSORA.
Gergely Ferencz kdö Kolozsvár. 
Sím ly K. földbirtokos Hont. 
Gröller Gy. állatorvos Sziget.

Erzsébet szálloda.
Nagy J. földbirtokos Horpács. 
Farkas Gy. földbirtokos Gava. 
Holzbauer A. gyáros Bécs.
Hold A. tanár Temesvár. 
Héderváry A. ügyvéd Ipolyság. 
Grosz Antonia színésznő Bécs. 
Szalay A. mérnök Sz.-Szállás. 
Martino vits P.gyógysz.Sz.-Szállés 
Toth G. ref. lelkész Sz.-Szállas. 
Pál J. főjegyző Sz.-Szállás. 
Streliczky A. t.-sz. jegyző Pécs. 
Held K. tanárjelölt Makó. 
Görömbey B. k.számt. Sz.-Somlyó 
Korenyi J. nevelő Botsak.

Európa szálloda.
Gr. Pálfy M. tábornok Pozsony. 
Schwalb A. bankár Karlsbad. 
Dr. Kállay A. orvos Karlsbad. 
Bezerédy A. birtokos M.-óvár. 
Mocsonyi G. magánzó Insbruck. 
Szmetana K. magánzó Bécs.

Fehér hattyú szálloda.
Hoffer L. birtokos T.-Györgye. 
Grosz C. magánzónő Bécs. 
Bereczkv 0. kereskedő Tass.

Fehér ló szálloda.
Wulofszki .1. földbirtokos Krakó. 
Krisztics A. földbirt Belgrad. 
Szabc) W. fldb. és neje Ivánka. 
Knret K. Gdb. és neje Nógrád. 
Horn reif B. tiszttartó Temesvár. 
Kiss .1. tiszttartó Révbér.

Zambor F. gazdatiszt Hódögös. 
Csiba F. gazdatiszt Ürmény. 
Lollok F. gazdatiszt Putnok. 
Stein F. gazdatiszt Tápió-Szecsö. 
Czillein J. föerdész Bécs.
Ballus Gy. építőmester Losoncz. 
Sütő J. mérnök Eger.
Strausz B. joggy. N.-Kanizsa. 
Rozenfeld kereskedő Gyöngyös. 
Bodenlosz J. keresk. Metzenszeif. 
Tannar B. kereskedő Bécs.

Holzwarth-F rohner száll.
StudhalterJ. gépgy. Beszt. bánya. 
Karczag B. földbirtokos Kanizsa. 
Karczag A. földbirtokos Kanizsa. 
Feitzinger G. és neje Bécs. 
Merelli F. magánzó Bécs. 
Harpner L. kereskedő Bécs. 
Boskovits M. kereskedő Bécs. 
Merz K. kereskedő Bécs.
Mann J. kereskedő Rumburg. 
Fuchs J. kereskedő Gráz.
Eisner M. és családja Bielitz. 
Poliak E. kereskedő Pásztó.
Mól iné J. kereskedő N.-Hitzing. 
Rothschild J. kereskedő L.-Ujvár. 
Fischer E. kereskedő M.-Túr. 
Singer M. kereskedő Fiume. 
Falkenheim F. H.-M.-Vásárhely. 
Held B. kereskedő Ludwigsburg. 
Herczog A. kereskedő A.-Kubin.

Hungária szálloda.
Majláth J. főispán Ar.-Marót.
B. XV enkheim J. birt. Kamuth. 
Schefcsik Gy. birt Szolnok. 
Bonyhádi G. birt. Konyhád. 
Mezei L. jegyző Békés.
Br. T azarin i S. mérnök Bécs. 
Dr. Abeles M. gyáros Bécs. 
Grünzweig F. kereskedő Bécs. 
Frank Gy. kereskedő Berlin. 
Groak Zs. kdö Nyíregyháza. 
Schneider E. szakács Bécs.

István föhg. szálloda.
Dr. Abelles J. orvos Szeged. 
Lázár G. igazgató Szeged. 
Tárnái J. földbirt. Dunavecse. 
Fuchs Gy. hivatalnok Galacz. 
Hanka \r. hivatalnok Viddin. 
Helf T. hivatalnok Szilisztriá. 
Struckó R. hixatalnok Szisztov. 
Wiesinger N. hivatalnok Bécs. 
Wagner V. hivatalnok Bécs. 
Kaspar K. hivatalnok Bécs. 
Neudeck K. földbirt. Pattornya. 
Hübner A. kereskedő Bécs. 
Grosz M. kereskedő Nana. 
Obermayer J. gazdat. Tarod háza. 
Frezedu F. gazdatiszt Alcsuth. 
Carusso C. mérnök Trieszt.

London szálloda.
Pacsdul K. birtokos Kolozsvár. 
Massák H. hivatalnok Kisbér.
Gloser F. hivatalnok München.

Magyar király szálloda.
Fleischer K. birtokos Arad. 
Ankay J. birtokos Nyitramegye. 
Treitner A. birtokos Barcs. 
Novak M. hivatalnok Nyitra. 
Krasznai M. igazgató Bécs. 
Kovács A. gazdász Mar ton vásár. 
Birkovich Ä. gyáros Bécs. 
Rosenstock N. kdö N.-Palánta. 
Frieal E. kereskedő Lipcse. 
Schwarz W. kereskedő Arad. 
Lang II. kereskedő Eger. 
Schmied M. kereskedő Eszék. 
Strasser II. kereskedő Znaim. 
Hartman Gy. kereskedő Bécs. 
l.ichtenstern A. kereskedő Bécs. 
Hirsch Zs. kereskedő Bécs. 
Ketsch J. kereskedő Bécs.

Nemzeti szálloda.
Beliczei R. birtokos Csaba. 
Szluha J. birtokos Sz.-Iván. 
Wimer B. birtokos Szeldjem. 
Bernrider J. birtokos Hódságh. 
M. Kohta S. birtokos Szt-Márton. 
Dessevffy K. képviselő Margonya. 
Simon ti J. polgárm. Debreczén. 
Fittier D. ügyvéd Tata. 
Obtulovicz F. hivtln. Trvmitz. 
March treu kér M. gyáros Bécs.

Ney A. kereskedő Lyon.
Alexy A. kereskedő Rozsnyó. 
Nemeti K. kereskedő N.-Várad. 
Martnyi F. birtokos Gömör.

Orient szálloda.
Rr. Vay A. földbirt. Diósgyőr. 
Nagy B. földbirtokos Vásárhely. 
Keresztesy K. építész Miskolcz. 
Lehoszky M. állatorv. Tomalya. 
Muldini K. kereskedő Kolozsvár. 
Migaly K. gazdálkodó Kassa. 
Horváth P. gazdálkodó Kassa. 
Reisz Gy. kereskedő Sz.-Miktós. 
Klein M. kereskedő Sz.-Miklós. 
Gyémánt P. kereskedő Gyöngyös. 
Rosenbaum L. kdö Gyöngyös. 
Balogh E. gazdálkodó Kapos. 
Györy J. gazdálkodó Szeged. 
Bacskó S. gazdálkodó Haraszti. 
Schwarz S. kereskedő Gyöngyös. 
Reis F. kereskedő L.-Szt-Miklós. 
Klein M. kereskedő L.-Szt-Miklós.

Pannónia szálloda.
Kovács J. birtokos Szt-Iván. 
.Jancsár S. birtokos Karancsalja. 
Kovács M. birtokos Pásztó.
Nagy S. birtokos Patz.
Dr. Gasparetz J. orvos Szklenó. 
Dr. Schenk A. orvos Beregszász. 
Poos J. ügyvéd Debreczen. 
Sztanlovics F.gazdat.Lajos-Mizse 
Neogrády K. tisztta:*tó Stomfa. 
Varga J. gazda H.-M.-Vásárhely. 
Glück .1. fakereskedö Un gvár. 
Vári X7. állatorvos Zsombolya. 
Schönbeck .1. keresk. Esztergom. 
X'árady R. isk.-felü. Kolozsvár. 
Döry V. földbirtokos B.-Leperd. 
Fekete J. gazdatiszt Dombóvár. 
Szecsányi R. magánzó Csiffár. 
Váczy A. gazda Érsekújvár.

Paris szálloda.
Toplánszky A. birt. Nagyfalu. 
Paezig O. jószágigazg. Ipolyság. 
Laustyák J. gazdász Palugya. 
Fakusházv G. sz.-biró Ipolyság. 
KTösz J. ügyvéd Médiás.
Rác/, J. ügyvéd Nyitra. 
Theodorovits M. jegyző Melencze. 
Prokopovits S. gyógysz. Zombor. 
Seb in ke F. ellenőr Oderberg. 
Löwenherz E. mgzó Temesvár. 
Rauscheker J. hivtl. Kolozsvár. 
Parale J. kereskedő Oedenburg. 
Hromatka D. keresk. Nürnberg. 
Hecht .1. kereskedő Léva.
Pin tó H. kereskedő Belgrád. 
Weil A. kereskedő Lille.

Széchenyi szálloda.
Bauer Gy. hivatalnok Kanizsa. 
Politzer Mór kereskedő Dömsár. 
Politzer S. kereskedő Püsch.

Tigris szálloda.
Wohl A. kereskedő Bécs. 
Kroboth XV. kereskedő Bécs. 
Granichstätten F.kereskedö Bécs. 
Beck Zs. kereskedő Topolya. 
Moldoványi G. kdö M.-Lápos.

Vadászkürt szálloda,
Kanka F, kereskedő Bécs. 
Klugemann B. kereskedő Bécs. 
Polliig A. kereskedő Bécs. 
Schultz P. kereskedő Bécs. 
Popovics S. kereskedő Bécs. 
Zimier E. kereskedő Bécs.
XVödl 0. kereskedő Bécs. 
Beinhacker M. kereskedő Bécs. 
Stejics P. kereskedő Bécs. 
X\7cinberger F. kei eskedö Brünn. 
Türkl L. kereskedő Bécs.
Fischer F. kereskedő Bécs. 
Dückert B. kereskedő Bécs. 
Freisinger C. kereskedő Bécs. 
Glogauer M. kereskedő Bécs. 
Wittich S. mgzó Magyarország. 
Heißer J. igazgató M.-Hegyes. 
Kiss L. igazgató Veszprém. 
Thaller G. állatorvos Pécs.
Hesz A. állatorvos Bábolna. 
Riha A. állatorvos Brassó. 
Koupal T. ezredes orvos Győr. 
Gerhardt 0. tiszttartó Kisbér. 
Prüft’ F. tiszttartó Sagujfalu.

Elhaltak Budapesten 1882. ápr. 23.
Gugerás Pál 27 é. asztalos III. k. József-u. 26. tüdövész.
Zénóra Mária 25 é. hajadon, III. k. Szt.-Endrei-u. 23. tüdölob. 
Kriván János 22 é. keresk. VIII. k. koszoru-u. 7. tüdövész. 
Maneghini Bálint 32 é. munkás X. k. téglagyár tüdövész.
Tóth Mihály 2 é. munkás fia X. k. Jackl-ház tüdölob.
Maximow Gizella 2 é. munkás leánya VI. k. aradi-u. 56. tüdővész. 
Hebén János 35 é. napszám. VT. k. Bajnok-u. 19. tüdővész.
Reif József 55 é. magánzó VI. k. sziv-u. 88. tüdővész.
Sukora Éva 67 é. napsz. neje VIII. k. József-u. 99. szívbaj.
Engl Etel 3 é. kdö leánya, I. k. horgony-u. 3. roncsoló toroklob. 
Távoly Jenő, 2 é. orvos fia, I., Döbrentey-u. 4. tüdölob.
Kőrsinek József, 58 é. vendéglős, IX., liliom-u. 58. tüdöhurut.
Beck János, 38 é. hivatalnok, IX., rákos-u. 11. májdag.
Teres Rozália, 29 é. napszámos neje, VIII., Madách-u. 38. tüdövész. 
Kostur Mária. 2 é. czipész leánya, VIII., vig-u. 11. tüdölob.
Fuchs Gyula, 2 é. szabó fia, VII., akáczfa-u. 14. tüdölob.
Bugyela István, 3 é. czipész fia, IX., gyep-u. 29. hártyás légcsőlob. 
Kirsnik Ágoston, 46 é. keztyüs, IX., Kinizsi-u. 14. szívbaj. 
Gayerhoz Mária. 1 é. szabó leánya, IX., bokréta-u. 9. kimerülés. 
Kuharek János, 32 é. napszámos, V., váczi-körut 48. tüdölob. 
Fasserl Fáni, ^ é. cseléd, VII., kerepesi-ut 58. tüdövész. 
Kudlinszki Irma, 18 é. szabónő, VIII., Práter-u. 14. tüdövész. 
Pénzes Lajos, 2 é., VIII., József-u. 11. roncsoló toroklob.
Kankó János 46 é. zenész, VIII., serföző-u. 22. tüdővész.
Fiala Ferencz, 29. é. szolga, VIII. zerge-u. 5. husdag.
Dadezini Ferencz, 65 é. szabó, IX., tüzoltó-u, 59. aggaszály.

^YILT-TÉR.
ÍGÉRVÉNYEK

HITEL-SORSJEGYEKRE
folyó évi május hó 1-én tartandó húzásra

Főnyeremény 150,000 forint o. ért,
375* Elárusítja 4 írt 50 kr. és 50 kr. bélyegdijért 
LUEFF M. illatszerész Budapest, váczi utcza 28.

irTÜDOMÁSüL-W
A hazai lapokban elterjed azon téves hir ellenében, hogy 
elhúnyt Kötbér Károly urban kocsigyárunk alapítóját 
vesztette el,kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy üzletünk 
alapitója a múlt század hetvenes éveiben Kölber Káz- 
mér volt. A most elhunyt Kölber Károly úr jezégünk te­
vékeny tagja volt lö45-től — 1869-ig a midón a magán­
életbe vonult vissza, s mint a főváros törvényhatóságá­
nak tagja, egész tevékenységét a városi ügyeknek szén-

KÖLBER, TESTVÉREK udv. kocsigyár. 

Nyilatkozat.
Mi, mint pest-pilis-solt-kiskumegye i községi és 

körjegyzők központi egyletének tisztviselői és vá­
lasztmányi tagjai, Szilágyi Virgil országgyűlési kép­
viselő urnák a magyar országos gazdasági egyesü­
let közgazdasági szakosztályában 1882-dik évi ápr. 
14-dikén tartott ülésén mondott és sajtó utján kö­
zölt, a községi jegyzőkre egész általánosságban 
használt kifejezéseit, valamint az országos köz­
ponti jegyzői egylet elnökségének visszautasító 
nyilatkozatára adott, a községjegyzői állás- és viszo­
nyait teljesen nem ismerő roszakaratu és állásához 
nem illő kíméletlenséggel tetézett válaszát, mint rá­
galmat visszautasítjuk és megvetésünket nyilvánít­
juk ki. Kelt Budapesten, Pest-Pilis-Solt-Kis-Kún- 
megye községi és körjegyzők központi egylete választ­
mányának 1882. évi april 24-én tartott üléséből. 
Dobozi István egyleti elnök, Szűcs Ferencz, 
Szelecsényi Lajos, Szabadházi Béla, Raki- 
tovszky Vilmos, Kovács Gyula, Kis János, 
Lőrincz István, Medveczky György, Gurá- 
nyi István, Chikán Pál, Wesselényi Ignácz, 
Straub József Pestmegye községjegyzői és egy- 

leti tagok.
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Magyar királyi arany]áradek adómentes __ __ __
Magyar királyi aranyjáradék adómentes .. _ ___ ...
Magyar papirjaradék adómentes__ ... __ __ __
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. ért. (300 frank). __
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban 
Gcmöri államvasuti záloglevelek. . ... ...
Magyar 1869. keleti vasút állam-kötv. (elsobbs.) adóm. 
Magyar 1873. keleti vasút arany v.ezüstb. (elsöbbs.)adóm. 
Magyar 1S76. keleti vasút állam-kötvény aranyban —
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 100 frt _ __
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt ... ...
Tiszai és szegedi kölcsön ... — —-
1 >71 -iki magyar állam-kölrsön-kötvény font sterlingben 
1873-1ki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben
Magyar f^-ldtehermentesitési kötvények__  ... . ..
Magvar fölötehermentesitési kötvények 1S67. záradékkal 
Mag)ar földtehermentesitési kötvények temesi ...
Mag var fnldtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar foldteheimentesítési kötvények horvátországi..
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SZÍNHÁZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, ápril 25-én. 
Először:

MEFISTOFELES.
Dalmű 4 felv. prológus- és epi­
lógussal. Szövegét és zenéjét 
irta Boito Arrigo, fordította 

Radó Antal.
Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapesi, ápril 25-én:

Hoffmann meséi.
Regényes operette 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. dr. Vá- 
radi Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek :

Hoffmann, meseiró Kápolnai 
Vidor 
Solymosi 

Komáromi J.
Mefistofeles
Faust
Margit
Márta
XVagner
Heléna
Pantalis
Nereus

Ney 
Perotti 
Bartolucci 
Saxlehner E. 
Dainoky 
Beerman 'St. 
Spányi J. 
Kiss D.

Lindorf 
Spallanzani 
Crespel 
Stella ) 
Olympia ) 
Antonia ) 
Miklós

Hegyi A. 

Komáromi M.

Holnap, április 26-án:
A bagdadi berozegnö.
Színmű 3 felv. Irta Dumas Sánd. 

Ezzel:

A pacsirta.
Vígjáték 1 felv. Irta Gondinet, 

és Wolff, ford. Huszár I.

Luther, korcsmái os Toldi 
András, lovász )
Cochenille, inas ) Kassai 
Ferencz, háziszolga )
Nathaniel ) Hatvani
Vilmos ) diákok Újvári
Hermann ) Füredi
Antónia Csatai Zs.
A múzsa Sió Irma

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, ápril 26-án: 

BLAHA L. assz. mint vendég.
A MI L 1 M A R I.

100 aranynyal jutalmazott ere­
deti népszínmű dalokkal 4 felv. 

Irta Almási Tihamér.

IDŐJÁRÁS ápril 24. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentései

Lég- 
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Csáktornya ... ...

58.9
57.3

K
D

1 + 14.4 
+ 13.6 z c

s
Debreczen ... ... 61.2 DK 4 + 15.0 _ 0Eger ... ... ... 60.1 E 1 4* 9.4 — 0Eszék . .... —
Fiume ... ... —
Késmárk ... ... 59.3 D 5 + 14.5 _ 0Keszthely. ... __ 58.5 D 3 + 11.9 — 0Kolozsvár ... ... 62.5 ENY 1 + 6.0 — 0Magyar-Ovár... ... 56.4 DK 1 4 14.0 •
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed — — 61.6 EK 1 4 7.5 c
Tíagy-Szeben — 61.8 K 3 4 9.1 0Nagyvárad ... ... 60.6 © 4 17.2 0Orsóvá . ... ... 63.3 © 4 9.2 r
Pancsova . ... ... 59.9 D 4 13.3 - 0

0Selmeczbánya ... 59.0 NY 4 4 12.0 —
Sopron ... ... __ 54.2 DNY 4 17.0 O

rSzatmár-N émeti 59.6 K U* + 12.7
Szeged .. ... ... 59.5 DNY 2 4 12.4 CSepsi-Szt-György — NY 1 4 14.2 cSzolnok _ ... 58.5 D 5 4 13.4 cTemesvár ... ... 63.5 DK 1 -4- 15.2 cTrencsén __ __ 55.0 DNY 2 4 15.0 (5Ungvár___  __ __ 59.1 K 2 4 12.9 OZágráb __ __ 58.4 NY 4 + 12.0 3
Bécs ____ __ __ 54.4 © 4 13.3 3Bregenz____ ____ 57.5 ENY 1 + 9.8 @Lesina ... __ ... 61.7 DK 2 4 16.2 OPola............... .... 60.3 D 2 4 13.7 •
Prága ................... . 54.0 E 1 4 11.9 — •

Jelek magyarázata: © = szélcsend; C — tiszta, derült; 
0 = 4 felhős; 3 = 4 felhős; 3 = 1 felhős; 0= borult; |§) = esö; 
•}(•= hóesö ; JL = jég; — köd; OO = góz; f^= zivatar, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depresszió (750—752) a kontinens északnyugati, 

a nagy légnyomás (763—764) annak délkeleti részében van. Az 
ídö mérsékelt szelekkel délkeleten derült, északnyugaton borús, 
esőkkel. A meleg nagyobbodott.

Hazánkban : Többnyire délies, részben keleti és nyugati, mérsé­
kelt szelek mellett a meleg északnyugaton nagyobb, a légnyomás 
mindenütt kisebb lett.

Az idő (kevés kivétellel északnyugaton) általában derült, szá­
raz, meleg.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Északnyugaton szeles, borulás, helyenkint esővel; 

délkeleten közepes derült idő várható, nyugaton zivatar fenyeget.

Vasut-közlekedési útmutató.
A vonat indul A vonatok Indulási

Az osztrák államvasut imlóházáliól szemelyv. í). ' es‘e
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs gyors von. S. < regg. 

személy v. tl.'jj regg. 
fulárvoji. *2.10 d. 11.

Bpeströl, X’árz, Esztergom-Núna, Érsekújvár vegyes v. 11?.* • ft e.
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Verciorova futárvon. 1 ■•.' ' e- te

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes

személye. 6.: * e<te 
lüfárvon. 10.10 este 
személye. 6. regg.

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz, 
Kassa

személye, fi..Tó este
személye. regg.

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspökladány, 
N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal futáreon. 10.10 este

Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Arad, N.-Szeben, 
Brassó

szemelve. 0. beste 
személye. i.T. J r« gg.

A magyar államvasut (losonrzi) imlóházáliól
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz,

Zólyom, Ruttka
gyors von. 0. . regg.
személye. u.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
•'Zemelyv. <. '. regg.
vegvs v.
gyorsvon. : 11.— é_ el

A déli vasút (budai) indóházából
Bpeströl,Székesfehérvár,Kanizsa, Pragerhof

személye. «.Ól regg.

A vonat megérkezik idó

Az osztrák államvasut indóliázába
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

Érsekújvár, Esztergom-\ána. Vácz, Bpestre 
Xerciorova, Temesvár, r’.zeged, •/„!•! 

Budapestre

Karánsebes, Temesvár, 
Budapestre

Szeged, Czegléd,

Predeal, Brassó.Kolozsvár, N.-X árad. I’iispök- 
l^adány, Szolnok, Czegléd, Budapestre 

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd, 
Budapestre

A magyar államrasnt(losonrzi) imlóházáha
Losoncz, Salgó-TarjánRuttka, Zólyom, 

Hatvan, Budape

Kassa. Miskolcz, Hatvan, Gödöllő. Budapestre

A déli vasat (budai) indóliázába
Pragerhof, Kanizsa, Szvk.-sfvhé] vár. Bpestre

futáreon. L ;í d. ti.
személye. V: d u.
futáreon. U :; este
személye. ")
vegyes v. II 1 d. e.

futárvon. 7. 1 'vé
személj \. S 10 < te
futáreon. 7 r' , P?r
személye. s
«zemél \ e. s fxte
«/♦•melye. '
futárvon. 7 regg

személy e. s ■ ■
j személye. ' •' regg

\ egyes v. tj
gyorsvon. ■*) ,péT

10 d.c.
X •ó regg

1 gyorsvon. lo 14 est*»
«zemélvv. SS est**
vegyese. r. regg

1 1 ’ legg

személye. ; regg
, gyors von. 11 T ó d. e.

1 Mistavon. S 47 este

VÍZÁLLÁS 1882. ápril 24.

Névszerint
Méter

Változik
M v t ,* r

0 Névszerint 0 Változik
fölött alatt főlőtt alatt

Dana Tisza
Pozsony _ 1.17 — áradó M.-Sziget 0.95 — apadó
Komárom _ „ 1.00 — áradó Beregszász, — — —
Budapest _ 1.21 — apadó Sárospatak ui — apadó
Mohács 1.63 — apadó Szatmár 0.94 — ar.'iftfi
Vukovár ___ — 1 — — róka j 2.13 — áradó
Újvidék ... 2.08 — áradó Szolnok „ 1.5S — áradó
Pancsova__ 1.47 ; — aradn Szeged ___ 1.61 — áyaftó
Orsóvá, ___ 2.18 — aradó

Körös
Dráva B.-Gyula _ 0.40 — váltki;

Barcs __ ___
Eszék __ ___

0.30 j — 
1.27 i — Ö Maros

A rád._ __
Száva Béga
Sziszek 2.70 - apa.lá Temesvár 0.14 — apnd..

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápril 24.

Gabona Irányzat Határidő
100 kilogramm ára

frt kr.
__áru
frt i kr.

búza__ __ __ lanyha tavaszra 12 10 12 75
lanyha őszre 10 72 10 75

tengeri.. __ 1 május—júniusra 7 23 7 27
zab __ __ __ € tavaszra 7 80 7 85

« őszre 6 55 6 60
repeze káposzta _ csendes aug.—szeptemberre 13 25 13 37Í

« bánsági... — julius—augusztusra — — —

ÉRTÉKPAPÍROK CTOLSO ARKELET

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi _ _ ... 5°/o
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) ... 5°'o 
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 
Szólndézsmaváltsági kötvény (tOO frt)._ ... ... —.5%
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban _ __ __ — ... __5°/o
Egyesített Allamadósság ezüst kamat január—julius . ... 5° Vj
Egyesített államadósság ezüst kamat ápril—október  ... 5%
Osztrák aranyjáradék 4"o kamat. ... ... ... __ ... 4Vo
Osztrák papirjáradék, adómentes . ... . . ............. .... 51’/»
Osztrák allamadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 fi*t p. p. _ 4°,o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5*
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki a 100 frt o. é___ 5n,o
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki a 100 frt o. é.
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki a 50 frt o. e_

Pest varos kölcsöne 1870-ból __ __ .
Pest város kölcsöne !S71-ból__ ... ... 
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne .. .,

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank).. — 3"/o

98.25
98.50
87.—
97.—

76. -
77. — 
77.— 
94.— 
92.50

119.50 
130.— 
134.— 
172.— 
170.—

103.50 
103.50
99.25

38.-

99.—
94.—
89.—
97.50

76.50
77.50
77.50
94.50 
93.—

120.50 
131..— 
135.— 
173.— 
171.—

101.—
104.—
99.75

39.—

kizárólag szabad.

LEGÚJABB JAVÍTOTT 
RUGANYOS

SÉRVKÖTŐ.
A legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruga- 

r'‘ • érv kötő Politzer tol; ez rugók nélkül van, tisztán rug-
gyanhibr-i művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket lehető legrövidebb idő alatt egyen- 

fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszitöbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte ej jel alvásközben 
^ hasznáDatfaatik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva- 
A' áfa: l^gkevesbbé is volna akadályoztatva. Felettn nagy 
haszon, hogy az meg éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a '°nvedo törtrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gv a kérni b a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
^ ^zkózli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg- 
T‘Z;-gá:va s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé- 

kór oda elnnke, dr. Gross Lajos magv. kir. egészségügyi 
tan.lr«os, dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

A. ’irr ** egvszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia 
servkötnkböl, függesztő készülékeket (suspensorium) gum- 

naibol, szövötteket, mint szinte szarvasbörböl. A szarvasbör és 
? imrm ^uspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadalvozzak.

Mehferbkendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, pni-
rvativurunk, gummiharisnyák ea mindennemű gummi áru- 

1 ziákek. .8érvkötoknél kerem megjelölni: jobb, bal vagy 
kp*?r,j.e_ mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után- 
"•“H mellet elfogad -293

POLITZER MÓR
lx* kir. szab. sérvköfő-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-uIcza.

Arak: urak. hölírvek es gyermekek számára, egyoldaliinak 
*.a 6—10 frt, a kettősnek 'dbja 10—16 frt, gyermekeknek 
léiével Olcsóbb.

l'gyanut kapható a legjobb amerikai sérvkenöcs. Egy tégely
Ara :: frt 50 kr

ü t# CZ.
Raitmayer Keresztelj úr, ki a bécsi ringszinház- 
égés alkalmával fiatal nejével, Máriával együtt 

I teljesen megégett, mindvn vagyonát végrendelkezés nélkül 
I hagyta hatra, mely most a gyermekek gondnoka cs gyámja áltál 
I fiadatik ti készségesen küld belőle

csak 7 frt öO kr.-ért.
A küldemény kővetkező tárgyakból áll: egy fényezett faszekrény« I 

I inga-ora üveggel, 9 darab különféle, szép, gyönyörű olajnyomatu 
I kép, különböző, arany- es fekete brocat-keretben. E képek tájképek, 

ar< zképek, szent- es grnre-képek s maguk is megérnek annyit, 
mint a fentebbi összeg ; egy pompás uj selyem-napernyő atlaszszal 

j es díszes fogóval, úgyszintén egy csinos uj angol esernyő rugóval , 
I es szabadalmazott avzel állvány nyal, 24 darab vasas aczél patent i 
I kanál, 12 kicsiny, 12 nagy és 2 szedő-kanál, egy tejnek, 1 levesnek,

1 valódi badeni szagos megyfa-sétabot, 3 pár uj keztyű és 6 pár ;
[ uj különféle harisnya, 5 darab kedves kis apróság érez-, porczellán- 

es kristályból, lakószoba diszitéséül. Ezek apró műtárgyakat ké- ; 
pc/.ock s arra valók, hogy szekrényre, truracauxra vagy iró asztalra 
állíttassanak, 2 darab pompás rhina-ezüst gyertyatartó, 1 gyö- 

! nyörü hangszer, éneklő madár, mcl>lyel madarakat lehet énekelni 
j tanítani, egy nagy kenyérkosár on-aezél-sodronyból, müfonással,
! 1 szép szoba lámpa lakadalmi ajándékul és egy franczia ébresztő- l 

óra lánczezal, mely senkit sem hagy elaludni. Mindezt csak 7 frt I 
I 50 kiért lehet megkapni, ha a Becsben, Stadt, Adleragtisse | 

12. sz., I. emeleten levő raktárhoz fordulunk ,hoI készségesen 
szolgálnak értesítéssel s az összes tárgyak megszemlélhetek.

I Binden egyes tárgyról készséggel adatik értesítés.
I :;78o Postai küldésnél, a nagy ládáért külön 65 kr.
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RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

Alt. magyar municipalis hitelint.
Angol-osztrák bank__ __
Budapesti bankegyes.-részv.-társ.
Franco-magy. bank felszámolás a.
Morvát leszámítoló bank__ __
Iparbank, budapesti __
Központi ipartársulati hitelintézet 
Magyar Általános Hitelbank ___ 
Magyar jelzálog-hitelbank ... 
Magy. jelzáloghitelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__ __ __
Osztrák-magyar bank  .
I. magyar iparbank ___ __ __
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank __ __
«Unió» bank___     .

b) Biztositó társulatok.
Bécsi biztositó társaság __ __
Bécsi élet- és járadék-biztos, társ.
Első magyar ált. biztositó társ__
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ.__

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __ _
Első budapesti. __ __ __
Erzsébet malom _ ... __ _
Hengermalom _ ...______
Lujza.. ... __ __ __ _
Molnárok és sütők _. __ __
Pannónia... __ __ _____
Viktória __ __ __ __

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ... ... __ __
Báttaszék-dombovári __ __
Déli vasút __ __ __ ______
Észak-keleti vasút. __ __ __
Erdélyi vasút ... ... ___ __
Györ-sopron-ebenfurti vasút
Kassa-oderbergi vasút __ __
Magyar-galicziai vasút...
M. nyug.v.(székesf.-györ-gráczi v.)
Osztrák államvasut... ... __
Pécs-barcsi vasút__ ... __
Tiszavidéki vasút ___ ___ __
Osztrák dunagözhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya .... __
Pesti közúti vaspálya élv. jegy...

Fekvősógek közvetítése.
Alulírott közvetítő irodáját ajánlja, bármi néven neve­

zendő birtoknak vételére vagy eladására, legjutányosahb 
árakon és kedvező feltételek mellett, közvetít továbbá 
bérbeadandó földeket, Magyarország bármely részén, úgy 
szintén kölcsönöket elhelyez birtokokra, vagy községeknek.
Különös figyelemreméltó birtok vételek.

Biharmegyében egy igen szép fekvésű nemesi birtok, 
mely 4000 hold földből, és pedig é. p. 2500 őserdő. 2/s 
tölgy, ’ 3 bükk különösen Slipper és épületfának alkalmas, 
továbbá 600 hold jó szántó és körülbelül 9ü0 hold legelő és! 
kaszálóból áll, eladó; ehhez tartozik még egy szőllö ési 
gyümölcsöskert, szép úri és gazdasági épületek, két község 
italmérési joga és 4 haszonhajtó vízimalom, továbbá az idei 
vetés, holt és különösen sok élő fundus instrnctns.

A jelenlegi birtokos betegeskedése miatt, ezen birtoknak 
bámulatos olcsó ára 110,000 frt, melyre csak 40,000 írt fize­
tendő, a hátralevő összeg, csekély kamat mellett, rajta! 
maradhat, c^y nehány esztendeig.

Aradmegyében vasúti állomástól órányira egy nemesi 
birtok, mely 3000 hold földből é. p. 1400 hold jó szántó-, 
föld^ _ioo hold kaszáló és 1500 hold kivágható tölgyfa-j 
erdőből áll, ehkez tartozik: egy gyönyörű kastély, jó anyag­
ból áll, eher tartozik egy gyönyörű kastély, jó anyagból1 
készült nagy gazdasági épületek, g holdnyi angol park, 20 
holdnyi kitűnő szőllö és présház, kolna és nagy pinczévcl, 
továbbá 2 község italmérési joga, két nagy vendéglővel, a 
legolcsóbb áron 125,000 írtért kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó.

Ezen két leirt birtokon kívül, még számos kisebb és na­
gyobb birtok eladásával megbízva, kérem a venni szándé­
kozó tisztelt közönséget, bizalommal hozzám fordulni.

ROSENBERG KÁROLY
fekvó'ségek krizvetitö-irodíiia áradon, teinnloin-ut-om i“1

BEFIZ.FRT
200 $10.— 220-
120 132.— 133 —
100 109.— 109.50
200 — —

700 — —
100 59-5C 60.—
80

200 335-50 386—
200 250— 251. -
100 13U— 131 —
100 108— 108.50
'00
160 340— 340.25
öOO 825— 828—
150 186— 187—
500 580— 582—
100 — —
1Ú0 128— 128.50

700 263—
200 330.— 335—

1000 3750.— 3800—
50 50 — 55-

300 1130.— 1150—

500 475.— 480—
500 1120.— 1140—
200 181.— 183—
500 550.— 560—
160 Q1<2.— 214—
700 335.— 340—

1000 1060.— 1070—
300 385.— 390—

k.
200 171.— 172—
200 166.— 167—
700 —

700 164.50 165.50
200 165.50 166.50
200
200 148.- 146.50
200 160 50 161 —
200 167.50 168.50
200 331 — 332.50
"00 214— 215—
200 248— 249—
500
200 487—

265.—
437—
270—

OSZTAL,
1881-re ÉRTÉKPAPÍROK

1

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi. __ __
Czeglédi.. ... __ __ __
Országos központi __ __ __
Pesti első hazai ... ___ ___ 
Egyesült Budapest fővárosi. ... 
Magyar ült. takarékp. részv.-tár. 
Pakracz-daruvár-kutinjai...

f) Különféle vállalatok.
Alagút. ... ... ___
Általános ipar-részvény- társulat 
általános waggon-kölcsönzö társ.
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és tars a vasöntöde s gépgy. 
Gschwindt-féle szeszgyár.__ ... 
Gyapjumosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete __ 
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)
Pestiépitö-túrsasag ... __ __
Rimamurány-salgótarjáni vas mii 
Salgó-tarjáni köszénbánya _ 
Schlick-fé!e vasöntöde s gépgyár
Serfőzde első magyar _ __
Sertéshizlaló... __ _____
Sóskufi kőbánya. __ __
Spotlit:ü: és csontlisztgyár ... 
Szálloda részvény-társaság.
Tégla- és mészégető, újlaki _
Téglagyár, kőbányai __ __

ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy.földhitelint. arany v. ezüst
Magyar jelzálogbank _ ... __
Magyar jelzálogbank ... ...
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
«Albina» takarék- és hitelintézet

K UTOLSÓ ARKELET
Pénz áru

BEFIZ.
FRT

50 51.— 52—

300 549— j £51 _
1000 4675.— 4700—
200 550— 552.—
100 128 — 130 —
50 "

105 111.— 113—
100 — —

150 150.— 151 —
400 648.— 650.—
200 400— 405.—
700 --.--
210 540— 550—
200 560 — 565 —
600
130 164.50 165.—

100 127— 127.50
100 123— 124—
C'OO c2-_>8.— 230 —
4u0 5,SO.— 585—
200 303— 306—
700 39— 41 —
200 275— 280—
200
2«) 107— 108—
160 270.— 272—

5)o/o 100.75 102.—
5 °/o 100.25 100.50
44O/0 94.50 95—
5 °/o 119.— 119.50»
5)o/o .01 - 102—
5 o,„ 9S.50 98.75«
54O/O
O O/O 100.65 100.95
4)o/o 100.40 100.70
4 o/0 94.40 91.75
6 0( 0 101.25 101.50
5é°/o 101.50 102.—
ü 0/0 99.— 99.50
0 0/0 98.80 99.30

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA. 

ÉRTÉKPAPÍROK Á"KEU"i

:’Ü0 5",1 ; — -

•200

ELSŐBBSÉGEK. r
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad-6 

eszéki vonala) ... ‘ 200 f.
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 
Báttaszék-dombovár-zúkányi v. 
Dunagözhajózási társulat 
Dunagözhajózási társulat.
Észak-keleti vaspálya 
Észak-keleti vaspálya(ara n yba n) 
Észak-keleti vaspálvajaranvban í 
M agy a r-gal icz i a i va sp á lya 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib.
Magyar nyugati vasút (szekes- 

fehéí-vár-győr-gi áczi vonal)
Magyar nyugati vasút 1874. kib.
M.vas. elsöbbs. beruh.arany ban lvu ! • 1 5
I. erdélyi vaspálya __ _ "
Györ-sopron-ebenfurti vasút _ -jnn r, 
Kassa-oderbergi vasul, ezüstben 1 5"
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn. v.) 2.00 H" ; 
Kassa-oderb. v.(osztrák vonal) " i 5 
Kassa-oderb. v.(magyar vonal) _ Jpii r, •
Osztrák államvasut ___ __ 5” -•
Tiszavidéki vasul.................. .V ,
Altalánosipar-részvény-társulat 10ö 6 • 
Budapesti iánezhid : " r.
Kőszén- és téglagyár kötvények ; 1
Lloyd-és tőzsde-épület . __ ; t 5',

MAGÁNS ÖRS JEGYEK. 
Osztrák hitelintézet __
Budavárosi sorsjegy
Keglevics sorsjegy__
Pálffy sorsjegy ... ___

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) ___ ___ 
Császári királyi arany (kör.) _ ___ ___
Osztrák-magyar 8 frtos arany __ __ __
20 frankos aran)r__ __ __
Török aranyiira __
Osztrák és magyar ezüst ___ __

*05 Német birodalmi bankjegy 100 márkányi _ 
Váltók árfolyama (látra). ^.1% 

et bankpiaczok 100 mark __ „ í „ 
terdam 100 hollandi írtért _

Brüssel 100 frankért _ __
Paris 100 frankért _ ___ ___
Marseille 100 frankért ..... ___
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért 
Zürich 100 frankért ...
London 10 iont sterlingért.__
Szentpétervár 100 rubelért __
Milano 100 lire nouve ital. _

91.50 91.75

lOs.- 109.—
9_\5í)

93.- 93.50

105-50 |ol.

97.-

8.50;

58.70 55.80

o I
— 41" it 47.50 í 7 60
- 47.5,5 47.65
- IO, 47.50 17 60— 4) , 47.5U 4 7 6* t

___ It „ : 120.20,

----- - t ""r-

120.50

MAGYARORSZÁG TÖRTÉNELME.
Irta HORVÁTH MIHÁLY. j j

AZ UJ DOLGOZAT MÁSODIK, BŐVÍTETT KIADÁSA. r=
.. -BofÄ ^»..MAGYARORSZÁG TÖRTÉNELME“ czimü nagy munkája - melynek mi=od,k 1 
bővített kiadasa 1871-tol 1874-ig nyolez nagy kötetben megjelent — nem szorul ajánlcat;Nokr*i vám* fb.-'é- Li 
retre Általánosan el van ismerve hogy a magyar nemzet szép történetét senki sem ecsetelte iii'Y ÓK 1,2,a, 
tárgyilagosan, oly széleskörű szakjartassággal és oly művészien szép előadással, mint veterán tud,Mink’
Epen ezert hazank ezen legterjedelmesebb történetiratának egy miveit magyar ember házából sem - -dó,dini 
hianyzani. Azonban a nyolez kötetes miinek — <-> - - -—<- • -
VaH m OfrC7Q»'Q'/Tl ölei CnTr vnlivnU -----

, OV --- .-- CJ II M Dl
—t:~j Hiúiig, az ara dü irt, s eddigelé a munka csak együttest
volt megszerezhető. Sok miveit magyar embernek kellett emiatt nélkülözni könyvtarából irodalmim 
drága gyöngyét mert tudvalevő tény, fiogv számos képzett egyén van, a ki bármely irodalmi 
képes efirvszerre 30 forintot kiadni, k köriilmőnvt tphint^thn vótm koTó^-1.,1. „1 1__ í ,..

iCII. OCÓ;

r;-0” ArTrv fiogv számos Képzett egyén van, a ki bármely irodalmi miiért <om
képes egyszerre 30 forintot kiadni. L körülményt tekintetbe véve, határoztuk cl, hocy minél tübh történőt- 
kedvelő szamara megszerezhetővé tegyük nagy történetírónk c legnagyobb alkotását A fente,liléit M „iL

°Áro^í fftHnt °”Va /e^?sz1lottlY füzetre, s egyenként megszerezhetők. Egy-egy tíz ívre terjedő 
fület ara 1 forint. — A részletenként való beszerzésnek ezzel tág tere nvilik s ezentúl a0

VL megerőtetéssel juthat bárki is e becses mű birtokába. 6 5 ’ ezentUl "Uv ‘-u bb w

!íü

m

Egy majdnem uj ZONGORA
^tünö jó és szép hangszer, ugyszinte többféle bútorok el- 
u az*s miatt jutányos ár mellett eiadandók régi posta-uteza 

10. III. emelet 6. 371*"

______  _ r- Jv «c'    a y au*»» - I ►•um mii

1 BÉCSI ZONGORA lifl .POZSONYI M.
I e H valódi vulkanizált kaucsuk-bélyegző gyára É

Wien, II., Glookengaeae 1. ISérczlappal, vas támasz- 
szal, kevéssé használt, 
jó birnevü gyártmány, 
eladandó. Egyetem-tér 
fi.sz. II. emelet, 42. 3715

wi

Április hó 1-től 
váczi-nt ez a 19. szám.
FIG YELMEZTE T E SÜL!

2227

szallifja a közkedveltségü kautsuk bélyegíőket akárminő rajz után, minden 
nyelvben a legjutányosahb árakon. — Ügynökök és ismételadók magas pro- 

vizio mellett kerestetnek.
■■■ Levelezések m a g* y a r nyelven, tamm
Minta lenyomatok és árszabály kívánatra bérmentesen küldetnek 3626

női

Távok, rövid- és gyenge-látóknak
kizárólag általam készített és egyátalán elismert szemüve­
gek semmiféle s bármi módon magát bemutató utazó állal
el nem árusittatnak, hamisitatlanul ezek kizárólag
latszcreszcU intézetemben, Budapest, váczi-ub za 19 sz a

----------IOI------------- ’ ‘

1822 i
V.

Magyar királyi

íllaBirasÉl
1 udomásra bozatik, miszerint Rákos-ujszászi vonalunk ,ill 
másain feladásra kerülő, Budapest osztr. államvasut pály 
udvarára rendelt vagy ellenkező irányban szállítandó küld 
menyek után a helyi díjszabásunkban Budapestre nézve < 
vényes tételekhez gyorsáruknál 1(KI klgként 10 kr., tcberki 
dcményekncl 5 kr., hozzászámittatik.

Budapest, 1882. április 24-én.

Az igazgatóság
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RIMÁM URÁNY-SALGÓ-TARJÁNI VASM Ú-RÉSZVÉNY-TÁRSASAG.
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se-
jílulirott takctrékpénztár ^gg2-ik évi ápril hó 25-én és 26-án 20,000 darab

RIMAMDRANY-SALGÓ-TARJAHl
||§|
><*$$ v- -r .V**
Mti
yW9
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§: ||

f§j részvényt nyilvános aláírás alá bocsát.

ALÁÍRÁSI FELTÉTELEK:
£?:. *?& 
£» ti-€;:. W

,:.'’.v'-'
lm fiT., bécsi utcza 4. sz.), a vidéken minden nagyobb pénzintézetnél a s.zoknit

?;" á ?/Z /<V/.

névérték után 1881. július hó 1-től az átvétel 
é. május hó 31-ig (bezárólag) teljesítendő azon

j~\ jó f**';. 
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1. Az aláírás Budapesten a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál 
órákban folyó évi ápril hó 25-én és 26-án történik.
2. Túljegyzés esetére a, leszállítás fentartatik, melynek eredménye ez hírlapok utján mielőbb közzé fog tétetni.
3. Az aláírási ár a 100 forinttal teljesen befizetett részvények után 125 frttal állapíttatott meg; ezenfelül a 

napjáig folyó ő°/o kamatok is megtérítendők; a befizetés a részeltetés közététele után 3 nappal, legkésőbb azonban / 
helyen, hol az aláírás történt, mely alkalommal az óvadékok elszámoltatnak, illetőleg visszaadatnak.

Jj,. Aláírás alkalmával minden jegyzett részvény darab fejében 25 frt óvadékul leteendő, még pedig vagy készpénzben, vagy oly tőzsdeszeru értékpapírokban,
melyeket a•, jegyzési hely elfogadhatónak Ítél.

5. Ezen határidő elteltével a jegyzéssel nyert átvételi jog elenyészik és az óvadék elvész.
6. Aláírási nyilatkozatok a. fent jelölt jegyzési helyeken kaphatók.

y-átr.T,
W#1?

£3. £3
k-ÁfAV# ** **
-V< -> *

nn
SäX- •< vG*

vÁ-W.^

BUDAPEST, 1882. ápril hó 20-án. MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKAREKPEXZTAR.

A társulat álltai kibocsátott értesítés következőképen hangzik:

Múlt évi június hó 28-án. illetőleg július hó í-en tartott közgyűléseikben Magyarországnak egyik legrégibb iparos vállalata, a Bimamurányí 
Vasmű-Egyesület és a Salgó-Tarjáni Vastinomitd-társaság egvesülésöket kimondván, a hazai vasipar fejlődésére fontos és rég tervezett rendsza- 
balvi valósítottak meg es 7,33-1.000 írt teljesen befizetett részvénytőkével létesítették a *timamurány-Sálgd-Tarjáni Vasmű-Részvénytársaságot.“

Az ujonan létesített, hatalmas társulatban egy a legszélesebb alapokon nyugvó, természetes, műszaki és segédeszközökkel mindenképen 
ellátott, vállalat keletkezett, mely termelő képessége és sokoldalúságánál fogva máris a hazai vasipar egyik irányadó tényezőjévé vált.

•lói esik kijelentenünk, hogy teljesen megvalósítva látjuk azon reményeket, melyeket az egyesüléshez fűztünk, midőn a magas fejlődési! 
salgó-tariáni müveket a természeti kincsekben bővelkedő rimamurányiakkal, mely több mint 30,000 hold jól kezelt erdőséget, majdnem ki- 
merithetlen vaskötelepeket és országszerte ismert gazdag szénbányákat bírnak, egyesítettük.

Mig az egyesülés egyrészt a magyar vaspiacz épségét állította helyre és oly tényezőt teremtett, melylyel a külföldi versenynek számolnia 
kell, addig másrészt az egymást kiegészítő segédeszközök egységes vezetés aki kerülve, és elősegítve a vállalatnak szentelt újabb tőkepénzekkel, 
a művek további és oly irányban való fejlődésére jótékonyan hatottak, melyet a salgó-tarjániak vezetése már előbb is követett és mely abból 
állott, hogy a régibb gyártási ágak fentartása mellett, újabb gyártási ágak észszerű meghonosítására helyezze a fösulvt.

Ennek köszönhető, hogy hazai vasutaink nagy részét á mi müveink látják el vasgyártmányokkal, melyek előbb többnyire a morvaországi 
és sziléziai müvekből kerültek ki.

Telepeink terhes- és hintó-kocsikra való tengelyeket is gyártanak, melyeket azelőtt kizárólag Steierországból hoztak, továbbá sodrony­
szegeket és távirdai sodronyokat, melyek azelőtt hazánkban egyáltalán nem gyártattak. Örömmel mondjuk, hogy gyártmányaink a hazai piaezot 
meghódították és hogy az uj gyártási ágakból eredő anyagi haszon, a mellett hogy a termelő képességet fokozza is, minden ez irányban táplált 
várakozásunkat fölülmúlja.

Mint a hazai iparnak egyáltalában, tigy a többször említett két társulatnál is a pénzkérdés volt az, melylyel legnehezebb volt megküzdeni, 
mielőtt az egyesülés sikerült, habár ezt mindenki már évek előtt természetesnek és szükségesnek ismerte föl. A hazai tőke a két társulatot csak

gyengén támogatta s hogy a múlt évi kedvező alakulást a pénzpiaczon el ne szalaszszuk és ezzel a tervezett fusiót bizonytalan időre el ne odázzuk, 
nii is, mint sok más hazai vállalat, kénytelenek voltunk a külföldi tökéhez folyamodni. ...... .

Azon meggyőződésből kiindulva azonban, hogy vállalatunk egészséges alapokon nyugszik és ]ól jövedelmező, kívánatosnak látszol'
- ' — " ’ ........................ ..... végből igyekeztünk módot találni, hogy a részvények tetemes részét

tegyük, a nélkül, hogy ez kénytelen legyen

iS' 
f síi-

í;.-> -Sv:-* ;.v íí't f-iá
V* swiíí »•

végből a pénzügyi műveletet végrehajtó közepektől már annak idején azon ígéretet vettük, hogy nekünk bizonyos határidőn belül 
megfelelő, a napi jegyzést meg nem haladó árfolyamon 20,000 darab részvényünket fogja a végből rendelkezésünkre bocsátani, hogy 
azokat hazánkban aláírás alá bocsáttassuk.

E vége felé közeledő első üzleti év számszerűleg is kimutatván, mennyire megfelelt az eredmény várakozásainknak, másrészt a kikö­
tött zárhatáridö, melyre a fent említett Ígéret kötelező volta szorittatott, szintén vége felé járván, elérkezettnek véljük az időt, midőn módot 
nyújtunk a belföldi főkének, hogy e hazai iparvállalatnak részvényese legyen, minthogy a részvényeket biztos alapon nyugvó, tőkebefekte­
tésre alkalmas papíroknak kell mondanunk.

A közönség tájékozásául a Rimamurány-Salgó-Tarjáni Vasmű-Részvénytársaság jövedelmezösegére nézve kijelenthetjük, hogy már az 
első, 1882. junius 30-án záródó üzleti időszak 10° o-os jövedelmet helyez kilátásba, mely eredményből következtetni lehet, hogy a kezdet nehéz­
ségeivel már nem küzdő későbbi évek még nagyobb jövedelmet fognak hajtani.

A magyar országos központi takarékpénztár szives volt a 200,000 drb részvény aláírásának közvetítését elvállalni s még csak a nevezett 
intézet által kibocsátott hirdetményekre bátorkodunk utalni.

BUDAPESTEN, 1882. április hóban.

3_M Rimamurány-Salgó-Tarjáni Vasmű-Részvénytársaság.
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g:TJMHI ÉS HALH0LYAG
valódi franczia 1 írttól 5 írtig tuczatonkint. valódian csakis

Hatschek Emilnél
Budapest. Deák Ferencz-u. 15. — Megrendelések pontosan és 

titoi tartás mellett, utánvét mellett teljesittetnek. 2677
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1 GAZDASÁGI ÜOYNÖSÉG |
ßj Budapest, sugár-út 30, ajtó 3-dik szám y
g CZÉLJAI: 9
K I. Bármely gazd. terményt eladót, legyen az : gabona, gyapjú, ru 
[Jí hízott állat, bor, fa stb. a mennyire lehetséges a fogy asz- JJ]
K tóval vag>' a gyárossal, vagy a malommal közvetlen öszsze- Gj 

köttétés be hozni, vagyis á kereskedői nyereséget az [“ 
In eladónak, ha lehet, megtakarítani. ru
Q{ II. V birtokok el- vagy bérbeadását vagy verését, az irodában! 
m nagy kereslet és kínálat folytán megkönnyíteni. in
r] fii. Gazdatiszteket keresőknek okleveles es kellő gyakorlattal {Jj 
G birogazdatiszteket ajánlani, másrészről pedig a protekezió ni 
Qj nélküli, de szakképzett gazdatiszteknek hivatalkeresés- J3 
ru ben segitsegere lenni. JJ]
9 Kerestetik: Gj
m Birtok vételre : 1000—1500 h. Budapest és Pozsony un 
JJ Pozsony és Pöstyóny között. \—500 h, Pesttől nem messze, ti 
G szép kastéllyal és kerttel ; \—tXX) h. a felső megyékben ; ru 

! 1—‘2000 h. Csőn grad, Csanatl, Békés, Arad megyében; 1—500 «J, 
I h. Gvőr ni. : 500 h, az alföldön ; LOO b. 6°/ora Pesttől nem “J

9I messze ; 0—700 h. Ducántiil, különösen Fehér m.; 100—150 li.
—7^1 h, Jász-KunS zoinok m, ; 6—700 h. a telsö m.
BÉRLET, b—500 b. Borsod,Heves m. ; 3- 400 li. instuk 

• czióval. 1*0—150 h, szép vidéken ; 5CO—700—1000 h, Tisza vj 
I deken 5—800 h. Heves, Nógrá-i Nyitra J.N.-K.-Szolnok, Pest ni 

ÍOO —10<yi közel vasúthoz ; 1000—200<j h. Heves, Xógrád, ^ 
I Nyitra m. 1—ÖUÖO h. a telsöbb megyékben ; 1000—1500 h. |u 
j bárhol csak jó ; o—44XKJ h. Borsod, Heves m. 5—tiOO h. bár 
I hol; 1—4000 h. jó földek : 500—IC*» h, bárhol.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás 
stb. ellen.

Jqs. Kiífferls £Co. in Wi

__  Wilbelmsdo rf er
MÄLZ EXTRACT BONBONS.

A valódi Wilhelmsdorfl

malátakivonat - cukorkáknak,
nagymérvű malátakivonat tartalmuknál fogva, 
sokkal nedvesen tartóbb, inger-csillapitóbb 
és nyákoldóbbak, mint mindazon mellczukor- 
kák, melyek cznkornál semmi egyebet vagy e 
mellett csak is felettébb közömbös anyagokat 

tartalmaznak. 3035

Főraktár: váczi-iitcza 13. sz. alatt.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

r
ß

yewin^ evvirvR1. Haupttreffer
Ein compIeterViererzug
2.bis20.Treffer:6müíotc2iwi-uEinspáncr.fbnijf(?iise 
Rcit-nTPajcnpfcr5c,4&0 roerfl)Dol(e Por-u.TZac[}trcffcr 

'Mil einem Lose können 
mehrereTrafteriemacli! wrde«[NurlGnlíipn i[^ur|^Gulíifn

Mindennemű gyomorbajban szenvedőknek,
j' 9 különösen étvágytalanság és emésztési nehézségek ellen az 

ép oly kellemes mint erősítő
juhot; ,-4000 h. jó földek: óCU-,000 h. Who,. | SZa^* gJOmOP 6P ŐsítŐ RqUCUP
Qj Kináltatik: y ajánltatik. — 1 palaczk használati utasítással 60 kr.
[U Vételre 60 birtok különféle nagyságban és helyen, 500q “] Kapható Kann Lipót likörgyároanál, Budapest, váczi-körút 68., 
n] h.erőd. Kj valamint minden nagyobb gyógyszertárban és füszerkeres-

Bérletre 26 bérlet különféle nagyságban és helyen. Sj kedésben. á9ol
K TT.bb okleveles es kéllú gyakorlattal' bíró gazdatiszt. 91
Qj Borasz .A évi gyakorlattal t orok javítására. y V'EööO'ti'Sí'vö'y©vCOv>vOS?'?

Előre semmiféle dijak el nem fogadtatnak. — -

Ziehung am so.April-
Aussleflunő der Gewinne in der Rotunde ra, 23.te30ApdI. 

General Vertrieb der lose :Wechslerieschäft d« Administration des
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ROYKO VIKTOR
TISZATJJLAKI GYÓGY SZ ERESZ

fehér, barna és fekete szinti

közkedvelt magyar bajuszpedrője.
Hamis készítmények elkerülése végett figyelmeztetik a 

t. vásárló, hosy csak a Royko Viktor gyógysz. készítményét 
kérje és fogadja cl, ennek dobozai fehér alapon zöld nyomain 
czimkét viselnek s azon piros, belül a fedélben pedig kék 
szinti hetükkel, a készítő névaláírásával vannak ellátva.

Ezen, már 63 év óta kitűnőnek ismert bajuszpedrő iránt 
évről évre növekszik a t. közönség dicsérő elismerése s ennél­
fogva az kiváló jó tulajdonairanézvemagasztalásranem szorul.

Nagy doboz 35, kis doboz 20 kr.
Kapható fönti egyedüli készítőnél Tiszazugiakon. 
BUDAPESTEN: Török József, király-u. Iá; Thalmayer és Seitz, 
nádor-u. 10 ; Kochmeister Frigy, utódai, nagykorona-u. oá ; Müller J. 1,. 
illatszerész; Lueff illatszerész; Kertész T.; TunnerJ. M.; Profínná V. 
utóda, egyetem-tér; Havas, fodrász, uj bécsi u.; Csech, fodrász, egye- 
tem-u.; líéthly, fodr., kecskeméti-u.; Borán, fodr., sütö-u.; Kaltenbach, 
fodrász, ujvilág-u. és Brnkk Gyula uraknál, valamint az ország több 

gyógyszerészei, kereskedői és fodrászainál.
A viszont eladók illő százalékban és 24 nagy, vagy 36 kis 
doboz vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek.

Budapesti htor-kír
papir-kárpit-gyáros

ÁLDÁSI IGNACZ
ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű bútorokba: 
teljes berendezésekre, a legolcsóbb gyári árak melleit.

PAPÍR-KÁRPITOK
legújabb divatnak, egy középnagyságú szobára, a falak-, 
mennyezet (Plafont és d iszitménynyel együtt 4 frt 50 kr- 
felfele. — Finomabb és gazdagabb kárpitok, úgy min: 
diszitmények a legnagyobb választékban, legolcsóbb 
gyári árak mellett kanhalók. — Képes bútor-árjegyzék, 
valamint kárpitminták kívánatra bérmentve küldetnek.

Butorraktár: Deák-utcza 7. 
Kárpitrchtár: Bécsi utcza 4.

P< ’-ondplho‘0 nvrr 33-29
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érdemdús mű­
ködéséért pá­
risi európai 
tudományos

O £ o ~.:s
te = 3 3 g a g

társaság' ál­
tal az első- I 
rendű arauy- 

óremmel 
lett kitűa-

VASAS-FURBO. 37.33 ,

m
ifi

Vasúti állomás. Posta- s tátvsürgönyhivatal. |
y Évad május

A Franki in-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

E MIL
Titkos betegségeket

és a tehetetlenséget (elgyengült férfiért)),
továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket,hugy- j 
eső-szüküléseket, friss és idfilt nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban, úgy katona és polgári fókórházakhan, mint a ma­
gángyakorlatban a legújabb tapasztalatok és buvárlatok 
nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámu­
latos gyorsán s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket j 
48 óra alatt) zais

WEISS J., speczialista
eyak. orvos és szülész, az itteni cFász. kir. katonai fókór­
házban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos és hu- I 
manitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a helyini I 
koronái arany érem-, a svéd Medaille comem. és a párisi I 
európai tudományos társaság első rendű arany - éremnek 

tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, koronaher- 

c*eg-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtti 7—10-ig, d. u. 1—4-ier, este 7—8-ig.

15-től September 30-ig. f
.‘i? Szliács szénsavban dús vasas hévvizei javalvák vérszegény- @ 
3* ség, sápkor, női bajok, gerinczagy- és idegbajoknál, hülések ^ 
I? stb. Kényelmes, olcsó lakások, .3 jo vendéglő, állandó gyógytár, x 
x jó savó. Uj pompás fürdőház nagyobb fürdümedvnc.zékkel és ^ 
(, sokkal több fülkével, jó zenekar, hangversenyek, tánc/,- q 

•p estélyek, könyvtár, szép sétányok stb. Utazás Budapestről q 
j 5 óra alatt, Oderbergtől 4 óra. A ni. k. államvasutak legtöbb ^ 

állomásaitól az egész évad alatt érvényes s egy harmad áj? 
xj részszel olcsóbb menet- s tértijegyek adatnak ki. A szó- O 
^ bák junius 9-ig és szeptember 1-jetCl ' j részszel olcsóbbak ^ 
^ a szokottnál. A május 15-töl 55-ig és augusztus 15-töl érkező 
2 vendégek, kik 30 napig maradnak, előre lefizetett 125 írtért,
^ oO napra szállást, szolgálatot, -élelmezést, fürdőket s orvosi 
^ kezelést kapnak, ideértve a curtaksát is. Friss szliácsi vasas 
j? viz É'ieskutynál Budapesten s a fürdöigazgatóságnál kapható.
5 — Leírás..k Szliácsrol a könyvkereskedésekben. Felvilágosítást. 
jj? adnak Budapesten a fürdóorvosok Dr. Hasenfeld M. egyetemi 
á magán-tanár és Dr. Pap S., az osztrák türdöéjiitési társulat
I tié';sbcn 6 a Szliácsi fürdőigazg ilóság. é

VAGY

A NEVELÉSRŐL
Irta

ROUSSEAU J. J.
Francziából fordította és magyarázó jegyzetekkel ellátta

CNRIGEFHÜRZÁ.

Ára fűzve 2 forint 40 kr.

ÍYerseny Triesztnek!
Az első magyar bizo­
mányi és szállítási üzlet
FIÚMÉBAN

ajánl a legújabb aratásból ki­
ttinő minőségű illatdús

KÁVÉT
minden vasúti és postaállo­
másra szállítva dij- és vám­
mentesen utánvétellel, gön- 
gyöletekben 4^» ki Jó tiszta 
sulylval a következő jutányos 
árak mellett: j küo frt l -
légiin. Rio.......... Ujj J

« Santos... 1.3(1 -S £ 
« S.Domingo 1.35 I5 
« Java „ ... 1.5-2 “4: 
« Ceylon.. 1.85 5 í

igen fin. Mocca ... j.— 3 8 
« Cuba.. ... 1.74 || 
« Ceylon gyöngy -J.— jj ~ 

Megrendelhetők egyéb gyar­
matáruk és déli gyümöl­
csök is. Teljes tis2te]cttel

ENGEL és STERN.
Ügynökök kerestetnek.

Ajánlkozás.
Társalgónö vagy házvezétönői 
állást keres egy jó családból 
való, művelt egyszerű, szor­
galmas, tevékeny lány, meg­
keresések ,1. Z. belli alatt post- 
restante, Vadkert, Nógrádni.

TTTFTrTtrtt'tt :t<’ lazoxioEz Mr-TO'lf tTTTTG

GERSTÄCKER R. és FIA

STREICIÍER-félc
Concert-zoDgora

legjobb állapotban ol­
csón eladandó. Zrínyi- 
utcza 3., II. emelet, Ú7.

3714

ajánlkozik mindennemű ke- y 
réskedehni nyomtatványok, Lj 
továbbá különlegességek, ^ 

, , u. m.: átfúrt árujegyek, pe- H
ko- es Konyvnyomda-műintézete cset-edm-ragaszok. vor-eh-u
■ ' ■ ' — i^uettck. árumintáknak vaV1 u

Chemnitzben (Szászországban) !wmü’ e“Äkc?S‘|
és olcso kiállítására. .:77s

ÖMf ■>: r. !>vv. v. r.-r.’v.ry. immtvi: r.

HOFF-féle
Ééj&jéÉéÉáééjéÉoÉé
3472 Ügyes ügynökök,
kik sorsjegyeknek részletfizetésre !j 
való elánisitásánál, dÍjazás mel­
lett foglalkozni kivannak, felvé- j 
telnek. — Ajánlatok a «Magyar 
Mercur» kezelöségéhez, Budapest, 
hatvani-utrza 17. sz. intézendök.

i

szerencséje 
beszerzése iránt

|ÍMákossági3“2R|?lí
... „ ^ Ezen gyógyszer L- 3732

hoz

a

A • Magyar Újság» minden párttól 
teljesen független lap, a mely na­
ponként terjedelmes és rendkívül 
érdekes tartalommal jelenik meg; 
közöl politikai, tárcza- és közgaz­
dasági ezikkeket; a «Napi hírek», 
«Fővárosi ügyek», «Törvényszéki 
csarnok»,Tudomány éslrodalom, 
•Színház és Művészet», «Tanfigy» 
stb. rovatokban pedig megbeszéli 
az épen előforduló eseményeket. 
Ezenkívül megjelenik beimé min­
den nap egy az országos esemé­
nyeket ismertető kép, végül folyik 
benne kél érdekfeszitö regény is.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

MAGYAR ÚJSÁG
3765 CZIMÜ POLITIKAI KÉPES NAPILAPRA.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK
úgy vidéken mint a fővárosban:
egész évre ............ 12 forint
fél évre ........... 6 «
negyed évre_ _ 3 «
egy hónapra _ 1 «
Előfizetni lehet minden posta-

hivatalnál.

A kiadóhivatal
Budapest

rostély-utcza, Károly-kaszárnya.

; malátakivonat egészségi sör.J
Legfelsőbb helyen 55-ször kitüntetve.

HiilíUadiocolade és inalátaczukorkák. 1
Nyilvános köszönőirat.

Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem : minden étel 
és ital azonnal poshadt szagu, kávénemü állomány­
ban jött ki: semmiféle gyógyszer nem használt, s 
aggasztó, rohamos gyorsasággal előre haladé el­
erőtlenedés és elsoványodásom ismét! felgyógyulá­
somhoz minden reményemet kioltá már.' minden 
végmenedékemet az ön malátakivonatában vettem 
S már néhány nap elteltével jelentékeny javulás 
mutatkozott; isten után önnek köszönhetem életem 
megmentését. Kérem 56 palaczk malátasör. 5 és fél 
kilo I-sö rendű csokoládé és 5 zacskó Hoff-félc 
malátaezukorka megküldését.

Hálakötelezettje 
VOELKER jószágigazgató Uj-Iugelow.

I Hoff János főüzlete .Magyarország részére:

j Budapest, zsibárus-uteza 7-ik szám.
j Árak: A Hoff János-féle maláta-készitménveknek a vidékre 
j Budapestről. Salátakívonat egészségi sör rákász és |ia- 
j laczkkal: 6 palaczk t frt, 11 palaczk 6 frt 60 kr.. 28 pák 

1 16 fit, 58 pal. 32 frt. Vs kilo malátacsokoládé I. frt 
j to kr., 1 * kilo 1 frt 30 kr., 1 » kik. 70 kr.. II. 1 e kilo 1 frt 
j 60 kr., V« kilo 90 kr., Vs kilo 50 kr., ÜL 1 , kilo 1 frt.
Í k» kilo 60 kr., Vs kilo 35 kr. HalátaCZIlkorkák 1 zaczk' 
60 ki., 30 és 15 krajezár. Halátakivonat 1 üvegcse 1 frt,

I kisebb 60 kr. Oyermektápmalátaliszt 1 frt. Egy maláta 
I fürdő 80 kr. — 2 forinton alól nem tétetik szállítmány.

1882
szia

BUDAPEST
KÉZIBA-fd
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